
 
 

 

 

 

 

 

 ثٍخوسارح انتر

 انتىجٍه انفًُ انعبو نهعهىو

 انهجُخ انفٍُخ الدشتركخ نهكًٍٍبء

 ثُك كًٍٍبء انصف انعبشز
 )انفترح الأولى(

 و 9191 – 9109انعبو انذراطً 
 رئٍض انهجُخ انفٍُخ الدشتركخ نهكًٍٍبء

 أ/ َبدٌخ انغزٌت

 الدىجه انفًُ انعبو نهعهىو

 أ/ ينى الأَصبري



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(0) 
 

 
 
 
 

 انىحذح الأولى
 
 
 

 الإنكتروَبد في انذراد وانذورٌخ انكًٍٍبئٍخ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(9) 
 

 انظؤال الأول : اكتت الاطى أو الدصطهح انعهًً انذي تذل عهٍه كم يٍ انعجبراد انتبنٍخ:
مَٞز ثىطجقز ثىلاصٍز ىْقو ثلإىنضشُٗ ٍِ ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثىغجمِ كٞٔ إىٚ ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثلأػيٚ -1

 )                          ( جىٜ ىٔ.ثىض

 )                          ( .ػذد ثىنٌ ثىزٛ ٝشٞش إىٚ ٍغض٘ٙ ثىطجقز كٜ ثىزسر -2

 )                          ( ػذد ثىنٌ ثىزٛ ٝحذد ػذد صحش ٍغض٘ٝجس ثىطجقز كٜ ٍغض٘ٙ ثىطجقز .-3

 )                          ( س ثىطجقز ٗثصؾجٕجصٖج كٜ ثىلشثؽ ػذد ثىنٌ ثىزٛ ٝحذدّ ػذد ثلأكلاك كٜ صحش ٍغض٘ٝج-4

أحذ أكلاك ثىزسر ىٔ شنو مشٗٛ ٗثصؾجٓ ٍحضَو ٗثحذ ٗٝنُ٘ ثحضَجه ٗؽ٘د ثلإىنضشُٗ كٞٔ كٜ -5

 أٛ ثصؾجٓ ٍِ ثىْ٘ثر ٍضغجٗٝجً.
)                          ( 

ز مو ٍْٖج ىٔ شنو كصِٞ ٍضقجديِٞ صحش ثىَغض٘ٙ ثىزٛ ٝضنُ٘ ٍِ علاعز أكلاك ٍضغجٗٝز ثىطجق-6

 ػْذ ثىشأط صقغ ثصؾجٕجصٖج ػيٚ صٗثٝج قجةَز ٍضؼجٍذر ٍغ  دؼعٖج
)                          ( 

ٌّ ثىزٛ ٝحذد ّ٘ع حشمز ثلإىنضشُٗ ثىَـضىٞز ح٘ه ٍح٘سٓ .-7  )                          ( ػذد ثىن

رثس ثىطجقز ثىَخلعز أٗلاً، عٌ صحش  لادذ ىلإىنضشّٗجس أُ صَلأ صحش ٍغض٘ٝجس ثىطجقز-8

 ٍغض٘ٝجس ثىطجقز رثس ثىطجقز ثلأػيٚ  .
)                          ( 

 )                          ( كٜ رسر ٍج، لا ٝ٘ؽذ إىنضشّٗجُ ىَٖج أػذثد ثىنٌ ثلأسدؼز ّلغٖج .-9

شدٕج دجصؾجٓ ثىـضه ّلغٔ، صَلأ ثلإىنضشّٗجس أكلاك صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثى٘ثحذ، مو ٗثحذر دَل-11

 عٌ صذذأ دجلاصدٗثػ كٜ ثلأكلاك صذجػجً دجصؾجٓ ؿضه ٍؼجمظ.
)                          ( 

 )                          ( ثىصل٘ف ثلأكقٞز كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ.-11

 (     )                     ثىؼَ٘د ثىشأعٜ ٍِ ثىؼْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ .-12

ػْذ صشصٞخ ثىؼْجصش دحغخ ثصدٝجد ثىؼذد ثىزسٛ، ٝحذط صنشثس دٗسٛ ىيصلجس ثىلٞضٝجةٞز -13

 ٗمَٞٞجةٞز.
)                          ( 

 )                          ( كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  1Aثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -14

 )                          ( ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  كٜ  2A ثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -15

 )                         ( كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  7Aثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -16

 )                          ( كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  8Aثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -17

ثىحذٝظ  ىٖج صلجس ٍض٘عطز دِٞ ثىليضثس ٗثىلاكيضثس ، ػْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ -18

 ٗصغُضخذً مَ٘ثد شذٔ ٍ٘صيز ىينٖشدجء.
)                          ( 

ٗصحش ٍغض٘ٙ  Sػْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ٝحض٘ٛ مو ٍِ صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز -19

 ثىَؾجٗس ىٔ ػيٚ إىنضشّٗجس. p ثىطجقز 
)                          ( 

 s  ٗPكٖٞج صحش ثىَغض٘ٝجس ثىخجسؽٞز  صَضيبػْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  -21

 دجلإىنضشّٗجس.
)                          ( 
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(3) 
 

  P ثٗ صحش ثىَغض٘ٙ  Sثىؼْجصش ثىضٜ ْٝضٖٜ صشصٞذٖج ثلاىنضشّٜٗ دضحش ثىَغض٘ٙ  -21

 ؿٞش ثىَنضَيز.
)                          ( 

ٗصحش  Sثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ٝحض٘ٛ مو ٍِ صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز  ػْجصش كيضٝز  كٜ-22

 ثىَؾجٗسر ىٔ ػيٚ إىنضشّٗجس. dٍغض٘ٙ ثىطجقز 
)                          ( 

ٗصحش  sػْجصش كيضٝز  كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ٝحض٘ٛ مو ٍِ صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز -23

 ثىَؾجٗسر ىٔ ػيٚ إىنضشّٗجس. Fٍغض٘ٙ 
            (              ) 

 )                          ( ّصق ثىَغجكز دِٞ ّ٘ثصٜ رسصِٞ ٍضَجعيضِٞ )ّ٘ع ٗثحذ( كٜ ؽضٛء عْجةٜ ثىزسر. -24

 )                          ( ثىـجصٝز. ثىحجىز كٜ رسر ٍِ إىنضشُٗ ّٗضع ثىْ٘ثر، شحْز ؽزح ػيٚ ىيضـيخ ثىلاصٍز ثىطجقز -25

ْطيقز ػْذ إظجكز إىنضشُٗ إىٚ رسر ؿجصٝز ٍضؼجدىز ىضنِ٘ٝ أُٝ٘ عجىخ كٜ مَٞز ثىطجقز ثىَ -26

 )                          ( .ثىحجىز ثىـجصٝز

 (                      )                  ٍٞو رسثس ثىؼْصش ىؾزح ثلإىنضشّٗجس، ػْذٍج صنُ٘ ٍشصذطز مَٞٞجةٞجً دزسثس ػْصش آخش.                                                

 انظؤال انثبًَ : أكًم الجًم وانعجبراد انتبنٍخ بمب ٌُبطجهب عهًٍبً:

 يتكون  .................. عندما يشع الإلكترون طاقة نتيجة انتقالو من مستوى طاقة أعمى إلى مستوى طاقة أدنى. -1

 عمي الترتيب  ……………ويرمز ليم بالرموز  ......عدد تحت المستويات في مستوي الطاقة الرئيسي الثالث يساوي -2

 بالصفر ( مرورا  ….……( إلي )…..…( ويأخذ قيما صحيحة تتراوح من ) mℓيرمز لعدد الكم المغناطيسي بالحرف ) -3

 الممكنة تساوي .............................(  ℓ)  ( فان قيم  n = 1إذا كانت ) -4

 الممكنة تساوي ............................  ( ℓ)  (فان قيم n = 2إذا كانت) -5

 الممكنة تساوي ............................ (  ℓ)  ( فان قيم  n = 3إذا كانت )-6

  .........تساوي  (ℓ)  وقيمو عدد الكم الثانوي   .....تساوي  (n)( تكون قيمو عدد الكم الرئيسي2Sفي تحت المستوي )-6

 .......تساوي  (ℓ)وقيمو عدد الكم الثانوي   ....تساوي  (n)تكون قيمو عدد الكم الرئيسي  (3Pفي تحت المستوي )  -7

وقيمو عدد الكم   ....................تساوي  (n)  ( تكون قيمو عدد الكم الرئيسي   4dفي تحت المستوي )  -8
 ....................تساوي  (ℓ)الثانوي 

وقيمو عدد الكم   ....................تساوي  (n)  يمو عدد الكم الرئيسي( تكون ق  6fفي تحت المستوي )  -01
 ....................تساوي  (ℓ)  الثانوي 
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(4) 
 

 الممكنة تساوي .......................  mℓفأن قيم  ( ℓ = 1)إذا كانت -00

 الممكنة تساوي ....................... mℓفأن قيم  ( ℓ = 0)إذا كانت -01

 الممكنة تساوي ....................... mℓفأن قيم  ( ℓ = 1)كانت  إذا-02

 ( فأن قيم عدد الكم الثانوي الممكنة تساوي ........... 5إذا كانت قيمو عدد الكم الرئيسي تساوي ) -03

 و ..............ىي ............... ( ويأخذ قيما  msيرمز لعدد الكم المغزلي بالحرف )  -04

 الكترون . .................( يساوي  fتحت المستوى ) ) العدد الأقصى (  الإلكترونات التي يستوعبيا عدد -05

 إلكترون  .................( يساوي  dتحت المستوى )  ) العدد الأقصى ( عدد الإلكترونات التي يستوعبيا -06

 الكترونات  ...............( يساوي  pستوي ) تحت الم) العدد الأقصى ( عدد الإلكترونات التي يستوعبيا  -07

، أو قد يكون في عكس  ………غزل الإلكترون قد يكون في اتجاه عقارب الساعة ، ويعطي ذلك الاتجاه إشارة  -08
 ………، ويعطي ذلك الاتجاه إشارة  ………………………

 ....(   تساوي ............ S( لتحت المستوي الذي يرمز لو بالرمز )   ℓقيمة ) -11

( ، فإن ىذين  px 3(  والآخر في تحت المستوي )  px 2إذا وجد إلكترونين أحدىما في تحت المستوي )  -10
  ………ويختمفان في عدد الكم   .................،  ...............،  ................في عدد الكم  الإلكترونين يتفقان

 ( يساوي ................  الكترونات  pي ) عدد الإلكترونات اللازم لممئ تحت المستو  -11

 عمى سبعة أفلاك . ...........................يحتوى تحت المستوى  -12

 ( فان قيم عدد الكم المغناطيسي الممكنة تساوي ............ 3إذا كانت قيمو عدد الكم الثانوي تساوي ) -13

 الرئيسي.داخل مستوى الطاقة طاقة بين تحت مستويات الطاقة  ............ىو دائما   ( s ) تحت مستوى الطاقة -14
 في الطاقة. .............لأي مستوى طاقة رئيسي   ( p ) لتحت مستوى الطاقة ( px , py , pz)الأفلاك المتعددة  -15
الإلكترونين ( ، فإن ىذين  5p( والآخر في تحت المستوي ) 4pإذا وجد إلكترونين أحدىما في تحت المستوي ) -16

 يختمفان في قيمة عدد الكم .............
( ، فإن ىذين الإلكترونين  4f( والآخر في تحت المستوي ) 4sإذا وجد إلكترونين أحدىما في تحت المستوي ) -17

 يختمفان في قيمة عدد الكم .............
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(5) 
 

 ...........يختمفان في عدد الكم ...........   px , py , pz إلكترونا الفمك -18

 يختمفان في عدد الكم ................ 3d8 الإلكترونان المفردان في تحت المستوي  -21
 ...........................عدده الذرى يساوي (  3p1)  الإلكتروني بـ ترتيبوالعنصر الذي ينتيي  -20
 ............................ي  يساو (  3P4)  الإلكتروني بـ ترتيبوالعدد الذري لمعنصر الذي ينتيي  -21
 ............................بتحت المستوى   (13Al)  الألمنيومالإلكتروني لعنصر  الترتيبينتيي  -22
 (  3d( يملأ ......... تحت المستوي )  4pأوفباو فإن تحت المستوي )  مبدأ حسب-23

 ..........................تسمي .....رأسي  عمود.. ..........يتكون الجدول الدوري الحديث لمعناصر من ...  -24
 ..........................الجدول الدوري الحديث لمعناصر عددىا ..... في (Aمجموعات ) -25
 ..........................( ب ..... I Aتسمي عناصر المجموعة الأولي )  -26
 ............................... ( ب II Aتسمي عناصر المجموعة الثانية )  -27
 ..........................( ب ..... II AVتسمي عناصر المجموعة السابعة )  -28

 ..........................مجموعو في الجدول الدوري تتميز بثبات واستقرار تركيبيا الالكتروني وتسمى..... -31
 ............................... عناصر عددىاالجدول الدوري الحديث لم في( (Bمجموعات  -30
 ..........................صفوف رأسيو وتسمى ..... 3مجموعو في الجدول الدوري تتكون من  -31
 .......................صفوف أفقيو تسمي ....................يتكون الجدول الدوري لمعناصر من.....  -32
 الداخميةأو الدورات الفرعية  بينما عددىا ....................لجدول الدوري الحديث لمعناصر ا في رئيسيةالدورات ال-33

  وعددىا................. )اللانثانيدات والأكتينيدات(

 ............................... و ...................... فقط ىما ................تحتوي عمى .. الدورة الأولى -34
 .....عناصر فقط. .....................الدورة الثانية وتحتوي عمى .....-35
 .....عناصر فقط. .....................الدورة الثالثة  وتحتوي عمى .....-36
 .....عنصر فقط. .....................الدورة الرابعة  وتحتوي عمى ..... -37
 .....عنصر فقط. .....................الدورة الخامسة  وتحتوي عمى ..... -38
 ………………عمي حسب  تصاعديا   رتبت العناصر في الجدول الدوري الحديث ترتيبا    -41

الدورة الثانية في الجدول الدوري الحديث تحوي نوعين من العناصر حسب التركيب الإلكتروني ىما عناصر تحت  -40
 ………( وعددىم  ……)  ، وعناصر تحت المستوي   ………( وعددىم  ……المستوي ) 
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(6) 
 

الدورة الرابعة في الجدول الدوري الحديث تحتوي عمي ثلاث  أنواع من العناصر حسب التركيب الإلكتروني ىي  -43
، عناصر تحت   ………( وعددىم  ……، عناصر تحت المستوي )   ………( وعددىم  ……عناصر تحت المستوي ) 

 …………( وعددىم  ……المستوي ) 

 …………،   …………( تقع في المجموعتين  sي ) عناصر تحت المستو  -44

 العناصر الانتقالية الداخمية ىي التي ينتيي توزيعيا الإلكتروني بدخول الإلكترونات في تحت المستوي ....... -45

 في الدورة الواحدة بزيادة العدد الذري ليا  تدريجيا   ……………………نصف القطر الذرى  -46

 في المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري ليا ريجيا  تد …..……………نصف القطر الذرى  -47

eالطاقة اللازمة في التغير التالي  ]   -48
-      +X

 …………[     تسمي     Xطاقة  +              +

 نصف القطر الذري في المجموعة    ………..……………تقل طاقة التأين  كمما  -51

 واقميا عنصر ........................…………لدوري ىو عنصر كيربائية في الجدول ا سالبيوأعمي العناصر  -50

 تأين الفمور طاقة........ من ........( .... 10Neتأين النيون )  طاقة -51

 تأينيا............ طاقاتتأينيا ................. بينما تتميز اللافمزات بأن  طاقاتتتميز الفمزات بأن  -52

 حجم ذرة اليالوجين………………………ما يمكن في دورتو ل  ………………………وجين يكون الميل الإلكتروني لميال -53

 العدد الذري  ……..……………………يقل الميل الإلكتروني لمعناصر في المجموعة  الواحدة  -54

 سالبيووأقميا  ……..………كيربائية في الجدول الدوري ىي العناصر التي تقع في المجموعة  سالبيوأكثر العناصر  -55
 …………ىي العناصر التي تقع في المجموعة  كيربائية

في الظروف العادية  …….……………درجات انصيارىا وغميانيا وكميا توجد في الحالة  ………………تتميز الفمزات  -56
 ……………الذي يوجد في الحالة  ………………، عدا 
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(7) 
 

 :كم يٍ الجًم و انعجبراد انتبنٍخانظؤال انثبنث : اختر اَظت إجبثخ تكًم ثهب 

 نصف الممتمئة في ىذه الحالة  يساوي : d، فإن عدد أفلبك  dإلكترونات في تحت المستوى   8بيا ذرة - 0

        4                          3                                2                        1              

 :عدا  متماثمة في جميع ما يمي ، pأفلبك تحت المستوى  -   2 

                     الطاقة         الاتجاه الفراغي              الشكل    السعة من الإلكترونات 

 ، ىو: ( 1) لو تساوي  ℓرمز تحت المستوى الذي  يتبع مستوى الطاقة الرئيسي الثاني وقيمة  -3

  2p                        2s                         1p                     1s               

 

3s[Ne]التي ليا الترتيب الإلكتروني العنصر في ذرة  الإلكتروناتعدد  -4
2
3p

 ، ىو :  4

24                                8                         16                   6             

 لكترونات:إاة ىي لكترونات الأكثر ارتباطاً بالنو في ذرة ما الإ  -5

   K                              L                                M                    N          

  

 

 

 

 

 

 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(8) 
 

3sقيم أعداد الكم الأربعة لإلكتروني تحت المستوى    -6
 في ذرة الكالسيوم  تكون : 2

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 3 1 0 ½- الإلكترون الأول

 3 1 0 ½+ لكترون الثانيالإ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 صحيحة بالنسبة ليذا  ، فإن ذلك يدل عمي أن جميع العبارات التالية  n = 4إذا كانت قيمة عدد الكم الرئيسي 7-
 :                                                عداالمستوى ، 

    4عدد تحت المستويات يساوي                    قيمℓ   3،  2،  1،  0تساوي 

  فمك .  9ك يساوي عدد الأفلب                       32الحد الأقصى من الالكترونات الذي يتسع لو يساوي e
-
   

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 3 1 1 ½- الإلكترون الأول

 3 1 1 ½+ الإلكترون الثاني

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 2 1 1 ½- الإلكترون الأول

 2 1 1 ½+ الإلكترون الثاني

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 3 0 0 ½- الإلكترون الأول

 3 0 0 ½+ الإلكترون الثاني
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(9) 
 

 إلكتروناً ، فإن :  18مستوى طاقة رئيسي ممتمئ تماماً حيث يحتوي عمى  -7

  قيمةn  = تحت مستويات          3ويحتوي عمى   3لو   قيمةn  = تحت مستويات 4ويحتوي عمى   4لو 

  قيمةn = تحت مستويات           4ويحتوي عمى   3لو   قيمةn  = تحت مستويات3ويحتوي عمى   4لو 

 ، يساوي :  3pعدد الأفلبك في تحت مستوى الطاقة  -8

6                             5                                   3                                1    

 ( ، يساوي : n = 2الأفلبك الكمي في مستوى الطاقة الثاني )عدد  -9

16                             5                               4                                2          

1sالعدد الذري لمعنصر الذي لو الترتيب الإلكتروني التالي -10
2
2s

2
2p

 ، يساوي : 2

     8                               6                                   4                               2      
4sلعنصر ينتيي ترتيبو الالكتروني بـ   الترتيب الإلكتروني -11

2
4p

6
     ، ىو:  

1s
2
2s

2
2p

6
        

                                      


                                         
4s

2
3d

10
4p

6
     

 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
    

                               
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6           


     
                         

ة ىذا لذر   لإلكترون التكافؤ في ذرة عنصر ما ،  فإن الترتيب الإلكتروني (ℓ = 0 )،( n = 3)قيمة  إذا كانت -12
                                    العنصر ىو :                            

1s
2
2s

2
2p

1
        

                                          
                        

1s
2
2s

2
2p

6
3s

1                             
1s

2
2s

2
2p

6
3p

1
      

                                
1s

2
2s

2
3p

1
          

      


 
                       

    ، ىو:  15لعنصر عدده الذري   الرمز الكيميائي والترتيب الإلكتروني -13
 

Mg : 1s
2
2s

2
2p

6
3s   

                                                 


       
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3 
P :  

Cl : 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

5
  

                       
K: 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1          


                        
    

 الترتيب الإلكتروني الصحيح)الممكن وجوده(من بين ما يمي ، ىو : -14


4    

2p
3

2s
2

1s
                                                                          


         6 

3p
2

3s
6

2p
2

2s
2

1s 
1s

2
2s

2
2p

8
3s

1
3d

9    


                                           
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

7
3d

5
               
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(01) 
 

 الترتيب الإلكتروني غير الصحيح )المستحيل وجوده أو الغير ممكن( من بين ما يمي ، ىو : -15

1s
2
2s

2
2p

4        


                               


                                                         
1s

2
2s

2
2p

8
3s

2
3p

6
3d

5  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

1
3d

9       


                     


                                             
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

5
     

1Sيب الإلكتروني تأحد العناصر التالية لو التر      -16
2
 2S

2
 2p

 ، ىو  :    6

    7N                   8O                          9F                       10Ne 

sالرموز الكيميائية التالية جميعيا لعناصر ترتيبيا الالكتروني الخارجي -17
2
p

)أو ليا الترتيب الالكتروني التالي       6
s2 في مستوى التكافؤ 

p
              ىو:واحداً  عدا،  (6

Al                                   Ar                              Ne                    Kr     
1sالرمز الكيميائي لمعنصر الذي لو الترتيب الإلكتروني التالي - 18

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
 ، ىو: 

Al                              Ar                            Cl                           Ca   
 ، يساوي : (5B)في ذرة البورون   ) المفردة (عدد الإلكترونات غير المزدوجة -19

5                                 4                                3                         1    
 

 ، يساوي : (5B)عدد الإلكترونات المزدوجة في ذرة البورون - 20

5                             4                                 3                                    1   
1sفي الذرة التي ليا الترتيب الإلكتروني ( غير المزدوجة) المفردة عدد الإلكترونات -21

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

2
 ، يساوي : 

5                             4                                   2                                  1   
1sعدد الإلكترونات المزدوجة في الذرة التي ليا الترتيب الإلكتروني -99

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

10
 ، يساوي :  

          28                                 20                                   18                         10   

 ، يساوي :  6Aعدد الإلكترونات المزدوجة في ذرة العنصر الذي يقع في الدورة الثالثة المجموعة  -93

16                               2                                    6                            14  

 ، يساوي :  6Aرة العنصر الذي يقع في الدورة الثالثة المجموعة عدد الإلكترونات غير المزدوجة في ذ -94

16                               2                                    6                            14  
 ، ىو : 24Crالترتيب الإلكتروني الفعمي )الصحيح( لمذرة  -25

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

4      


                         


                                 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

5  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2  


                                                
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

3
    
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(00) 
 

+ IIIالترتيب الإلكتروني لأيون الحديد -96
  26Fe3 :ىو ، 

3d
5
  [Ar]        4s

2
3d

3
  [Ar]         4s

1
3d

4 [Ar]          4s
2
3d

4 [Ar] 

Xالترتيب الإلكتروني للؤيون -27  
3+

 لأحد العناصر الانتقالية في الدورة الرابعة ىو :  

 4s
0
3d

5 [Ar]        4s
1
3d

5
  [Ar]            4s

2
3d

3
     [Ar]            4s

1
3d

4 [Ar] 

 :ي التالي العنصر الذي لو الترتيب الالكترون -28

[Ar] 4s            3d                  4p                                                                    
  جموعة السادسةمالو يقع في الدورة الرابعة                 جموعة السادسة مالو يقع في الدورة الثالثة 

  انية          جموعة الثمالو يقع في الدورة الرابعة          جموعة الرابعة مالو يقع في الدورة الرابعة 

1sالعنصر الذي لو الترتيب الإلكتروني   -99
2
 2s

2
 2p

6
 3S

2
 3p

 ، يقع بالجدول الدوري في :   1

  3والمجموعة  3الدورةA  .                                       1والمجموعة  3الدورةA  . 

 3المجموعة و   1  الدورةA  .                                    1والمجموعة   1 الدورةA  . 

     لغاز نبيل في الدورة الثالثة لمجدول الدوري الحديث ، ىو:  الترتيب الإلكتروني -31

1s
2
2s

2
2p

6
        

                                      


                                         
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
     

                                                            
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6          


      
    

 من الجدول الدوري الحديث ، ىو: 4Aلعنصر في الدورة الرابعة والمجموعة   الترتيب الإلكتروني -30
1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

2
3d

5
      

                                           


         
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

10
4p

2  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
4p

6
 

                                     
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

6                
    

 حديث ، ىو:من الجدول الدوري ال 2Aلعنصر في الدورة الرابعة والمجموعة   الترتيب الإلكتروني - 39
1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

5
     

                           


                             
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2   
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

8
      

                       
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2      


                         
    

 الإلكترونً بتحت المستوى  رتٌبهٌنتهً ت ٌمثلها العنصر الذيأول أعلى طاقة تأٌن  -33

3p6
                                   3p5

                                      3p4
                                3p3 

 عناصر المجموعة ما قبل الأخيرة في الجدول الدوري الحديث: تُشكل -34

      الأرضية       الأقلبء    اليالوجينات                         الاقلبء  . الغازات النبيمة 
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(09) 
 

 الاسم الذي يطمق عمى المجموعة التي تمي عناصر المجموعة الأولى في الدول الدوري الحديث ىو  : –35

                     الأقلبء    الأرضيةالاقلبء                   الانتقالية      تاليالوجينا 

 السمسمة فيما يمي والتي تضم العناصر التي ليا العدد ذاتو من الإلكترونات ىي : -36

Ca
2+

 , Cl
-
 , K

+
                                                K

+
 ,  Na

+ 
, Li

+
          

Ca
2+

 , Cl
-
 , Al

+
                                            K

+
 ,  Mg

+ ,
 Li

+
         

(تقع في دورة واحدة وفي ثلبث مجموعات متتالية بالجدول الدوري الحديث ،  فإذا C ← B ←A) ثلبثة عناصر -37

 ىو :  Aنبيل ، فإن رمز ايون العنصر   Cكان العنصر 

A
2-

                    A
2+

                                 A
-
                         A

+
       

 الترتيبات الالكترونية يمثل الترتيب الالكتروني لعنصر الكالسيوم وىو :أحد  -38

1s2,2s2    
                                            1s2,2s2,2p6,3s2


  

  1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s2
                       1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1  

 وىو:  np1الخارجية في تحت المستوى أحد العناصر التالية يقع الكتروناتو  -39

Na                       K                          Al                  Ca 

 فمزات القموية   مستعيناً بالجدول التالي والذي يمثل جزءاً من ال -41

 

 

 المجموعة التي تقع فييا عناصر ىذه المجموعة ىى : 

  المجموعةIB             المجموعةIA             المجموعةIIB         المجموعةIIA 

 

 

 

 Kبوتاسيوم  Naالصوديوم  Liالميثيوم  اسم العنصر

 1s2,2s1 1s2,2s2,2p6,3s1 1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1 يب الالكترونيتالتر 
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(03) 
 

 الجدول الدوري  :الجدول التالي يمثل جزءاً من  -40 

 

 فان المجموعة التي تقع فييا ىذه العناصر ىى :

   المجموعةIB           المجموعةIA           المجموعةIIB           المجموعةIIA 

 ىو :و  لا يقع في مجموعة الفمزات القموية الأرضيةأحد الترتيبات الالكترونية يمثل الترتيب الالكتروني لعنصر  -49

1s2,2s2 
                                          1s2,2s2,2p6,3s2     

    2,4s6,3p2,3s6,2p2,2s21s                  1,4s6,3p2,3s6,2p2,2s21s 

 وىو:  np5لكتروناتو الخارجية في تحت المستوى إأحد العناصر التالية يقع  -43

Na                 K                            Al                    Cl 

وقفت طالبتان امام الجدول الدوري الطويل ، ساره عمى يمين الجدول ودانة عمى يساره . وطمب منيما البحث  - 44
 عن عنصر الكالسيوم فمم تجده ساره لأن :

  الكالسيوم لافمز يقع عمى يسار الجدول في المجموعة الثانية 

  يقع عمى يسار الجدول في المجموعة الثانيةالكاسيوم فمز  

  الكالسيوم لافمز يقع عمى  يسار الجدول في المجموعة الثانية 

 الكالسيوم فمز يقع عمى يسار الجدول في المجموعة الأولى 

يشغل فمكو    Sتحت المستوى بعن اكتشاف عنصر جديد ينتيي توزيعو الالكتروني  حدى الصحف خبراً إنشرت   -45
 : لكترونان ، فأين تتوقع أن يوضع ىذا العنصر في مجموعات الجدول الدوري الطويل  إوحيد ال

         فمزات الأقلبء      الأرضيةفمزات الأقلبء                    المجموعة الثامنة      اليالوجينات 

 

 

 20Caالكالسيوم  12Mgسيوم المغن 4Beالبريميوم  اسم العنصر
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(04) 
 

جدول الدوري الطويل في مجموعات وأدرج في ال ذكر أحد الطلبب بعض خواص لعنصر تم اكتشافو مؤخراً   -46 
 الفمزات  لأحد الخصائص التالية :

  قابل لمطرق والسحب –لا يوصل التيار الكيربائي  –صمب 

  غير قابل لمطرق والسحب  –لا يوصل التيار الكيربائي  –سائل 

   قابل لمطرق والسحب –يوصل التيار الكيربائي  –صمب  

   غير قابل لمطرق والسحب  –ي يوصل التيار الكيربائ  -صمب 

يمتلؤ   dأن تحت المستوى عبدالرحمن   وجد ،أثناء حساب عدد الالكترونات التي تشغميا تحت المستويات  -47 
 بعشر الكترونات ففسرت ذلك بما يمي :

  تحت المستوىd   فمك واحد  إلىينقسم 

  تحت المستوىd   ثلبث أفلبك  إلىينقسم 

  تحت المستوىd  خمس أفلبك إلىقسم ين . 

  تحت المستوىd   سبع أفلبك  إلىينقسم 

في مختبر الكيمياء . فأخذت  أثناء سير سارة بين مختبرات المدرسة لفت نظرىا الجدول الدوري الطويل معمقاً  -48
 . سارةتبحث عن عنصر الفسفور . فأين تتوقع أن تجده 

  الدورة الخامسة والمجموعة الثالثة                                       الدورة الثانية والمجموعة الخامسة 

       والمجموعة الخامسة الثالثةالدورة .                                       الدورة الثالثة والمجموعة الثانية 
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 لكترونات :لفقد الإ  الذرة الأكثر استعداداً    -49

   

                                                                                                                                                              

                                                                                                                             

                                                                                                                                 

     

 

 

 أي من الترتيبات التالية يمثل الترتيب الصحيح لعناصر الجدول الدوري الطويل   -51

O                 N                         C                     B       

B                 N                         C                     O       

B                 C                          N                   O       

O                 C                           B                    N             

( ثين انقىطين الدقبثهين نهعجبرح انصحٍحخ وعلايخ   ضع علايخ  ):  ثبنثانانظؤال 
 ( ثين انقىطين الدقبثهين نهعجبرح ) : غير انصحٍحخ في كم يٍ الجًم انتبنٍخ 
حسب نموذج بور لتركيب الذرة لا يشع الإلكترون الطاقة ولا يمتصيا مادام يدور في المسار نفسو -0

 )         ( حول النواة

 )         ( (. nيقل متوسط المسافة التي يبعد بيا الإلكترون عن النواة بزيادة قيم ) -9

ودة في مستوى الطاقة الثالث تبعد عن النواة مسافة أكبر من تمك الموجودة في الإلكترونات الموج-3
 )         ( مستوى الطاقة الثاني

2 

8 

2
 2  

8 

6 

2 

2 

8 

7 8 

7 

2 
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 )         ( يسكن الإلكترون الأفلبك الأقل طاقة أولاً -4
تحت مستويات الطاقة داخل مستوى طاقة رئيسي يمكن أن تتخطى تحت عند ترتيب الالكترونات ، -5

 )         ( ة لمستوى رئيسي مجاور.مستويات طاق

 )         ( (.  3d( بالإلكترونات قبل تحت المستوى ) 4sيُملؤ تحت المستوى ) -6
 )         ( (  n = 1   ( ،  )ℓ = 4( تكون قيمة ) 4pفي تحت المستوى ) -7
 (  )         ( . 4fفإن ىذا يعنى تحت المستوى )  [ n = 4 ,  ℓ = 3 ]إذا كانت -8
 )         (           ( .  3p(  يُملؤ بالإلكترونات  قبل تحت المستوى ) 4sتحت المستوى )  -9

 )         ( ( 4p( أقل استقرار من تحت المستوى )  4sتحت المستوى ) -01
لا تزدوج الإلكترونات داخل أفلبك تحت مستوى الطاقة المتساوية في الطاقة ، حتى يتم تشغيل -00
 )         (                      ترون واحد في كل فمك أولًا .إلك

 )         ( يمكن أن يوجد إلكترونان في  ذرة واحدة ليما نفس قيم أعداد الكم الأربعة .-09
 )         ( ( . 18الثالث )  الرئيسيالإلكترونات التي يتسع ليا المستوى العدد الأقصى من -03
 )         ( ( 2( يساوي )  20Ca( في ذرة الكالسيوم )  ةوجدت المفردة ) غير المز عدد الإلكترونا-04
 )         (             لكترونين حيث تكون الحركة المغزلية لأحدىما  باتجاه معاكس للآخرإمفمك الواحد السعة القصوى ل-05
 )         (              ترونات .( خمسة  إلك dتحت المستوى ) السعة القصوى ) العدد الأقصى ( ل-06
 )         ( .العدد الذري رتب مندليف العناصر في أعمدة بحسب تزايد -07
 )         ( ترتيب العناصر تبعاً لمتشابو في خواصيا .لنظم مندليف أول جدول دوري -08
 )         (         كتل الذرية.رتب موزلي العناصر في جدول بحسب الزيادة في الأعداد الذرية بدلًا من ال-09
من اليسار إلى اليمين  الكتل الذريةتترتب العناصر في الجدول الدوري الحديث بحسب الزيادة في -91

 )         ( ومن أعمى إلى أسفل
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 ( )                          خواص العناصر داخل الدورة كمما انتقمنا عبر الدورة من عنصر إلى آخر. تتدرج-90
العناصر التي ليا خواص فيزيائية وكيميائية متشابية تتجمع في النياية في العمود نفسو في -99

 )         ( الجدول الدوري 

 )         (           العناصر في أي مجموعة في الجدول الدوري ، ليا خواص كيميائية وفيزيائية متشابية .-93
 )         ( .91في خواصو الكيميائية العنصر ذو العدد الذري يشابو  2العنصر ذو العدد  الذري -94
 )         ( .                ( من الفمزات الضعيفة ) بعد الانتقالية ( Pb )عنصريعتبر -95
 )         ( dعناصر اللبنثانيدات والاكتينيدات ىي عناصر تحت المستوى -96
 )         ( بالعناصر الأرضية النادرة .                   يطمق عمي العناصر الانتقالية الداخمية-97

 : أجت عٍ الأطئهخ انتبنٍخ:  زاثعانانظؤال 
 وضح أحد مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة:تي توال ةالتالي اتأكمل المخطط -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Mالمستوى الرئيسي 

 ----=  nقيمة 

 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا
3S 

l = ----- 

3d 

l = ----- 

 3p 

l = ------ 

 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

---------- 

ml   = ----------- 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

---------- 

ml = ----------------- 

 

 ml عدد الأفلاك وقيم

------------------ 

ml = ----------------- 
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 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا
S2 

l = ----- 
2p 

l = ----- 

 

 
 mlعدد الأفلاك وقيم 

1 

ml   ------------- 

 mlفلاك وقيم عدد الأ

3 

ml = --------------- 

 Nالمستوى الرئيسي  

 ------=  nقيمة 

 تحت المستويات وقيمة عدد الكم الثانوي لكل منيا

S4 

l = 0 

4d 

l = ---- 

 

4p 

l = ---- 

 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

1 

ml   = --------- 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

5 

---------- ml =  

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

3 

---------- ml = 

  

 

4f 

---- l = 

 

 mlعدد الأفلاك وقيم 

7 

ml -=--------------------------------- 

 

 Lالمستوى الرئيسي 

 ------=  nقيمة 
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 قارن بين كل مما يمي حسب الأوجو المبينة في الجدول التالي :- 2

 16Sذرة عنصر 15P ذرة عنصر وجو المقارنة

  عدد الإلكترونات المفردة

 

 

 5p 4s وجو المقارنة

  قيمة مستوى الطاقة الرئيسي

 

 

  عدد الأفلاك 

 

 

  عدد الإلكترونات التي يتسع ليا

 

 

 K L M N O P Q الرئيسيالمستوى 

        عدد تحت المستويات

        عدد الأفلاك

        عدد الإلكترونات

 s p d F تحت المستوى 

     عدد الأفلاك

  عدد الإلكترونات

 

   

 S 9F 18Ar 16 رمز العنصر

الترتيب الإلكتروني حسب 
 تحت المستويات

 

 

 

 

 

  

 الترتيب الإلكتروني حسب
 المستويات الرئيسية 

   

    لإلكترونات المفردةعدد ا

 ℓ ℓقيمة    nقيمة   رمز تحت المستوى 
4d   

2p   

3s   

5f   
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 رمز تحت الدستوى  ℓ  ℓ  قيمة   nقيمة 
6 3  

3 2  

2 1  

1 0  

 المجموعة السابعة المجموعة الثانية وجو الدقارنة
   بما تسمي

 نوع عناصرىا حسب التوزيع 
 قالي (انت -) مثالي الالكتروني

  

   اكبر ( -) اقلنصف قطرىا الذري 
   اكبر ( -) اقلتأينيا طاقة

   اكبر ( -) اقلميميا الالكتروني
   اكبر ( -) اقلالسالبية الكيربية

   عدد الالكترونات في مستوي الطاقة الأخير
   ( تكتسب –فقد ت) أن تميل ذراتيا إلي

   سالب ( -) موجبالشحنة عمي الايون 
 الدورة الرابعة الدورة الثانية الدقارنةوجو 

   عدد العناصر التي تحتوي عمييا كل دورة

 عدد مستويات الطاقة الرئيسية التي
 امتلبء كل دورة ايتتابع فيي

  

 نوع عناصرىا حسب التركيب الالكتروني
 انتقالي ( -) مثالي

  

   تبدأ ىذه الدورة بعنصر فمزي ىو
   بيل ىوتنتيي ىذه الدورة بغاز ن

 اللبفمزات الفمزات وجو الدقارنة
   غاز ( –سائل  -الحالة ) صمب

   منخفض ( –) عالي درجة الانصيار والغميان
   غير لامع ( -)لامعالبريق والممعان

   منخفض ( –التوصيل لمحرارة والكيرباء) عالي 
   سالب ( –الشحنة عمى الايون) موجب 
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 س : أكمل الجدول التالي: 
 17Clالكلور  11Naالصوديوم وجو الدقارنة

   نصف القطر الذري
   طاقة التأين

   الديل الإلكتروني
   السالبية الكهربائية

   لافلز ( –نوع العنصر) فلز 
   ثابت( -أصغر -تأثير الحجب )أكبر

 اللافلزات الفلزات وجو الدقارنة
   الحجم الذري
   طاقة التأين

   الديل الإلكتروني
   السالبية الكهربائية
   التوصيل الكهربائي

   قابلية الطرق والسحب
 التدرج في المجموعة ج في الدورةالتدر  وجو الدقارنة

   نصف القطر الذري
   طاقة التأين

   السالبية الكهربائية
  تأثير الحجب

 
 

 

 يتالكبر  النحاس وجو الدقارنة
   غاز ( –سائل  -) صمبالحالة

   فمز( لا-النوع)فمز

   غير قابل ( –)قابل القابمية لمطرق والسحب

   منخفض ( –) عالي درجة الانصيار والغميان
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 8Oالأكسجين  4Beالبريليوم وجو الدقارنة
   رقم المجموعة التي ينتمي اليها

   طاقة التأين
   أنيون(-)كاتيوننوع الأيون الدتكون 

   أقل ( -) أكبرشحنة النواة 
 الفلزات الانتقالية الفلزات الضعيفة وجو الدقارنة

   عناصر تحت الدستوى
   السالبية الكهربائية

   الصلابة

   درجة الغليان والانصهار
 والدطلوب :   11X  ,  13Y ,  18Z  ,  17A  ,  16Dس: لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر:

 ........... ورمزه الكيميائي..................................................16Dاسم العنصر  -1
 أعلى العناصر السابقة سالبية كهربائية ىو  ........................................-2
 لأقرب غاز نبيل..................................................... 13Yالترتيب الإلكتروني للعنصر -3
 ناصر السابقة في نصف القطر الذري ..........................أقل الع-4
 في المجموعة .......................... والدورة ............................ 18Zيقع العنصر -5

 س: لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر:
(9X   ) 1s2 2s2 2p5:  (13Y   ) 1s2 2s2 2p6 3s2  3p1: (18Z   ): 1s2 2s2 2p6 3s2 

3p6 
 ...................... ورمزه الكيميائي .............................  9Xاسم العنصر -1والدطلوب :

 في الجدول الدوري من حيث : رقم الدورة ................ رقم المجموعة ........ 13Yموقع العنصر -2
 لكتروني:حسب الترتيب الإ  9X  ،18Zنوع العنصرين   -3

 نوعو ................. 18Zانتقالي( ........................... بينما العنصر  –نوعو ) مثالي  9Xالعنصر 
 ( في طاقة التأين ىو .....................  9X ،18Zأعلى العنصرين )-4
 ............( في السالبية الكهربائية ىو عنصر ................ 13Y ،9Xأقل العنصرين )-5
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 ( ترتيبها الالكتروني ىو: X , Y , Z , Mس : أربع عناصر رموزىا الأفتراضية ىي )  
 X Y Z M الرموز الافتراضية

2s22p5 (18Ar)4s23d1 (10Ne)2s2 (2He)2s22(2He) الترتيب الإلكتروني
p4 

 في الجدول الدوري في الدورة .................... Xيقع العنصر -1
 نوعو ................. Yانتقالي( ........................... بينما العنصر  –نوعو ) مثالي  Zالعنصر -2
 M....................... من ذرة العنصر  Xنصف القطر الذري لذرة العنصر -3
 X .............................. من سالبية العنصر Zالسالبية الكهربائية لذرة العنصر -4

 والدطلوب :      9X  ,  21Y ,  3Z  ,  19Lس: لديك العناصر التي رموزىا الكيميائية التالية : 
 نوعو ................. Yانتقالي( ........................... بينما العنصر  –) مثالي  Zنوع العنصر  -1
 ...................... ........X عدد الالكترونات في مستوي الطاقة الخارجي للعنصر -2
 .............................................. Lالترتيب الإلكتروني حسب تحت  الدستويات للعنصر -3
 في المجموعة .....................  Lفي الدورة .................... بينما يقع العنصر  Zيقع العنصر -4
 أعلى جهد تأين ....................................... ( لوZ  ،Lأي العنصرين التاليين )-5
 ( لو أقل سالبية كهربائية ...................................Z  ،Xأي العنصرين التاليين )-6

 (  8X  ,   18Z  ,  20Mثلاثة عناصز رمىسها الافتزاضية وأعذادها انذرية كانتاني  )   س :

 : انمطهىبو

 .....................................................................................؟  8X ثعٌ ثىؼْصش -1

 
 

  .............................................................................؟   18Zسٍض ثىؼْصش ثلاكضشثظٜ   -2

  ...........................................٘ٝجس ثىشةٞغٞز حغخ ثىَغض 20M   ثمضخ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -3

  ...................................................حغخ صحش  ثىَغض٘ٝجس  18Z   ثمضخ ثىض٘صٝغ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -4

  . ....................................................................... 8Xػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر ثىؼْصش  -5

3pٍج ٕ٘ ثىؼْصش ثىزٛ ْٝضٖٜ صشصٞذٔ ثلإىنضشّٜٗ دضحش ثىَغض٘ٙ )  -6
6

  )...........................................  

 

 

 (  3X  ,   7Z  ,  15Mثلاثة عناصز رمىسها الافتزاضية وأعذادها انذرية كانتاني )    س :

 : وانمطهىب

 .............................................................................................؟  3Xؼْصش ثعٌ ثى  -1

 
 

   .................................................................................؟ 7Z سٍض ثىؼْصش ثلاكضشثظٜ   -2

 
 

  ................................................حغخ ثىَغض٘ٝجس ثىشةٞغٞز  15M   شثمضخ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْص -3

  ................................................حغخ صحش  ثىَغض٘ٝجس  7Z   ثمضخ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -4

  ................................................................  15Mػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر ثىؼْصش  -5
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 (     12X    ,    7Y   ,   8Z    ,    21M: )  رمىسها الافتزاضية وأعذادها انذرية كانتانيأرتعة عناصز  س :

 :  وانمطهىب

 .................................................................................................... 12Xثعٌ ثىؼْصش  -1

 
 

 ........................................................................................... 8Zسٍض ثىؼْصش ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -2

 
 

 12Xثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -3

 ....................................................................................................حغخ ٍغض٘ٝجس ثىطجقز ثىشةٞغٞز 
 

 .........................................................ثىَغض٘ٝجس حغخ صحش 21Mثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -4

 
 

  .................................................................................. 7Yػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر ثىؼْصش -5

 

 (    19X   ,   14Y   ,    9Z   ,   22M: ) رمىسها الافتزاضية وأعذادها انذرية كانتانيأرتعة عناصز س :

 :  وانمطهىب

  ..............................................................................ٕ٘ 9Zثعٌ ثىؼْصش  -1

  ..............................................................................ٕ٘ 9Zثىشٍض ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -2

  ..............................................................................ٕ٘ 14Yثعٌ ثىؼْصش  -3

  ..............................................................................ٕ٘ 14Yىيؼْصش ثىشٍض ثىحقٞقٜ  -4

 ..............................................................................حغخ  19Xثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -5

 ٍغض٘ٝجس ثىطجقز ثىشةٞغٞز 
 

  ..................................................................ىَغض٘ٝجس حغخ صحش ث 22Mثىض٘صٝغ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -6

ٝغجٗٛ   9Zػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر ثىؼْصش -7

.................................................................................................................................................. 
 

 

 

 إىنضشّٗجس ٍٗغض٘ٙ صنجكؤٓ  ػيٜ إىنضشُٗ ٗثحذ :     8ثىؼْصش ثىزٛ ٝحض٘ٛ ٍغض٘ثٓ ثىغجّٜ ػيٜ  -3

 ػذدٓ ثىزسٛ ٝغجٗٛ ............................ -أ      

 صشصٞذٔ ثلإىنضشّٜٗ ٕ٘ ........................ -ح     

 ........ ٗثىَؾَ٘ػز ............... ........ . ٝقغ كٜ ثىذٗسر ............  -ح     

 

3sصشصٞذٔ ثلاىنضشّٜٗ  (X)ػْصشثُ  ثكضشثظٞجُ ثلأٗه  -4
2

[Ne] ّٜٗثىغج (Y) ّٜٗٗصشصٞذٔ ثلاىنضش 

 3s
1

[Ne]    : ُثىغجّٜ . ٍِ شحْز ثىْ٘ثر ثىَ٘ؽذز كٜ ثىؼْصش ثلأٗه ..................... -ٍْٗٔ ّغضْضؼ أ 

 ثىغجّٜ  ٍِ ق٘ر ؽزح ثىْ٘ثر لإىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ ثلأٗه .................  -                        

 ثىحؾٌ ثىزسٛ ىيؼْصش ثلأٗه ................ٍْٔ ىيؼْصش ثىغجّٜ . -                        
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=

+ 

= 
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=

=

= 

 أُ: ثىشنو ثىَقجدو ٝ٘ظح ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ لأحذ ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ ٍْٗٔ ّغضْضؼ   -5 

 ثىؼْصش ثىزٛ ٝيٞٔ كٜ ّلظ ثىذٗسر ػذدٓ  ثىزسٛ ٕ٘ ................

 ٗسٍضٓ ثىنَٞٞجةٜ    ٕ٘ ................ ٗصشصٞذٔ ثلاىنضشّٜٗ ٕ٘........................... . 

 

 

 أمامك عناصر في الجدول التالي ، والمطموب : -6

 رمز العنصر الترتيب الإلكتروني
1s2 2s2 2p6 3s2 3p1 13Al 

1s2 2s2 2p3 7N 
1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 16S 
1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 Ar 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d9 29Cu 
 -------------------- 7Nما ىو عدد الإلكترونات غير المزدوجة في العنصر  -1
 ----------------------------ما ىو الغاز النبيل في العناصر السابقة  -2
 --------------------------------  Arلذري لمعنصر ما ىو العدد ا -3
 ---------- ولماذا ؟ ----صحيح أم غير صحيح .  29Cuىل الترتيب الإلكتروني لمعنصر  -4
 -------المجموعة  ----------الدوره   -:في الجدول الدوري  13Alاذكر موقع العنصر  -5
 -------------  للبفمزية ما ىي العناصر اأ --------------- العناصر الفمزية ىي -6
 ----------------- فيي العناصر المثالية  ماأ-----------ىي الانتقاليةالعناصر  -7
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 :   التاليةأجب عن الأسئمة  تاليمن الجدول ال -7

   
Ne     B    

 Cl    Al  Na 

Kr Br            V     
                Sr Rb 

               La   
               Ac   

 .Clذرة  رنصف قط .............. منNaنصف قطر ذرة -1

 Alمن جيد التأين لمعنصر ..............  Naجيد التأين لمعنصر  -2

 الموضحة في الجدول من العناصر  رمزه ......... الذيالعنصر في خواصو  يشبو  Brعنصر  -3

 ..............ىو  السابقةناصر من الع كيربائيةالعنصر الأكثر سالبيو  -4

 ..............نوعو ) فمز ، لا فمز ، شبو فمز (    الدورةنفس  في Alالعنصر  يمي الذيالعنصر  -5

 ( من حيث  Na  , AC, La , N , Al  , Ne)   التاليةصنف العناصر -6

  (، الإنتقاليو  النبيمة،  المثالية ) 

-------------------------------------------------------------- 

 -------------------الجدول السابق أكبر نصف قطر ذرى  في الموجودةمن العناصر  أي -7

 -------------------------------الجدول السابق في الكترونيأعمى العناصر ميل -8
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 : الافتراضيةلديك بعض العناصر رموزىا   -8

 

 

 

 

 

 : المطموب
 عناصر السابقة من ينتمي لمغازات النبيمة .حدد من  ال-0

---------------------------------------------------------------- 
 ------------------ حدد من  العناصر السابقة من يحتوى ترتيبو الإلكتروني عمى إلكترون مفرد واحد   -1
 ---------------------------------  Mzكم عدد الإلكترونات المزدوجة في ذرة العنصر  -2
 ولماذا ؟ عن الترتيب الإلكتروني المستنتج حسب مبدأ أوفباو؟ Zo وني الفعمي لذرة العنصرىل يختمف الترتيب الإلكتر  -3
 ------------------------------------------------------------------ 
 Yx    -----------------------------------------------    ة عنصر كم عدد الإلكترونات في مستوى الطاقة الثالث لذر  -5
 ----------------------------------  Xكم عدد الإلكترونات غير المزدوجة في ذرة العنصر  -6
 حدد أي العناصر السابقة لو ترتيب إلكتروني غير صحيح .-7

------------------------------------------------------------------ 
 ----------------------------------------  ؟     Mzالعدد الذري لذرة العنصر  ما -8
 
 
 ؟  24sما قيم أعداد الكم الأربعة للئلكترونات في تحت المستوى  -9

 الافتراضي الرمز الترتيب الإلكتروني 

1s2 , 2s2 , 2p3 X 
1s2 , 2s2 , 2p5 M 
1s2  2s2  2p6 Z 

1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 Y 
1s2  2s2  2p6  3s2  3p6   4s1 Mz 

1s2 2s2 2p6  3s2 3p6  4s1 3d5 Zo 
1s2  2s2 2p6  3s2 3p6  4s2 3d10 Yx 

1s2   2s2   2p6   3s1   3p2 A 

4s2 عدد الكم المغزلي عدد الكم المغناطيسي عدد الكم الثانوي  عدد الكم الرئيسي 

     الإلكترون الأول

     الإلكترون الثاني
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 لبعض العناصر. افتراضية أمامك جزء من الجدول الدوري، والرموز الموضحة تعتبر رموزا -01
 والمطموب:

   Y 

  L        

 K  Z  X   M            C 

               Q  N  

 ----------------------------------------- ىي  K  ،X  ،Mالأسماء الحقيقية لمعناصر  -0

    -------------------------------- ىي عمى الترتيب M  ،Q  ، Zالأعداد الذرية لمعناصر   -1

 -------------- :نصف القطر الذري  تصاعديا حسب X  ,  C  ,  M   ،Z :  رتب العناصر التالية -2
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 ي . أجب عما يمي من خلبلو :أمامك الشكل الذي يمثل مخطط القطع لمجدول الدور  -11

 S
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 f
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 f
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 f

13
 f
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 -----------------------(  7 إلى 1علبم تدل الأرقام أقصى يسار الشكل ) من 

Sكم عدد العناصر التي تملؤ المواقع لتحت المستوى  -1
 ----------------------؟  1

Sى كم عدد العناصر التي تملؤ المواقع لتحت المستو  -2
 ---------------------؟   2

 --------------------يشتركان في نفس .   3p1  ،3p2العنصران في الموقعين   -3

 --------------------لا يشتركان في نفس .2p2  ،3p2العنصران في الموقعين   -4

 ضع رموز العناصر التالية في موقعيا الصحيح في الجدول  -5

( 4Be , 14Si , 20Ca , 25Mn ) 
 --------------والمجموعة -----------------في الدورة  14Siالعنصر  يقع -6

 ------------------------ىو  25Mnالعنصر  إليوتحت المستوى الذي ينتمي   -7

 اليمين  أقصىعمى الشكل . سم أول مجموعة في أقصى اليسار وكذلك سم أخر مجموعة في -10
 

 

 

La 

 

Ac 
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نجذول انذوري وانتي تشغم إنكتزوناتها انخارجية يمثم إحذي مجمىعات ا انتزتية انمقاتم -12
5

np 
2

ns 

 وانمطهىب :  

 ----------صغَٚ ػْجصش ٕزٓ ثىَؾَ٘ػز   -1

 --------ٕ٘  Mzٗىيؼْصش --------ٕ٘  Xثىؼذد ثىزسٛ ىيؼْصش  -2

 --------ٕ٘  Mzٗىيؼْصش  --------ٕ٘  Xثىشٍض ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -3

 --------ٕ٘  Xثىؼْصش ثعٌ  -4

 لا كيضثس ( –) كيضثس  --------صؼضذش ػْجصش ٕزٓ ثىَؾَ٘ػز   -5

ٗرىل ػْذ دسؽز حشثسر --------ٗثىـجص ٍغو --------ٗ ثىغجةو --------صضَٞض دأُ ٍْٖج ثىصيخ ٍغو  -6

 ثىـشكز .

 -------- مٖشدجةٞز دِٞ ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ٕٗ٘ عجىذٍِٞٔ دِٞ ػْجصشٕج ثىؼْصش ثلأػيٚ  -7

 --------ٍِ دِٞ ػْجصشٕج ثىؼْصش ثلأػيٚ ٍٞو إىنضشّٜٗ دِٞ ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ٕٗ٘   -8

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

X 

 Mz 

35Za 

53Y 

85Qa 

X 

 Mi 

Za 

Y19 

37 Qb 

55Ys 

87 Mr 

 أجب عن السؤال التالي : -13

أصـش ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ػذد رسٛ ٗٝخضيق ػِ   Xإرث ػيَش أُ ثىؼْصش  

 دقٞز ػْجصش ثىَؾَ٘ػز كٜ أّٔ لا كيض .  ثىَطي٘ح :

 --------سقٌ ٕزٓ ثىَؾَ٘ػز ٕ٘    -

 --------ٗصغَٜ ػْجصشٕج      

 --------   ٕ٘ Miثىشٍض ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -

 ----------------ٕ٘  Zaثعٌ ثىؼْصش  -
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 الدوري ، أحدىما ينتيي ترتيبو أمامك شكلبن يمثلبن ذرتان لعنصران في دورة واحدة من الجدول  -04
 1Sوالآخر بـتحت المستوى    5P توى الإلكتروني بـتحت المس

 :  والمطموب
 
 
 --------ذرة العنصر اللافمزي ىو -------- العنصر الفمزي ىو -0
 --------ذرة العنصر التي ينتج عند فقدىا للإلكترونات كاتيون ىي  -1
 --------للإلكترونات أنيون ىي  اكتسابياذرة العنصر التي ينتج عند  -2
 من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو .-------- Mي لمعنصر نصف القطر الذر  -3
 من نصف القطر الأيوني للأيون الناتج عنو .-------- Zنصف القطر الذري لمعنصر  -4
 . Zمن السالبية الكيربائية لمعنصر -------- Mالسالبية الكيربائية لمعنصر  -5
 . Zن لمعنصر من طاقة التأي-------- Mطاقة التأين لمعنصر  -6
 .--------العنصر الذي يوصل التيار الكيربائي ىو  -7
 .--------العنصر الذي يقع عمى يسار الجدول الدوري ىو  -8

 .--------العنصر الذي ليس لو لمعان وبريق ىو  -01
 .--والعنصر المتوقع أن يكون لمصوديوم ىو --------العنصر المتوفع أن يكون لمكمور ىو  -00
 --------.    Mلأحد العناصر الذي يشبو في خواصو العنصر  سمأ -01
 : أ ( ما يناسبيا من العمود ) ب ( اختار من العمود ) -05

 العمود ) ب (                 العمود ) أ (  

 Na3N  عناصر الفمزات القموية  0

 يوصل التيار الكيربي  عناصر اليالوجينات 1

 مركب أيوني يعتبر  نيتريد الصوديوم  2

 لايعتبر مركب أيوني  فوسفيد الصوديوم 3

 الياليدات  كموريد الييدروجين  4

M 
Z 
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 :لبعض ذرات العناصر   الذريو الأشكال التي أمامك تمثل أنصاف الأقطار  -16

 

       Mg           P                  Ar        Cl       Na       

  --------العنصر الذي لو أكبر جيد تأين ىو أما -------ن ىوتأي طاقةأ ( العنصر الذي لو أقل 

  --------------( العنصر الذي لو أقل سالبية كيربائية ىو ب

 تتوقع أن يكون فمز ؟ لماذا ؟  Ar  ،Na( أي العنصرين ج

 

 يسمى و  ---فإن عدده الذري  3P6ينتيي تحت المستوي  Ar( إذا عممت الترتيب الالكتروني لمعنصر  د

 .................................... 

 --------------------------------؟  ( رتب العناصر تصاعديا حسب جيد التأين ىـ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(33) 
 

 افتراضية رموز حقيقية وأخرى مخطط لمجدول الدوري يحتوي عمى  أمامك -17

 

 

 

 

 

              
              

 المطموب  الجدول التالي: أكمل(  أ) 

 

 

 

 

 

  H 

  Z D C  
  

  
 R    E L X 
               21Sc  Y 
                  
                   
                  

L R Z E D Y X الرمز الافتراضي لمعنصر 

 الحقيقي لمعنصر الاسم       

 الرمز الحقيقي لمعنصر       

 العدد الذري لمعنصر       

 تيب النقطي الحقيقيالتر        

 عدد الكترونات التكافؤ       

 نوع الايون        
 سالب ( –) موجب 

 الرمز الحقيقي للؤيون        

 الحقيقي للؤيون  الاسم       
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 تأينيا الأول : ) من الأقل إلى الأكبر ( طاقةرتب العناصر التالية حسب تزايد  -18
Cs Na K Rb Li 
     

 العناصر التالية حسب تزايد نصف قطرىا الذري : ) من الأقل إلى الأكبر(رتب  -19

C O F Be Li B 
      

 رتب العناصر التالية حسب ازدياد السالبية الكيربائية :)من الأقل إلى الأكبر( -22

 

 

 ............................................................باسم  7Aسميت عناصر المجموعة  -21

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O C Be Li 
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22-الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر وينقسم إلي مناطق تمثل أنواع العناصر ويشار 
 لكل منطقة بحرف :  

 

 

 

A  

  

 

 

E 

 

 

B 

 D 

 

F                      

                         

 

C                                       

 
 

 المطموب :

  ---------يشار ليا بالحرف  فمزات القمويات الأرضية الو ----------يشار ليا بالحرف  الفمزات القموية -

 ------------------ الفمزات الضعيفة تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 -------------------مة تقع في منطقة يشار ليا بالحرف الغازات النبي -

  ------------------العناصر الانتقالية تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 ------------العناصر الانتقالية الداخمية تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 ------------تقع في المناطق   Pبينما عناصر ------------تقع في المناطق   Sعناصر  -

 ------------تقع في المنطقة   fبينما عناصر    ------------تقع في المنطقة   dعناصر  -

L 
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 -: في الشكل التالي الرموز الافتراضية لبعض عناصر الجدول الدوري -23

   2M 

       9Q  

11Y    L  17R  

     24Z             

                  

                  

                  

 المطموب :
 ------------  تأين  طاقة ىالأعمالعنصر  -1
 ------------  العنصر الأكبر نصف قطر ذري  -2
  ------------لأقرب غاز نبيل    24Zالإلكتروني لمعنصر  رتيبالت -3
 ------------و  ------------يوجد تشابو في الخواص بين عنصرين ىما  -4
 ------------  كيربائية ىو سالبيوالعنصر الأعمى  -5
 ------------      Lعدد الذري لمعنصر ال -6
   ------------  والغاز النبيل ىو   ------------  الفمز القموي ىو  -7
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 الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر موضحا فيو رموز افتراضية لبعض العناصر  -24

1A   2A                                                                                3A     4A    5A      6A     7A          8A           

1X  2Y 

       9Q 10Z 

   14M  R 17Ma  

  21Mx          31L      

                  

                  

                  

 
 

 

 ( ثم اختر من ىذه العناصر : Aأكتب أعمى الأعمدة أرقام المجموعات المثالية ) المطموب ، 

 ----------- العنصر المثالي الذي لو أصغر عدد ذري ىو   -

 -------      العنصر الانتقالي الذي لو أصغر عدد ذري ىو  -

  ------------ىو      nS2 nP1العنصر الذي تقع الكتروناتو الخارجية في   -

 ------------  ىو 1Aالعنصر المختمف في النوع عن بقية عناصر المجموعة  -

 ------------    العنصر الذي ينتمي لميالوجينات ىو -------------   العنصر الذي لو خواص تشبو الكربون ىو -

ويقع أسفل   ------------ىو R   العدد الذري لمعنصر  -------------العنصر الشبو فمز من ىذه العناصر ىو     -
 -----------ويسمى   8عنصر عدده الذري  

 

 

             57Xa 
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  :الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر موضحا فيو رموز افتراضية لبعض العناصر -25

  2M 

   

3B       4B    5B    6B    7B              8B         1B    2B 

5L    9Z  

11Y   14M   17Q  

                  

                  

                  

                  

 
 

 

 ( ثم اختر من ىذه العناصر : Bالمطموب ، أكتب أعمى الأعمدة أرقام المجموعات الانتقالية ) 

 ------------  كيربائية  ىو  سالبيوو أعمي العنصر الذي ل -

 ------------العنصر الذي لو أعمي ميل إلكتروني  ىو    -

 ------------العنصر الذي لو أكبر نصف قطر ذري ) حجم ذري (  ىو    -

 ------------العنصر الذي لو أصغر نصف قطر ذري ) حجم ذري (  ىو     -

 17Qمن طاقة تأين العنصر      ------------  11Yطاقة تأين العنصر   -

 ----  ىو    أحد العناصر من العناصر الأرضية النادرة وو  -----العنصر الشبو فمز من ىذه العناصر ىو    -

             57Xa 

             Ac89 
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 96- لديك الجدول التالي فيو مجموعة من العناصر الافتراضية وترتيباتيا الالكترونية :

 

 

 

 

 

 

 

 : الجدول السابق ثم أجب عما يمي أقرأ 

 مزدوجان ىو : إلكترونانالذرة التي تحتوي في مستوى الطاقة الأخير عمى  -0

[  ] X             [  ] Y          [   ] Z           [  ] M                   

 يوناتو يكون ممونا  ىو :العنصر الذي محمول كات -1

[  ] X             [  ] Y          [  ] Z           [   ] M                   

  بالإلكترونينالمشغول   3sثالث في فمك تحت المستوى  إلكترون لا نستطيع وضع (  ( Yفسر في الذرة -2

---------------------------------------------------------- 

 ----------------------تقع جميع العناصر في الدورة -3

 الترتيب الالكتروني العنصر

X 1s2,2s22p6,3s2 

Y 1s2,2s22p6,3s23p1 

Z 1s2,2s22p6,3s23p2 

M 1s2,2s22p6,3s23p6,4s1,3d5 
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97- لدى طالب مجموعة من العناصر الافتراضية وأراد أن يرتبيا في جدول يشبو الجدول الدوري 

 المستخدم حاليً ا فساعد الطالب في الترتيب واجب عما يمي :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بحيث يشابو الجدول الدوري الحديث ) من اليسار إلى اليمين ( :جدول الرتب العناصر في 

    
    

 : كتوقعما يمي من خلبل جب عأ
 ............و.................يشبيان خواص اليالوجينات وىما .. الجدولن من اعنصر 

 العناصر التالية: إحدىيشبو في خواصو الكيميائية والفيزيائية   (L)عنصر ال

Mg                   [   ]  K                       [   ]   Cl              [    ]   C                [   ] 

 

الكتمة  العدد الذري 
 الذرية

العنصر رمز 
 الافتراضي

11 21 A 

17 34 X 

12 24 Y 

9 18 Z 

14 28 M 

4 8 L 

6 12 d 

3 6 J 
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 ادرس الرسوم التخطيطية التالية ثم أكمل الجدول التالي : -98

 

 الرسم التخطيطي

 

 

 

 

   

     عدد الالكترونات

     العدد الذري 

     الكترونات التكافؤ

     اسم العنصر 

     الرمز الكيميائي

 نوع العنصر
 ( لافمز  –فمز ) 

    

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

+ 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(49) 
 

  .افتراضية ، والمطموب ما يمي ( أمامك جزء من الجدول الدوري ، والرموز الموضحة تعتبر رموزا 29

   Y 
  L        
 K  Z     M    X 

                Q  N  
 ……………( ىي : .............. ،  ...................  ،  K   ،X  ،Mالأسماء الحقيقية لمعناصر )  - 0
 …………،  .............  ،   ( ىي عمي الترتيب :............. M  ،Q  ، Zالأعداد الذرية لمعناصر )  - 1
 التوزيع الإلكتروني حسب المستويات الرئيسية ، وحسب تحت المستويات لمعناصر التالية ىو :  - 2

 التوزيع حسب تحت المستويات  التوزيع حسب المستويات الرئيسية العنصر
L   
Q    
X   
M   

 ( : ................... Z ( أم العنصر ) Lكيربية العنصر )  سالبيوأييما أعمي  - 3
 ( تصاعديا حسب : X  ,  L  ,  M   ،Zرتب العناصر التالية )  - 4

 ……………أنصاف أقطار ذراتيا  : ............ ،  ..............  ،  ............... ،  -ا       
 …………….. ، أعدادىا الذرية : .............  ،  ...............  ،  ............. -ب      
 ……………تأينيا : .............  ،  ...............  ،  ............... ،  طاقة –جـ      

 ( يساوي : .................... Nتكافؤ العنصر )  - 5
 ل.............ا وليذا يوضعان في نفس ....( يشبو التركيب الإلكتروني لمعنصر  Lالتركيب الإلكتروني لمعنصر )  - 6

 ( يساوي : .................. Mعدد الإلكترونات المفردة في ذرة العنصر )  - 7

 ( في الدورة ................  والمجموعة .................. Nيقع العنصر )  - 8

 ( حسب تركيبيا الإلكتروني :   Q  ,  Y  ,  Kما نوع كل عنصر من العناصر التالية )  – 01

 ( : من عناصر تحت المستوي  ................. K) العنصر  -ا        

 ( : من عناصر تحت المستوي ................. Yالعنصر )  -ب       

 ..............…( : من عناصر تحت المستوي  Qالعنصر )  –جـ       
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 :(   والمطموب  12M  ,  16Z  ,   8Y  ,  14X( أربع عناصر رموزىا الافتراضية ىي : ) 30

 ( ىو ................ Z( ىو ........... بينما الرمز الحقيقي لمعنصر )  Mاسم العنصر )  - 0

 ( في المجموعة ................. Z( في الدورة ............. ، بينما يقع العنصر )  Mيقع العنصر )  - 1

أقل ىذه العناصر في السالبية الكيربائية ىو  أعمي ىذه العناصر في الميل الإلكتروني ىو العنصر ........ بينما - 3
 العنصر ..........

 العنصر الذي لو أكبر نصف قطر ذري منيا ىو ............... - 4

 ( ىو ................... Xعدد الإلكترونات المفردة في ذرة العنصر )  - 5

 .......( ىو ............. sالعنصر الذي ينتمي إلي عناصر تحت المستوي  - 7
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  31- أ كمل المخطط التالي والذي يوضح مفيوم تدرج الميل الإلكتروني بين عناصر الجدول الدوري:

 السالبية الكيربائية ( : –طاقة التأين  –ثم صمم مخطط لتوضيح تدرج ) نصف القطر الذري 

 

 
 الميل الإلكتروني

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 في الدورة

---- -- 
 مجموعةفي ال

 --- ----- 
 

 العنصر الذي لو أعمي
  ميل إلكتروني 

-- ----- 

 المجموعة التي ليا 
 أقل ميل إلكتروني

----- 

 نصف القطر الذري 

 في الدورة تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
------- 

 في المجموعة
-- -------

- 
 

 العنصر الذي لو أكبر
 قطر ذري نصف  

--- 

 

 العنصر الذي لو أصغر
 نصف قطر ذري  

- ----- 

 طاقة التأين

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 في الدورة

-- --- 
 في المجموعة

-- --- 
 

 المجموعة التي ليا أعمى 
 طاقة تأين

------- 

 المجموعة التي ليا أقل
 طاقة تأين

--------- 
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 39- صل كلب من العبارات التالية بما يناسبيا في الطرف الآخر :

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

  اقرب المستويات الى النواة وأقميا طاقة

طاقة والكتروناتو  المكتشفو حتى الآن أعمى المستويات
 .يكون الأضعف في ارتباطيا بالنواة 

 Nعدد الالكترونات المفردة في ذرة النيتروجين  

 Beالعدد الذري لذرة  

n = 7  

2 

3 

n = 1  

 السالبية الكيربائية

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 في الدورة

---- -- 
 في المجموعة

 -------- 
 

 العنصر الذي لو أعمي
 ----- --سالبيو 

 قلالعنصر الذي لو أ
 سالبيو  

----- 
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 :عهم لدب ٌأتً تعهٍلاً عهًٍبً دقٍقبً :  بيضالخانظؤال 
 .  يصعب تعيين موقع الالكترون بالنسبة إلى النواة في أي لحظة بأية وسيلة علمية ممكنة -1

.................................................................................................................. 
 .إلكترون فقط( 2)بعدد  ( 4s) يتشبع تحت الدستوي-2

.................................................................................................................. 
 .إلكترونات فقط( 01)بعدد  ( 3d ) يتشبع تحت الدستوي-3

.................................................................................................................. 
 .إلكترونات فقط( 6)بعدد  ( 2p ) يتشبع تحت الدستوي-4

.................................................................................................................. 
 .إلكترونات فقط( 04)بعدد  ( 4f ) يتشبع تحت الدستوي-5

.................................................................................................................. 
 إلكترون  (2)يتشبع الدستوى الرئيسي الأول بعدد -6
.................................................................................................................. 

 .إلكترون  فقط( 8)يتشبع الدستوى الرئيسي الثاني بعدد -7
.................................................................................................................. 

 .إلكترون  فقط( 08)يتشبع الدستوى الرئيسي الثالث بعدد -8
.................................................................................................................. 

 .السالبة نفس الشحنةلا يحدث تنافر بين إلكترونين في فلك معين رغم أنهما يحملان -9

.................................................................................................................. 
 .؟ عند وجود إلكترونين في الفلك نفسو يكون غزل كل منهما حول نفسو باتجاه معاكس لغزل الإلكترون الآخر -10

.................................................................................................................. 
لأ تحت الدستوى -11  ( .  3d) بالإلكترونات قبل تحت الدستوى (  4s) يُم

.................................................................................................................. 
لأ تحت الدستوى -12  ( . 5s) بالإلكترونات قبل تحت الدستوى ( p4)يُم

.................................................................................................................. 
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 .أولًا   ميل الإلكترونات لشغل مستويات الطاقة القريبة من النواة-13
.................................................................................................................. 

14-  
 

 .(  1(  وليس الشكل )   p( يُثل التوزيع الصحيح لأربعة إلكترونات توجد في تحت الدستوى )  2الشكل ) 
.................................................................................................................. 

4sالترتيب الالكتروني لعنصر الكروم ينتهي بـ   -15
1
 3d

4sولا ينتهي بــ   5
2
 3d

4  
.................................................................................................................. 

4sالترتيب الالكتروني لعنصر النحاس  ينتهي بـ -16
1
 3d

4sولا ينتهي بــ   10
2
 3d

 ؟9
.................................................................................................................. 

 .في العدد الذري في الجدول الدوري الحديث رتبت العناصر تصاعدياً تبعاً للزيادة -17
.................................................................................................................. 

يت عناصر المجموعات من )  -18  . بالعناصر الدثالية(  8A( إلى )  1Aسُم
.................................................................................................................. 

 .( أحياناً بالغازات النبيلة  8Aتمسمى عناصر المجموعة )  -19
.................................................................................................................. 

 (.19K)والبوتاسيوم ( 11Na)تتشابو الخواص الفيزيائية والكيميائية لكل من عنصري الصوديوم   -20
.................................................................................................................. 

 .إلى أسفل المجموعة في الجدول الدوري ضمن لرموعة ماكلما انتقلت ( نصف القطر الذري)يزداد الحجم الذري -21
.................................................................................................................. 

 .كلما تحركت من اليسار إلى اليمين عبر الدورة( نصف القطر الذري)يقل الحجم الذري  -22
.................................................................................................................. 

 .Cl17أصغر من الكلور  F9نصف القطر الذري للفلور-23
.................................................................................................................. 

 .تأين كل عنصر في دورتو طاقةلذا أقل ( IA)عناصر الأقلاء -24
.................................................................................................................. 

 

 ( 2انشكم )  ( 1انشكم ) 
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 . طاقة التأين الثاني أكبر من طاقة  التأين الأول لنفس العنصر-25
.................................................................................................................. 
 . تقل طاقة التأين الأولى كلما اتجهنا إلى أسفل في لرموعة في الجدول الدوري-26

.................................................................................................................. 
 .تزداد طاقة التأين الأولى للعناصر الدثالية كلما تحركنا عبر الدورة من اليسار إلى اليمين -27

.................................................................................................................. 
 .الفلور ذرةعلى الرغم من صغر نصف قطر الفلور أكبر من الديل الإلكتروني لذرة  الكلور يل الإلكتروني لذرةالد-28

.................................................................................................................. 
 . اليمين في الدورة الواحدة يتزايد الديل الإلكتروني من اليسار إلى -29

.................................................................................................................. 
 . موعة بزيادة العدد الذريالمجعلي إلي أسفل في أمن  للعناصرالديل الالكتروني ) يقل ( يتناقص  -30

.................................................................................................................. 
 .انعدام الديل الإلكتروني للغازات النبيلة  -31

.................................................................................................................. 
 تقل السالبية الكهربائية للعناصر الدثالية تدريجياً في المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري لذا ) من أسفل لأعلى ( -32

.................................................................................................................. 
ئية للعناصر الدثالية تدريجياً عبر الدورة الواحدة في الجدول الدوري بزيادة العدد الذري )من تزداد السالبية الكهربا -33

 . اليسار الي اليمين (
.................................................................................................................. 

 . دول الدوري سالبية كهربائية بينما السيزيوم أقل ىذه العناصر سالبية كهربائيةالفلور أكبر العناصر في الج -34

.................................................................................................................. 
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 انظؤال انظبدص : يب الدقصىد ثكم ممب ٌأتً:
 ية :السحابة الالكترون

.................................................................................................................. 
 الفلك الذري :

.................................................................................................................. 
 

 :كوانتم الطاقة  كمّ أو
.................................................................................................................. 

 : عدد الكم الرئيسي
.................................................................................................................. 

 : عدد الكم الثانوي
.................................................................................................................. 

 عدد الكم الدغناطيسي:
.................................................................................................................. 

 عدد الكم الدغزلي:
.................................................................................................................. 

 :مبدأ أوفباو )مبدأ البناء التصاعدي( 
................................................................................................................. 

قاعدة ىوند :  
.................................................................................................................. 

مبدأ باولي للاستبعاد : 
.................................................................................................................. 

المجموعة ) العائلة ( : 
.................................................................................................................. 

 الدورة :
.................................................................................................................. 
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 القانون الدوري :
.................................................................................................................. 

العناصر الدثالية : 
.................................................................................................................. 

 الغازات النبيلة :
.................................................................................................................. 

 :العناصر الانتقالية
.................................................................................................................. 
 : العناصر الانتقالية الداخلية

.................................................................................................................. 
نصف القطر الذري : 

.................................................................................................................. 
التأين :  طاقة

.................................................................................................................. 
 : الديل الإلكتروني

.................................................................................................................. 

السالبية الكهربائية : 
.................................................................................................................. 
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 انثبٍَخانىحذح 
 
 
 

 انزواثط انكًٍٍبئٍخ الأٌىٍَخ ، انتظبهًٍخ ، وانتُبطقٍخ
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 انظؤال الأول : اكتت الاطى أو الدصطهح انعهًً انذي تذل عهٍه كم يٍ انعجبراد انتبنٍخ:
 (               )             ثلإىنضشّٗجس ثىَ٘ؽ٘در كٜ أػيٚ ٍغض٘ٙ غجقز ٍشـ٘ه كٜ رسثس ثىؼْصش-1

إىنضشّٗجس صغضخذً ػجدر كٜ صنِ٘ٝ ثىشٗثدػ ثىنَٞٞجةٞز ، مَج صظٖش كٜ -2

 ثىضشصٞذجس ثلإىنضشّٗٞز ثىْقطٞز  
            (               ) 

 (               )             ثلأشنجه ثىضٜ ص٘ظح إىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ ص٘سر ّقجغ-3

ثلإىنضشّٜٗ ثىخجص دجىـجص ثىْذٞو خلاه  صَٞو ثىزسثس إىٚ دي٘ؽ ثىضشصٞخ-4

 ػَيٞز صنِ٘ٝ ثىَشمذجس
            (               ) 

ثىؼْجصش ثىضٜ صَٞو رسثصٖج إىٚ كقذثُ إىنضشّٗجس ثىضنجكؤ ثىخجصز دٖج ، -5

 ٗصذقٚ عَجّٞز إىنضشّٗجس كٜ ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثىضجىٜ ثلأقو غجقز
            (               ) 

ىضٜ صَٞو رسثصٖج إىٚ ثمضغجح أٗ صشَجغُش إىنضشّٗجس ػْصش آخش ثىؼْجصش ث-6

 ىضذيؾ ثىضشصٞخ ثىغَجّٜ
            (               ) 

ػْجصش صضَضغ رسثصٖج دأؿيلز صنجكؤ ٍَضيتز ّغذٞجً ، ىزىل صنضغخ إىنضشّٗجس -7

 ىضنَو ؿلاف صنجكؤٕج
            (               ) 

ىضٜ صضنُ٘ ػْذٍج صنضغخ رسثس ثىني٘س ثعٌ ٝطيق ػيٚ ثلأّٝ٘جس ث-8

 ٗثىٖجى٘ؽْٞجس ثلأخشٙ إىنضشّٗجس

            (               ) 

ق٘ٙ ثىضؾجرح ثلإىنضشٗعضجصٞنٞز ثىضٜ صشدػ دِٞ ثىنجصّٞ٘جس ٗثلأّّٞ٘جس -9

 ثىَخضيلز كٜ ثىشحْز
            (               ) 

 (               )             ىذي٘سر ثىَشمخ ثلأّٜٝ٘ثىَْجرػ ثىضٜ صضشصخ كٖٞج ثلأّٝ٘جس ثىَنّ٘ز -10

ثىَشمذجس ثىَنّ٘ز ٍِ ٍؾَ٘ػجس ٍضؼجدىز مٖشدجةٞجً ٍِ ثلأّٝ٘جس ثىَشصذطز -11

 دذؼعٖج دق٘ٙ ثىنضشٗعضجصٞنٞز
            (               ) 

صٞـضٖج ثىنَٞٞجةٞز صَغو ٗحذر ثىصٞـز ٕٜٗ أقو ّغذز ػذدٝز صحٞحز ٍِ  -12

 جس إىٚ ثلأّّٞ٘جس .ثىنجصّٞ٘
            (               ) 

 (               )             ّ٘ع ٍِ ثىشٗثدػ ثىنَٞٞجةٞز ْٝضؼ ػِ ثىَشجسمز ثلإىنضشّٗٞز دِٞ ثىزسثس-13

ّ٘ع ٍِ ثىشٗثدػ ثىضغجَٕٞز صضقجعٌ كٖٞج ثىزسصجُ صٗؽجَ ٗثحذثً ٍِ -14

 ثلإىنضشّٗجس

            (               ) 

صحذط ثىَغجَٕز دجلإىنضشّٗجس إرث ثمضغذش ثىزسثس ثىَشجسِمز كٜ صنِ٘ٝ -15

 ثىشثدطز ثىضغجَٕٞز ثىضشصٞذجس ثلإىنضشّٗٞز ىيـجصثس ثىْذٞيز
            (               ) 

 (               )             سٗثدػ صغجَٕٞز ٝضقجعٌ كٖٞج صٗػ ٍِ ثىزسثس صٗؽِٞ ٍِ ثلإىنضشّٗجس-16

 (               )             دػ صغجَٕٞز ٝضقجعٌ كٖٞج صٗػ ٍِ ثىزسثس علاط أصٗثػ ٍِ إىنضشّٗجسسٗث-17
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 انظؤال انثبًَ : أكًم الجًم وانعجبراد انتبنٍخ بمب ٌُبطجهب عهًٍبً:

 ػيٚ .........................إىنضشّٗجس صنجكؤ .  4Aكٜ ثىَؾَ٘ػز  ٗثىغٞينُ٘ٝحض٘ٛ مو ٍِ ثىنشدُ٘  -1

 صؼضذش  .........................ٕٜ ثلإىنضشّٗجس ثى٘حٞذر ثىضٜ صغضخذً ػجدر كٜ صنِ٘ٝ ثىشٗثدػ ثىنَٞٞجةٞز . -2

 ٕ٘ ......................... 7Aػذد ثىْقجغ ثلإىنضشّٗٞز ثىضٜ ص٘ؽذ كٜ ػْصش ثىٞ٘د دجىَؾَ٘ػز ثىغجدؼز  -3

 صذح ْٕجك............إىنضشّٗجس كٜ ؿلاف ثىضنجكؤ .ثىزسر إىٚ ثمضغجح أٗ كقذثُ إىنضشّٗجس إىٚ أُ ٝصَٞو  -4

 ػْذٍج صلقذ ثىزسر ثىَضؼجدىز إىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كئّٖج صصذح ......................... -5

 ىنٜ صصو رسر ثىَـْٞغًٞ٘ إىٚ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ لأقشح ؿجص ّذٞو ىٖج كئّٖج ...............إىنضشِّٗٞ . -6

 شحْضٖج دثةَجً ......................... 1Aَ٘ػز مجصّٞ٘جس ػْجصش ثىَؾ -7

 ػْذٍج صنضغخ ثىزسر ثىَضؼجدىز إىنضشّٗجس كئّٖج صصذح ......................... -8

 ٝحض٘ٛ ؿلاف صنجكؤ ؽَٞغ ثىٖجى٘ؽْٞجس ػيٚ .........................إىنضشّٗجس . -11

 ىضنِ٘ٝ أُٝ٘ ٍْٖج ٕ٘ ......................... ( 13Al ) ػذد ثلإىنضشّٗجس ثىضٜ صلقذٕج رسر ثلأىًَْٞ٘ -11

 صضح٘ه رسر ثىليض ػْذ صنِ٘ٝ ثىشثدطز ثلأّٝ٘ٞز إىٚ ......................... -12

 ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ثىْقطٜ ىزسر ثلأمغؾِٞ ٕ٘ ......................... -13

ثىضشمٞخ  إىٚجس ثىضنجكؤ ثىخجصز حضٚ صصو ...............ثىنضشّٗ إىٚصَٞو رسثس ثىؼْجصش ثىليضٝز  -14

 ثىغَجّٚ  

 إىٚصشجغش ثىنضشّٗجس ػْصش لاكيضٙ ثخش حضٚ صصو  أٗ............  إىٚصَٞو رسثس دؼط ثىلاكيضثس  -15

  ثىغَجّٜثىضشمٞخ 

 ٝضنُ٘ مجصُٞ٘ .................... إىنضشُٗ( 2ػْذٍج صلقذ رسر ثىحذٝذ ) -16

 ثىليضثس ثلاّضقجىٞز مجىلعز ٗثىْحجط صؼضذش ................ػِ قجػذر ثىغَجّٞز . دؼط ثلاّٝ٘جس ثىْجصؾز ٍِ -17

 ......................... ٝغجٗٛ (  5A) ػذد ثىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز  -18

Na  ػذد ثىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ أُٝ٘ -19
+   ،Ne ......................... ٛٗٝغج 

S)  س ثىضٜ ٝؾخ أُ صنضغذٖج رسر ثىنذشٝش ىضنُ٘ أُٝ٘ ثىنذشٝضٞذػذد ثلاىنضشّٗج -21
 ٝغجٗٛ ......... ( -2

 ٝغجٗٛ .........................(  6C) الكربون  ىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ رسرإػذد  -21

ٖج لا صضَضغ دجىضشصٞذجس ثلاىنضشّٗٞز ّلغ( ثىلعز ٍغو ) دؼط ثلاّٝ٘جس ثىْجصؾز ٍِ ثىليضثس ثلاّضقجىٞز   -22

 ..........................  ثىضٜ صَٞض ثىـجص ثىْذٞو ٗىزث صؼضذش ٕزٓ ثلاّٝ٘جس شجرر ػِ قجػذر

 صغَٚ ثلاّٝ٘جس ثىضٜ صضنُ٘ ػْذٍج صنضغخ رسثس ثىني٘س ٗثىٖجى٘ؽْٞجس ثلأخشٙ ثىنضشّٗجس دجّٝ٘جس .... -23
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Al مجصُٞ٘ ثلأىًٍْ٘ٞ٘ -24
 ٜ ىزسر ؿجص ................ صشمٞذٔ ثلاىنضشّٜٗ ٍشجدٔ ىيضشمٞخ ثلاىنضشّٗ +3

Cl أُّٞ٘ ثىني٘سٝذ -25
 ٝشذٔ كٜ صشمٞذز رسر  ؿجص ................ ................  -

 .....ٍِ دسؽز ثّصٖجس ٗؿيٞجُ ثىَشمذجس ثىضغجَٕٞز ..دسؽز ثّصٖجس ٗؿيٞجُ ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز..... -26

 ............ىضنِ٘ٝ ٕٞذسٝذ ثىص٘دًٝ٘ ..............ٝضحذ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٍغ ثىص٘دًٝ٘ دشثدطز .... -27

 ..........كٜ ثىَجء................مي٘سٝذ ثىص٘دًٝ٘ ...... -28

 .....................إىنضشُٗ ٗٝضح٘ه ثىٚ ثُٝ٘ ٝحَو شحْز .. 2..........ثىنذشٝش ىٔ ثىقذسر ػيٜ .......... -29

 .....ثىحشمز......أّٝ٘جس ٞجس ثىنٖشدجةٜ لاحض٘ثةٖج ػيٍٚحجىٞو أٗ ٍصجٕٞش ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز ص٘صو ثىض -31

 ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز ثىصيذز  ................ ................ ................ثىضٞجس ثىنٖشدجةٜ -31

 إىنضشُٗ  2ٝنُ٘ ثىنجىغًٞ٘ عْجةٜ ثىضنجكؤ لاُ رسر ثىنجىغًٞ٘ ................ ................  CaCl2 كٜ -32

حٞظ صضقجعٌ ثىزسصجُ صٗؽجً  ........كٜ ؽضٛء ثىٖٞذسٗؽِٞ  صنُ٘ رسصج ثىٖٞذسٗؽِٞ سثدطز صغجَٕٞز -33

 ٗثحذثً ٍِ ثلإىنضشّٗجس.

 صغجَٕٞز صٌ ثىضشجسك كٜ ٍج دْٖٞج.....................كٜ ثىصٞـز ثىذْجةٞز مو خػ دِٞ ثىزسثس ٝشٞش إىٚ  -34 

 ....................ز خجصز دٖج لأّٖج لا صضنُ٘ ٍِ لا صَيل ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز صٞـجً ؽضٝتٞ -35

 ىضنَو ثىغَجّٞز.....................صغجٌٕ مو رسر كي٘س دـ  F2كٜ ؽضٛء ثىلي٘س  -36

 إٍج أُ صنُ٘ أحجدٝز أٗ عْجةٞز أٗ علاعٞز.....................ثىشثدطز  -37

 .................... ٕ٘ H2O ػذد ثىشٗثدػ ثىضغجَٕٞز ثلأحجدٝز كٜ ؽضٛء ثىَجء -38

 ....................ٕ٘ علاط سٗثدػ  صغجَٕٞز  NH3 ػذد ثىشٗثدػ كٜ ؽضٛء ثلأٍّ٘ٞج -39

 ....................ٕٜ صغجَٕٞز  HCl ثىشثدطز كٜ ؽضٛء مي٘سٝذ ثىٖٞذسٗؽِٞ -41

 .........ِٞ ٝغجٗٛػذد ثلاىنضشّٗجس ثىضٜ صضقجعَٖج رسر ثىني٘س ٗثىٖٞذسٗؽِٞ ىضنِ٘ٝ مي٘سٝذ ثىٖٞذسٗؽ -41

 .................................ٝح٘ٛ سثدطز صغجَٕٞز  O2 ؽضٛء ثلأمغؾِٞ -42

 .....................ٝحض٘ٛ ػيٚ سثدطز صغجَٕٞز   N2 ؽضٛء ثىْٞضشؽِٞ -43

 ..........ٝطُيق ػيٚ ثىشثدطز ثىضٜ صضقجعٌ كٖٞج صٗػ ثلإىنضشّٗجس رسر ٗثحذر دِٞ ثىزسصِٞ ثعٌ ثىشثدطز  -44

NH4] ٝشصذػ مجصُٞ٘ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٍغ ؽضا ثلأٍّ٘ٞج ػْذ صنِ٘ٝ مجصُٞ٘ ثلأًٍّ٘ٞ٘  -45
 .....دشثدطز[   +

H3O] ٝ٘ؽذ كٜ مجصُٞ٘ ثىٖٞذسًّٗٞ٘  -46
 ........ّ٘ػجُ ٍِ ثىشٗثدػ َٕج ثىشثدطز ثىضغجَٕٞز ٗثىشثدطز[  +
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 .......................ٍغ ؽضا ثىَجء دشثدطز  .......................ْٝضؼ مجصُٞ٘ ثىٖٞذسًّٗٞ٘ ٍِ ثصحجد   -47

 .............ىيزسر ثلأخشٙ صغَٚ دجىزسر   ثلإىنضشّٗجسكٜ ثىشثدطز ثىضْجعقٞز ثىزسر ثىضٜ صَْح صٗػ  -48

 ....................... ثىصٞـز ثىنَٞٞجةٞز ىنجصُٞ٘ ثلأًٍّ٘ٞ٘ ٕٜ  -49

H ثىشثدطز دِٞ مجصُٞ٘ -51
 .......................  ٗؽضا ثىَجء سثدطز +

 ػْذ صلجػو ثىص٘دًٝ٘ ٍغ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٝضنُ٘ ٍشمخ رثس سثدطز ...................  -51

 صضنُ٘ ثىشثدطز ثلأّٝ٘ٞز ػْذ ثصحجد ثىؼْجصش ............. ٍغ ثىؼْجصش ................  -52

لإلكتروني ، في محاولة عندما تدخل الذرات في التفاعل الكيميائي ، فإنيا تعدل من تركيبيا ا -42
 ليا ………………………المميز لأقرب  ……………………لموصول إلي حالة 

 ……………إلكترون وتكوين أيون يحمل شحنة  ………تميل فمزات الأقلاء خلال التفاعل الكيميائي  -43
 استقرارا من ذرة الصوديوم ………………(  +Naكاتيون الصوديوم )  -44
 ………………( يشبو التركيب الإلكتروني لذرة    -N3يد )التركيب الإلكتروني لآنيون النيتر  -45
 اءفي الم ................المركبات الأيونية -46
 درجة انصيار كموريد الصوديوم .............. من درجة انصيار كموريد الييدروجين  -47
  ... لكبريتيد يساوي بينما تكافؤ ا …( ، تكافؤ البوتاسيوم يساوي  K2Sفي مركب كبريتيد البوتاسيوم )   -48
 القدرة عمي توصيل التيار الكيربائي  ………………مصيور كموريد الصوديوم  -51
 ………. ، وتتميز هذه المواد …………جميع المركبات الأيونية توجد في الظروف القياسية في الحالة  -50

 توصيل التيار الكهربائي ……………درجات انصهارها وغليانها ، ولمصاهيرها 

 ………الإلكتروني لذرة الهيدروجين في جزئ الهيدروجين يشبه التركيب الإلكتروني لذرة  التركيب -51

 ...................... التيار الكيربائي ممح الطعاممحمول  -52
ترتبط ذرة النيتروجين مع ذرات الييدروجين لتكوين جزئ الأمونيا ب ............ روابط تساىمية  -53

 ........ 
  ………، بينما تكافؤ النيتروجين يساوي  ………( تكافؤ الييدروجين يساوي  NH3مونيا ) في جزئ الأ -54
، بينما الروابط في  ……………( رابطة تساىمية  N2تسمي الرابطة بين ذرتي النيتروجين في جزئ )  -55

 ……………(  تسمي روابط تساىمية   NH3جزئ الأمونيا )
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 هب كم يٍ الجًم و انعجبراد انتبنٍخ:انظؤال انثبنث : اختر اَظت إجبثخ تكًم ث

 أحد العناصر التالية يُيل لفقد إلكترونين للوصول إلي حالة الاستقرار: -0

 16S  12Mg 

 6C  8O 

Mgكاتيون الدغنسيوم )   -2
 ( تركيبة الإلكتروني مشابو التركيب الإلكتروني لذرة غاز : +2

 10Ne  17Cl 

 9F  18Ar 

 الكهربائية التي توجد علي ذرة الكالسيوم في الدركب الأيوني :عدد الشحنات  -3

 + 2  -1 

 + 1  - 2 

Liكاتيون الليثيوم )   -4
 ( تركيبو الإلكتروني مشابو للتركيب الإلكتروني لعنصر : +

 5Be  19K 

 2He  18Ar 

Naكاتيون )   -5
 ( يشبو فى تركيبو الالكترونى العنصر : +

 9F  10Ne 

 17Cl  18Ar 

Clالتركيب الإلكتروني لأنيون الكلوريد )  -6
 ( يشبو التركيب الإلكتروني لذرة عنصر : -

 الذيليوم  النيون 

 البوتاسيوم  18Ar 

 العنصر الذي تستقر ذرتو عندما تفقد ثلاث إلكترونات ىو: -7

 الأكسجين    الصوديوم 

 الدغنيسيوم  الألومنيوم 
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Oب الإلكتروني لأيون الأكسيد ) التركي -8
 ( يشبو التركيب الإلكتروني لذرة غاز : -2

 10Ne  18Ar 

 11Na  16S 

 عدد الكترونات التكافؤ فى لرموعة  الذالوجينات :  -9

 1  3   

 5  7 

 العنصر الذي تديل ذرتو إلي فقد ثلاث الكترونات للوصول إلي حالة الاستقرار ىو -10

 ينالأكسج    الصوديوم 

 الدغنيسيوم  الألومنيوم 

 العنصر الذي تديل ذرتو إلي اكتساب إلكترون للوصول إلي حالة الاستقرار ىو -11

 الكبريت  الكربون 

 الأكسجين  الكلور 

 الرابطة بين عنصري الصوديوم والأكسجين رابطة -12

 أيونية  تساهمية 

 تناسقية  ىيدروجينية 

 علي الدركبات درجة غليان ىوا -13

 كلوريد الصوديوم  الشمع 

 رابع كلوريد الكربون  الزيت 

 جميع الدركبات التالية لزاليلها الدائية توصل التيار الكهربائي عدا واحد ىو -14
 ىيدروكسيد الصوديوم    كلوريد البوتاسيوم

 فلوريد الصوديوم  السكر 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(58) 
 

    . الأكسجين مع ذرة من الداغنسيوم لتكوين أكسيد الداغنسيوم تكون الرابطة بينهم عند اتحاد ذرة من  - 15 
 تساهمية  تناسقية 

 تساهمية قطبية  أيونية 

 ( تساوي : H2Oعدد الإلكترونات التي تساىم بها ذرة الأكسجين في جزئ الداء )  -16

 إلكترون واحد  2 إلكترون  

 3 الكترونات  4 الكترونات 

 عند تفاعل النيتروجين مع الذيدروجين و تكوين جزيء من غاز الأمونيا : -17

 يتحول الذيدروجين الى  كاتيون  تكون الرابطة بين النيتروجين والذيدروجين ايونية 

 تفقد ذرة النيتروجين ثلاثة الكترونات  تكون الرابطة تساهمية 

 ين لتكوين جزئ الأمونيا رابطة :الرابطة بين ذرة الذيدروجين و النيتروج -18

    تساهمية أحادية     تساهمية ثنائية 

 تساهمية تناسقية    تساهمية ثلاثية 

 الرابطة فى جزئ الداء ىي  رابطة  :  -19

 أيونية  تساهمية أحادية  

    تساهمية تناسقية  تساهمية ثنائية 

 

 :أحد الدواد التالية مركب غير تساهمي  -20

 KCl  CO 

 NH3  H2O 
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 أحد الجزيئات التالية يحتوي على رابطة تساهمية تناسقية وىو :  -21

 H2O  CO 

 الدغنيسيوم  NH3 

 واحدا مما يلي يحتوي علي رابطة تناسقية : -22

 NH3  H3O
+

 

 HCl  NaCl 

 أٛ ثىخ٘ثص ثىضجىٞز صَٞض ثىَشمخ ثلأّٜٝ٘ : -23

 لاّصٖجسثّخلجض دسؽز ث  ْٔٝ٘صحذط ٍشجسمز ثلاىنضشّٗجس  ثعْجء صن 

 ٜسدا ثىض٘صٞو ثىنٖشدجة  ٍٜحي٘ىٔ ٍٗصٖ٘سٓ ٝ٘صو ثىضٞجس ثىنٖشد 

 صضنُ٘ ثىشثدطز ثلأّٝ٘ٞز دغذخ ٗؽ٘د : -24

 رسصِٞ ٍشجسمضِٞ ٍؼجً كٜ ثلاىنضشّٗجس  أِّٝ٘ٞ ىَٖج ّلظ ثىشحْز ٗٝؾزح مو ٍَْٖج ثٟخش 

 كٜ ثىذشٗصّ٘جس رسصِٞ أٗ أمغش ٍشجسمز  أِّٝ٘ٞ ٍخضيلِٞ كٜ ثىشحْز ٗٝؾزح مو ٍَْٖج ثٟخش 

 مي٘سٝذ ثىص٘دًٝ٘ صٞـز مَٞٞجةٞز صَغو : -25

   ً  ٍشمخ صغجَٕٜ  ٍشمخ أّٜٝ٘  دي٘سثس  ؽضا أّٝ٘ٞج

 

26- CaO  : َُٚصٞـز مَٞٞجةٞز ىَشمخ  ٝغ 

          ثمغٞذ ّحجط  ً٘ٞثمغٞذ مجىغ  ًٕ٘ٞٞذسٗمغٞذ مجىغ   ٕٞذسٗمغٞذ ّحجطII 

 

 :ثلأُٝ٘ ٕ٘ ػذجسر ػِ  -27

  ُٗرسر ٍعجف إىٖٞج ّٞ٘صش   ِٞسثدطز دِٞ رسص 

 رسر ٍشحّ٘ز دشحْز مٖشدجةٞز  ُ٘رسر  أظٞق إىٖٞج دشٗص 

 

 ثىَشمخ ثىْجصؼ ٍِ أصحجد ّ٘ثصؼ صأِٝ ثىليض ٗثىلاكيض :    -28

 ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗلا ٝ٘صو ثىنٖشدجء   ء ٗلا ٝ٘صو ثىنٖشدجءلا ٝزٗح كٜ ثىَج 

 ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗ ٝ٘صو ثىنٖشدجء  لا ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗ ٝ٘صو ثىنٖشدجء 
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29- K2O    : صٞـز مَٞٞجةٞز ىَشمخ َٝضجص دجىخ٘ثص ثىضجىٞز ٍجػذث 

 ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗدسؽز ثّصٖجسٓ ٍشصلؼز   ٜٝزٗح كٜ ثىَجء ٗٝ٘صو ثىضٞجس ثىنٖشدجة 

 ٖجسٓ ٍشصلؼزلا ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗدسؽز ثّص  ىٔ شنو دي٘سٛ ٍَٞض 

 أحذ ثىَشمذجس ثىضجىٞز ٍشمخ أّٜٝ٘:  -30

  NaCl    HCl   H2O  CH4  

 

 ثىؼْجصش صَٞو ىضنِ٘ٝ سٗثدػ  أّٝ٘ٞز  حضٚ : -31

  صصذح رثس غجقز ٍشصلؼز   صضشجدٔ كٜ ثىضشمٞخ ثلاىنضشّٜٗ لأقشح ؿجص ّذٞو 

 صصذح أقو عذجس  دجةٞز ٍشصلؼزصصذح رثس شحْجس مٖش 

 كئ ُ :   8a, 10b ,12dػْجصش سٍ٘صٕج ثلاكضشثظٞز  -32

  ٝضحذ ثىؼْصشb   ٍغd   ّٜ٘ٝىضنِ٘ٝ ٍشمخ أ   

  ٝضحذ ثىؼْصشb   ٍغa ّٜ٘ٝىضنِ٘ٝ ٍشمخ أ 

   ٝضحذ ثىؼْصشa   ٍغd ّٜ٘ٝىضنِ٘ٝ ٍشمخ أ 

  ٝضحذ ثىؼْصشb  ٔىضنِ٘ٝ ٍشمخ أّٜٝ٘ ٍغ ّلغ 

( ثين انقىطين الدقبثهين نهعجبرح انصحٍحخ وعلايخ   خ  )انظؤال انزاثع : ضع علاي
 ( : ثين انقىطين الدقبثهين نهعجبرح غير انصحٍحخ في كم يٍ الجًم انتبنٍخ ) 

 )          ( .أٗ أمغش صضح٘ه إىٚ أُّٞ٘ إىنضشّٗجػْذٍج صلقذ  ثىزسر  -1
 )          (  .لاعزػذد ثىْقجغ ثلإىنضشّٗٞز ثىضٜ ص٘ؽذ كٜ ػْصش ثلأىًٍْ٘ٞ٘  ٕ٘ ع -2

 )          ( .غجقز ثىَشمخ صنُ٘ ثمذش ٍِ غجقجس ثىؼْجصش ثىَنّ٘ز ىٔ -3

 )          ( . ثىذٗسٛثىؾذٗه  كٜٝشصذػ ػذد ثىنضشّٗجس ثىضنجكؤ دأسقجً ثىَؾَ٘ػجس  -4

 )          ( ػْذٍج صلقذ ثىزسر ثىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كئّٖج صصذح مجصّٞ٘ج. -5
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 )          ( (. 8A ) ثىْذٞيز صحض٘ٙ ػيٚ عَجّٞز ثىنضشّٗجس صنجكؤ لأّٖج دجىَؾَ٘ػزمو ثىـجصثس  -6

 )          (  ىيـجصثس ثىْذٞيز. ثىخجسؽٜ ثلاىنضشّٜٗثىضشصٞخ  إىٚصغَٞز قجػذر ثىغَجّٞز ٝؼ٘د  -7

 )          (  .نضشّٗجس ٝضنُ٘ ثُٝ٘ ثىحذٝذٝلإىعلاعز  ٝذػْذٍج صلقذ رسر ثىحذ -8

 )          (  .يحدث فقد و اكتساب الكترونات O2تحاد ذرتين من الأكسجين لتكوين جزئ عند ا -9

 )          (  .الظروف العادية فيالحالة الصلبة  فيجميع الدركبات التساهمية توجد  -10

 )          (  .رابطة تساهمية ثنائية N2جزئ النيتروجين  فيالرابطة  -11

 )          ( .ز ثاني أكسيد الكربون رابطة تساهميةالرابطة فى جزئ غا -12

 )          ( الرابطة بين كاتيون الذيدروجين و جزئ الداء رابطة تساهمية تناسقية-03
 )          ( الرابطة التساهمية التناسقية تحدث نتيجة فقد و اكتساب الإلكترونات-04

 )          ( فانها لاتختلف عن رابطة تساهمية اخرىبمجرد تكوين الرابطة التساهمية التناسقية ،-05

 )          ( رابطة تناسقيةو الكربون على رابطة تساهمية واحدة  أكسيد أوليحتوى غاز -06

 

 

 

 
 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(69) 
 

 انظؤال الخبيض : أجت عٍ الأطئهخ انتبنٍخ :

 باستخدام طريقة الترتيب الالكتروني النقطي عن : ( وضح الكترونياً ) س : عبر 

  17Clمع      Na 11اتحاد  -1

 

 

 

 ...........................اسُو ............................صيغة الدركب الناتج ...............نوع الرابطة ........

 ..................................................................حالة الدركب الناتج ......................لداذا...

 (8O) والاكسجين( 12Mg) الدغنيسيوم -2

 

 

 

 

درجة الانصهار والغليان  ................نوع الرابطة ................صيغة الدركب الناتج ................اسُو ..........
 ..........منخفضة ( ............... السبب :.................................................... –) مرتفعة 

 1Hمع   3Liإتحاد -3

 

 

 

 

 

 ........... نوع الرابطة ................صيغة الدركب الناتج ................اسُو ................
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 (9Y) مع  ( 12X) اتحاد -4

 

 

 

 ...................................اسُو........................صيغة الدركب الناتج.............نوع الرابطة .......

 ..........................السبب............................ىل يوصل الدركب الناتج التيار الكهربائي................

 ( 8O) والأكسجين( 11Na)الصوديوم -5

 

 

 

 

 

 .......................................اسُو.....................صيغة الدركب الناتج .............نوع الرابطة .......

 .......................السبب : .......................الدركب الناتج التيار الكهربائي.............. لزلول ىل يوصل

 

 

 (17Cl) والكلورCa 20)   )لكالسيوم ا-6

 

 

 

 صهورىل يوصل مو ..............اسُو..............................صيغة الدركب الناتج ............نوع الرابطة .......
 ................... السبب: .............الدركب الناتج التيار الكهربائي................
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 ( 8Y( مع )13X) اتحاد  -7

 

 

 

 ....................................اسُو ............................صيغة الدركب الناتج ..........نوع الرابطة ......

 ................... (8Y)................. بينما عدد إلكترونات التكافؤ لذرة(13X)عدد إلكترونات التكافؤ لذرة 

 

  1Hاتحاد ذرتي  -8

 

 

 ......................... اسُو .. ................. صيغة الدركب الناتج ...... .............نوع الرابطة ....

  9Fاتحاد ذرتين من الفلور  -9 

 

 

 ........................ اسُو ..... .............. صيغة الدركب الناتج .... ..........نوع الرابطة ...... .

 17Clاتحاد ذرتين من الكلور  -01

 

 

 

 .................. اسُو ... ............................. صيغة الدركب الناتج .. ..........نوع الرابطة ........ .
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   F 9مع  H  1اتحاد ذرة من  -00

 

 

 

 ................... اسُو ......... ................. صيغة الدركب الناتج ..... ..........نوع الرابطة ...... .

 17Clمع  H  1اتحاد ذرة من -02

 

 

 .......... اسُو ......................ناتج ... .......... صيغة الدركب ال.........نوع الرابطة ..... .

 8Oمع  H  1اتحاد -03

 

 

 

 .......... اسُو ................صيغة الدركب الناتج .. . ......وعددىا .............نوع الرابطة ...... .

 

 7Nمع  H  1اتحاد  -04

 

 

 

 .... اسُو ........... .......لدركب الناتج ... .صيغة ا  .. وعددىا .............نوع الرابطة ........... .
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  6Cو    1Hاتحاد  -05

 

 

 

 

 ....... اسُو .......... ....... صيغة الدركب الناتج ..... ....... وعددىا .............نوع الرابطة .. .

 8Oاتحاد ذرتين من الأكسجين -06

 

 

 

 ............ اسُو .....................صيغة الدركب الناتج .. . ....وعددىا ......... ............نوع الرابطة ..... .

 من الإلكترونات غير الدشاركة .....................على  O2تحتوي كل ذرة أكسجين في جزيء الأكسجين و 

 6Cمع ذرة من الكربون   8Oاتحاد ذرتين من الأكسجين -07

 

 

 

 ....... اسُو ......................... صيغة الدركب الناتج .. .ا ............... وعددى. ........نوع الرابطة .....-أ

 .من الإلكترونات مع كل ذرة أكسجين ...................يتقاسم الكربون  CO2في جزيء ثاني أكسيد الكربون -ب

 ترونات مع ذرتي الأكسجين .من الإلك.....................يتقاسم الكربون  CO2في جزيء ثاني أكسيد الكربون -ج
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 .7Nاتحاد ذرتين من النيتروجين  -08

 

 

 ......... اسُو ........................  صيغة الدركب الناتج .. .وعددىا .............نوع الرابطة ........... 

 غير الدشاركة .من الإلكترونات .....................على   N2تحتوي كل ذرة نيتروجين في جزيء النيترجين و 

Hعبر الكترونيا عن اتحاد جزي الداء مع كاتيون الذيدروجين   -09
+  . 

 

 

 

 نوع الرابطة .................. صيغة الدركب الناتج .............. اسُو .......... ....................   

عدد أزواج ألألكترونات غير الدرتبطة في الكاتيون ....الذرة الدانحة ................... الذرة الدستقبلة ................. 
 .....الناتج يساوي 

Hعبر الكترونيا عن اتحاد جزي الأمونيا مع كاتيون الذيدروجين   - 21
+  . 

 

 

 

  ........... اسُو ....... ..... صيغة الدركب الناتج ........ نوع الرابطة ...

..... وعدد أزواج ألإلكترونات غير الدرتبطة في الكاتيون الناتج يساوي    الدستقبلة .. الذرة....... الذرة الدانحة ....... 
NH4في  الأحادية عدد الروابط التساهمية .....و

 التناسقية يساوي ........... عدد الروابط.....بينما  تساوي  +
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 6Cمع ذرة من الكربون   8Oمن الأكسجين ة اتحاد ذر -20

 

 

 

 

 ............ اسُو ................................... صيغة الدركب الناتج .. ........... .نوع الرابطة ....-أ

 ....................... تساوي  COفي جزئ  الثنائية عدد الروابط التساهمية -ب

 ....................... يساوي  COعدد الروابط التناسقية في جزئ  -ج
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 : قبرٌ ثين كم ممب ٌأتً :انظؤال انظبثع
 NaCl Cl2 وجو المقارنة

   الاسم

   تساىمي ( -نوع المركب ) ايوني

   الفيزيائية الحالة

   توصيل محمولو لمتيار الكيربائي

NH4 وجو المقارنة
+ NH3 

   الاسم

   نوع الرابطة

   عدد الروابط

 AlCl3 O2 وجو المقارنة

   الاسم

   الحالة الفيزيائية

   نوع الرابطة

    عدد إلكترونات التكافؤ
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 انظؤال انظبدص : عهم لدب ٌأتً تعهٍلاً عهًٍبً دقٍقبً:
 تميل ذرات العناصر لأن ترتبط ببعضيا لتكوين المركبات . -0

..................................................................................................... 

  .يزداد احتمالية تعرض اسنانك لمتسوس عندما تأكل قطعة حموى  -9
..................................................................................................... 

 تعمل شركات المياه عمى اضافة مركبات الفموريد الى ماء الشرب  -3
..................................................................................................... 

 خواص العناصر الموجودة في كل مجموعة من مجموعات الجدول الدوري متشابية . -4

..................................................................................................... 

 نات التكافؤ ىي الإلكترونات الوحيدة التي تظير في الترتيبات الإلكترونية النقطية .إلكترو  -5

..................................................................................................... 

 تميل ذرات اللبفمزات إلى تكوين أنيونات عندما تتفاعل لتكوين المركبات . -6

..................................................................................................... 

..................................................................................................... 

 تكوين المركبات .تميل ذرات الفمزات إلى تكوين كاتيونات عندما تتفاعل ل -7

..................................................................................................... 

..................................................................................................... 

 .تسمية قاعدة الثمانية بيذا الاسم  -8

..................................................................................................... 

 جميع انيونات الياليدات تحتوى عمى شحنة سالبة واحدة .  -9
..................................................................................................... 

 تكون المركبات الأيونية متعادلة كيربائياً . -10
..................................................................................................... 
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 يحمل الأنيون شحنة سالبة . -11
..................................................................................................... 

 يحمل الكاتيون شحنة موجبة . -12

..................................................................................................... 

 جميع المركبات الأيونية صمبة . -13

..................................................................................................... 

 المركبات الأيونية تتميز بصفة عامة بدرجات انصيار عالية . -14

..................................................................................................... 

 ل التيار الكيربائي .مصاىير المركبات الأيونية ومحاليميا المائية توص -15

..................................................................................................... 
 لا تممك المركبات الأيونية صيغاً جزيئية خاصة بيا . -16

..................................................................................................... 

  مركبات تساىمية ولاتعتبر مركبات ايونية HCl  ,H2Oتعتبر المركبات  -17

..................................................................................................... 
 انظؤال انظبدص : يب الدقصىد ثكم ممب ٌأتً:

إلكترونات التكافؤ: 
..................................................................................................... 

 الترتيب الإلكتروني النقطي :
..................................................................................................... 

 قاعدة الثمانية:
..................................................................................................... 

أيونات الياليدات: 
..................................................................................................... 
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الرابطة الأيونية : 
..................................................................................................... 

 المركبات الأيونية :
..................................................................................................... 

 الصيغة البنائية:
..................................................................................................... 

 وحدة الصيغة :
..................................................................................................... 

قاعدة الثمانية لمرابطة التساىمية : 
..................................................................................................... 

الرابطة التساىمية الأحادية : 
..................................................................................................... 

 الرابطة التساىمية الثنائية:
..................................................................................................... 
الرابطة التساىمية الثلبثية: 

..................................................................................................... 
الرابطة التناسقية : 

..................................................................................................... 
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 انظؤال انثبيٍ : أكتت الاطى أو انصٍغخ انكًٍٍبئٍخ حظت يب هى يىضح في الجذول انتبلي :

 الاسم الصيغة الكيميائية الاسم الصيغة الكيميائية

Al2(SO4)2   الصوديوم كلوريد 

Mg(NO3 )2   الماغنسيوم دنيتري 

Ca3(PO4)2   البوثاسيوم فلوريد 

BaCO3   البوثاسيوم نيترات 

Na2CO3   هيدروجينية كالسيوم كربونات 

K2S   الامونيا 

Na2O   الصوديوم هيدروكسيد 

CH4   هيدروكسيد الامونيوم 

HCl   ىيبوكموريت الصوديوم 

 نكًٍٍبئٍخ :انظؤال انتبطع : أكًم الجذول انتبلي ثكتبثخ انصٍغخ ا

 صيغة الكاتيون  صيغة الانيون  الصيغة الكيميائية

 P3- Na+ 

 OH- Al3+ 

 SO4
2- Ba2+ 

 OH- K+ 

 O2- Al3+ 
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 انثبنثخانىحذح 
 
 
 

 كًٍٍبء انعُبصز
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 انظؤال الأول : اكتت الاطى أو الدصطهح انعهًً انذي تذل عهٍه كم يٍ انعجبراد انتبنٍخ:

       (                )  (. nS1تحتوي عمى العناصر التي تقع إلكتروناتيا الخارجية في تحت المستوى )مجموعة -0 

    فمز يستخدم فى بعض السبائك لتنقية المعادن المصيورة وتبريد المفاعلات النووية.-1 )                       (

 ستخدم فى تسميك البالوعات من العوائق. احد مركبات الصوديوم ي-2 )                       (

       .  الأكسجيناحد مركبات الصوديوم يستخدم فى تبيض الملابس وىو بديل لماء -3 )                       (

 (. nS2تحتوي عمى العناصر التي تقع إلكتروناتيا الخارجية في تحت المستوى ) مجموعة -4 )                       (

    (                   )         .مادة صناعية ىامة يمكن الحصول عميو من التسخين العالي  لكربونات الكالسيوم-5 

 كاتيون تستخدمو الحيوانات المرجانية فى تكوين الشعاب المرجانية.-6 )                       (

  MgO)( وأكسيد المغنسيوم )  CaOالكالسيوم )  كسيدأمواد لايتغير تركيبيا بالنار مثل -7 )                       (

 تستخدم فى تصنيع الطائرات والمركبات الفضائية.التي لسبائك ا رئيسي فيفمز مكون -8 )                       (

 

 انظؤال انثبًَ : أكًم الجًم والدعبدلاد انتبنٍخ بمب ٌُبطجهب عهًٍبً:

 عنصر معروف. 100العدد الكمي لمعناصر التي تزيد عن   .........................يبمغ عدد الفمزات  -0

   ..............وحوالي نصف القطاع  ................و  ................و  ........تشغل الفمزات جميع قطاعات  -1

 الماء . مع  .........................بتفاعمياتتميز أملاح الفمزات القموية  -2

 المفاعلات النووية .  .........................م الصوديوم في يستخد -3

   .......وصيغتو الكيميائية   ................أحد مركبات الصوديوم يستخدم في عممية تبييض الملابس ىو  -4

   .........................يمكن الحصول عمى الصوديوم الفمزي بالتحميل الكيربائي لمصيور  -5

 التوصيل لمحرارة والكيرباء .  .........................لفمزات القموية ليا بريق ساطع ا -7
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  ..........ويتصاعد غاز قموي ( مع الماء البارد ويتكون محمولا من ىيدروكسيد فمز 1A تتفاعل فمزات المجموعة )  -8

   و .........................  ....( تقع في القطاعين   .....................  A) عناصر المجموعات -01

   .........................و   .........................(  تقع في القطاعين    B)  عناصر المجموعات -00

 أخرى.قموية  وأملاح  .........................رة من بيتحتوي عمى كميات ك الأملاحمسطحات  -12

   .................وذلك بسبب وجود   ....................لكيربائية لمفمزات القموية  التأين و السالبية ا طاقة -13

 بواسطة ليب بنزن  أوعبر بخارىا   ............عن طريق تمرير  إحداثوطيف الانبعاث لمفمزات القموية يمكن  -14

 .................درجة توصيميا الكيرباء و   .........................درجة انصيار و كثافة الفمزات القموية  -15

  .نشاطا  من  فمزات القموية...............................تعتبر الفمزات القموية الأرضية   -16

  .صلابة من الفمزات القموية...............................الفمزات القموية الأرضية  -17

 ........................مادة تركيبية ميمة ومكون رئيسي لعدد من  ياه البحر وىوميحضر المغنسيوم من   -18

 ...................ويمكن الحصول عميو بتسخين ...............................يعرف أكسيد الكالسيوم بـاسم    -19

 ...............................عن غاز ثاني أكسيد الكربون  لكشففي ا مادة تستخدم  -20

  .الفمزات القموية أملاحالماء من  فيذوبان ............................... الأرضيةالفمزات القموية  أملاح -21

 الصدفية. أغمفتيابناء  ........فيمياه البحار كاتيونات  فيتستخدم الحيوانات الصدفية المائية الموجودة  -22

بما فيو الكفاية  فى الماء وتوجد عمى شكل .........  لأرضيةابعض من كربونات وكبريتات الفمزات القموية  -23
 ترسبات.

 ...............................لــــ  الكيربائيينتج الكالسيوم عند التحميل  -24

 ...............................لإنتاج غاز ببطء يتفاعل المغنيسيوم مع الماء البارد  -14

 ...............................مع الماء بـــ يسمى تفاعل الجير الحي  -15

27- 4Li     +     O2                         ………..                                 
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28-                    Cs      +       Cl2                             …………….2 

29-              Ca(OH)2    +   CO2                           H2O    +  …………. 

 

 ( ثين انقىطين الدقبثهين نهعجبرح انصحٍحخ وعلايخ  ضع علايخ  )انظؤال انثبنث : 

  ( : ثين انقىطين الدقبثهين نهعجبرح غير انصحٍحخ في كم يٍ الجًم انتبنٍخ ) 

 ( )      يتم تخزين الفمزات القموية دائما  تحت سطح الماء . -0

 ( )    كل فمز قموي بشدة مع الماء البارد منتجا  غاز الييدروجين .يتفاعل  -1

اجت عٍ  –انظؤال انزاثع : يظتعٍُبً ثكتبثخ الدعبدلاد انكًٍٍبئٍخ انزيشٌخ فقط 
 الأطئهخ انتبنٍخ

 :قطعة من الصوديوم في كأس بو ماء إلقاء-0

............................................................................................................... 

 :قطعة من البوتاسيوم في كأس بو ماء  إلقاء-1

............................................................................................................... 

 : الأكسجيناحتراق الصوديوم في  -2

............................................................................................................... 

 :احتراق البوتاسيوم في الاكسجين  -3

............................................................................................................... 

 :وم مع غاز الكمور تفاعل الصودي -4

............................................................................................................... 
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 :تفاعل البوتاسيوم مع غاز الكمور -5

............................................................................................................... 

 :قطعة من المغنسيوم في كأس بو ماء إلقاء -6

............................................................................................................... 

 :قطعة من الكالسيوم في كأس بو ماء  إلقاء -7

............................................................................................................... 

 : الأكسجيناحتراق المغنسيوم في  -8

............................................................................................................... 

 : الأكسجيناحتراق الكالسيوم في  -01

............................................................................................................... 

 :تفاعل المغنسيوم مع غاز الكمور  -00

............................................................................................................... 

 :تفاعل الكالسيوم مع غاز الكمور  -01

............................................................................................................... 

 : ( ºC 900تسخين كربونات الكالسيوم ) الحجر الجيري( عند درجة حرارة مرتفعة )   -02

............................................................................................................... 

 : ذوبان أكسيد الكالسيوم ) الجير الحي( في الماء أو تفاعل الجير الحي مع الماء -03

............................................................................................................... 

 : إمرار غاز ثاني أكسيد الكربون في الجير المطفأ -04

............................................................................................................... 
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 انظؤال الخبيض : عهم لدب ٌأتً تعهٍلاً عهًٍبً دقٍقبً:
 .ليا بريق ولمعان ويزول لمعانيا عند تعرضيا لميواءالأولى عناصر المجموعة -0

.................................................................................................................. 

 بسيولة . تتفاعل مع مكونات اليواء الجوي عناصر المجموعة الأولى -1 

 .................................................................................................................. 

 .تحت سطح الزيت لذلك لاتترك معرضة للهواء بل تحفظ نشطة جداً  المجموعة الأولى عناصر -2

.................................................................................................................. 

 . موصمة جيدة لمحرارة والكيرباء عناصر المجموعة الأولى -3

.................................................................................................................. 

 .م تأين منخفضة يل إلكتروني وقكيربائية ومي سالبيوليا  عناصر المجموعة الأولى -4

.................................................................................................................. 

 .في تبريد المفاعلات النووية الصوديومستخدم ي -5

.................................................................................................................. 

  .يستخدم الصوديوم في تبريد المفاعلات النووية  -6 

.................................................................................................................. 

. يقطع حديثا بسكين ولكن سرعان ما ينطفئ لمعانو عند تعرضو إلى اليواءالصوديوم لو مظير فمزي لامع عندما  فمز -7
.................................................................................................................... 

 .    لا توجد منفردة في الطبيعة عناصر المجموعة الثانية -8

.................................................................................................................. 
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 .لا يمزم تخزينيا تحت سطح الزيت عناصر المجموعة الثانية -01

.................................................................................................................. 

 .يواء لم عند تعرضيا بريق ولمعان عناصر المجموعة الثانيةينطفئ  -00

.................................................................................................................. 

 توجد في الطبيعة عمى شكل ترسبات في القشرة الأرضية. -01 

.................................................................................................................. 

 .يدخل المغنيسيوم في صناعة الطائرات والمركبات الفضائية -02

.................................................................................................................. 

 . الكربون  أكسيدغاز ثاني  إمرارماء الجير عند  يتعكر -03

.................................................................................................................. 

 

 انظؤال انظبدص : يب الدقصىد ثكم ممب ٌأتً: 

........................................................................... ( :1A ) المجًىعخ الأولى
..................................................................................................................... 

............................................. ..............................( :2Aالمجًىعخ الأولى ) 
..................................................................................................................... 
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 Timssأطئهخ تقٍض يظتىٌبد يعزفٍخ عهٍب عهى نمط أطئهخ 

 الحذٌث  الدزفق                                               أًٌُب نشو الأيز اطتعٍ ثبلجذول انذوري 

 انتبنٍخ  ) أ،ة،جـ،د ( اختر الإجبثخ انصحٍحخ ثىضع دائزح حىل حزف واحذ فقط يٍ الحزوف 

 الجدول التالي يوضح الترتيبات الالكترونية لأربعة عناصر ، والغاز النبيل بينيم يُشار اليو بالحرف . : انظؤال الأول

 

 الاختيارات

 الترتيب الالكتروني 

 عدد إلكترونات 

 المستوى الأول 

 عدد إلكترونات

 المستوى الثاني 

 1 0 أ

 1 1 ب

 0 1 جـ

 1 1 د

 

 : انظؤال انثبًَ

 ينتيي الترتيب الالكتروني لعنصري الييميوم والميثيوم بتحت المستوى .

 الميثيوم الييميوم الاختيارات

 2s1 2s1 أ

 1s2 1s1 ب

 1s2 2s1 جـ

 2s1 1s2 د



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(89) 
 

 انظؤال انثبنث : 

 واحد مما يمي صحيح بالنسبة للأكسجين : 

 رقم المجموعة رقم الدورة الاختيارات
عدد الكترونات 

 التكافؤ

 5 5 1 أ

 7 5 1 ب

 3 1 5 جـ

 5 1 3 د

  

 :  انظؤال انزاثع

 ،  فيكون : 3s1   عنصر ينتيي ترتيبو الالكتروني بتحت المستوى  

 الاسم العدد الذري  الاختيارات
 رقم المجموعة في

 الجدول الدوري  

 ІA كالسيوم 11 أ

 І І A صوديوم 00 ب

 І ІA مغنيسيوم 01 جـ

 ІA صوديوم 00 د
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 :  انظؤال الخبيض

 عند مقارنة الميول الدورية بين عنصري الصوديوم والكمور ، نجد أنو :

 طاقة التأين  الحجم الذري  الاختيارات

 الصوديوم أكبر من الكمور الكمور اصغر من الصوديوم أ

 الكمور اكبر من الصوديوم الصوديوم أكبر من الكمور ب

 الصوديوم أقل من الكمور الكمور أكبر من الصوديوم جـ

 الكمور أكبر من الصوديوم الصوديوم أصغر من الكمور  د

 

 :  انظؤال انظبدص

 اثنين مما يمي  ، نجد أن واحدا  فقط منيا صحيحا  وىو :عند مقارنة الميول الدورية بين كل 

 طاقة التأين  الحجم الذري  الاختيارات

 المغنيسيوم أكبر من الفمور الفمور اصغر من المغنيسيوم أ

 الكمور اقل من الصوديوم الصوديوم أكبر من الكمور ب

 البريميوم أقل من النيون  النيون أصغر من البريميوم جـ

 الكمور أكبر من الصوديوم وم أصغر من الكمورالصودي د
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 : انظؤال انظبثع

 عديد الذرات وفيو يكون :  NH3جزيء الامونيا  

 الاختيارات
عدد الروابط 

 التساىمية الأحادية
عدد ذرات 
 الييدروجين

 عدد أزواج إلكترونات التكافؤ

 غير المرتبطة 

 2 0 0 أ

 1 1 1 ب

 0 2 2 جـ

 1 3 3 د
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 : ؤال انثبيٍانظ

NH4كاتيون الأمونيوم 
 المتعدد الذرات ، يحتوي عمى رابطة تساىمية تناسقية وفييا يكون :  +

 

 عدد أزواج إلكترونات التكافؤ غير المرتبطة الذرة المانحة الذرة المستقبمة الاختيارات

  2 نيتروجين ذرة ىيدروجين أ

 1 كاتيون ىيدروجين نيتروجين ب

 0 وجينىيدر  نيتروجين جـ

 1 نيتروجين كاتيون ىيدروجين د

 

 : انظؤال انتبطع

لعنصر الكربون نوعين شائعين من الأكاسيد ىما أول وثاني أكسيد الكربون ، وفييما ترتبط ذرة الكربون مع الأكسجين 
 برابطتين ىما :

 CO2 CO الاختيارات

 تساىميتين ثنائيتين تساىمية ثنائية  وتناسقية أ

 تساىمية ثنائية وتناسقية ائيتينتساىميتين ثن ب

 تساىمية ثنائية وتناسقية تساىمية ثنائية وتناسقية جـ

 تساىميتين ثنائيتين تساىميتين ثنائيتين            د
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 : انظؤال انعبشز

 يستخدم فمز الصوديوم في تبريد المفاعلات النووية ، حيث أن خصائص ىذا المعدن تتميز بما يمي :

 

 درجة الانصيار درجة الغميان لتوصيل الحراري ا الاختيارات

 مرتفعة منخفضة عازل أ

 منخفضة مرتفعة  رديء ب

 منخفضة مرتفعة  جيد جـ

 منخفضة مرتفعة  ممتاز  د

 

 :انظؤال الحبدي عشز
 النيون ( ، الصفة المشتركة التي تجمعيم ىى : –البورون  –الكبريت  –العناصر بين القوسين ) الفمور 

 الصفة المشتركة ياراتالاخت

 فمزات أ

 أشباه فمزات ب

 غازات نبيمة جـ

 Pعناصر ينتيي ترتيبيا الإلكتروني بتحت المستوى  د
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 انظؤال انثبًَ عشز :

 الجدول التالي يوضح عدد من العناصر مقسمة الى قسمين منفصمين ) أ ( و )ب( .

 ) ب( ) أ (

 البروم الميثيوم

 الأكسجين المغنيسيوم

 الكربون  الاسكانديوم

 أساس التصنيف الى قسمين منفصمين ىو : 

 أساس التصنيف الاختيارات

 عناصر في نفس الدورة أ

 عناصر في نفس المجموعة ب

 عناصر فمزية وأخرى لافمزية جـ

 عناصر مثالية وأخرى انتقالية د

 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(88) 
 

 انظؤال انثبنث عشز :

 : بتحت مستوى النيون(   –الخارصين  –صر التالية ) المغنيسيوم ينتيي الترتيب الالكتروني لجميع ذرات العنا

 أخر تحت مستوى  الاختيارات

 ممتمئ كميا   أ

 متماثل ب

 ممتمئ جزئيا   جـ

 نصف ممتمئ د

 انظؤال انزاثع  عشز :

،  وضح نوع  القائمة التالية تشير إلى ثلاث مجموعات من العناصر، كل منيم  مرتبة تبعا  لمتدرج في الميول الدورية
 تناقص (  –التدرج  ) تزايد 

 نوع التدرج ترتيب العناصر  الميول الدورية

  ) الكمور  ثم  السيميكون  ثم  المغنيسيوم ( طاقة التأين

  ) الأكسجين  ثم  النيتروجين  ثم  الميثيوم ( شحنة النواة
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 انظؤال الخبيض  عشز :

 اص لثلاث عناصر) الصوديوم والألمنيــــــــــــــوم والكبريـــــــت ( .كما في الجدول التالي :القائمة التالية تشير الى بعض الخو 

 الاتحاد مع الأكسجين التوصيل الكيربائي الحالة الفزيائية  الرموز

 يتحد مكونا  أكسيد لا يتآكل يوصل صمب أ

 يتحد ويكون مركبات يوصل صمب ب

 ام يتحد ويكون غاز س لا يوصل صمب جـ

 .......والرمز)جـ( يمثل العنصر .......والرمز)ب( يمثل العنصر  .......ومنو نستنتج أن الرمز )أ( يمثل العنصر 

 

 انظؤال انظبدص عشز :

 النيون ( لملأ الجدول التالي : –الكبريت  –المغنيسيوم  –البروم  –استخدم العناصر التالية بين القوسين ) البوتاسيوم 

 العناصر ثنائية التكافؤ العناصر أحادية التكافؤ مزاتاللاف الفمزات
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 أجت عهى انظؤال انتبلي :انظؤال انظبثع عشز :

 

   

M     B    

 Z    Y  X 

E D            L     

                C A 

 

 من الجدول السابق أجب عن الأسئلة التالٌه : 

 Y...... من طالة التأٌن للعنصر ....... ......  Xر طالة التأٌن للعنص -0

 .................. من العناصر السابمه  ...... Dالعنصر الذى ٌشبه العنصر  -2

 .................. العنصر الأكثر سالبٌه كهربائٌه من االعناصر بالجدول السابك  ....... -3

 وعه ) فلز , لا فلز , شبه فلز ( فى نفس الدوره ن Yالعنصر  ٌلً الذيالعنصر  -4

 ( من حٌث المثالٌه , النبٌله , الإنتمالٌه , الإنتمالٌه الداخلٌه   X  , C  , L   , Y  , Mصنف العناصر التالٌه )  -5

 ................................... .........النبٌلة هً ............ المثالٌة هً.......

 .................... الإنتمالٌة هً ......

 من العناصر الموجودة فً الجدول السابك أكبر نصف لطر ذرى................... أي-6

 الجدول السابك....................... فً الكترونًأعلى العناصر مٌل  -7

 ............... العنصر السائل الوحٌد من العناصر الموضحة بالجدول السابك هو.....-8
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 ادرص انشكم انتبلي ثى أجت عًب ٌهً: نثبيٍ عشز :انظؤال ا

 

 

  

 لأحد الفلزات علما بأن فرق السالبٌة الكهربائٌة بٌنهما كبٌر Bهً لأحد اللافلزات و الذرة   Aإذا علمت أن الذرة 

 الإلكترونات و تكون أٌونا شحنته ................................. .…… ……… تمٌل  Aذرة ال

 الإلكترونات و تكون أٌونا شحنته ................................. .…… ……… لتمٌ  Bذرة ال

 هً رابطة .................... A + Bالرابطة الناتجة من اتحاد 

 الذرة الأعلى سالبٌة كهربائٌة هً .........................

 

 انظؤال انتبطع عشز :

  5nP 2nSدوري والتً تشغل إلكتروناتها الخارجٌة الخارجٌةالمخطط التالً ٌمثل إحدى مجموعات الجدول ال

 -والمطلوب : 

 تسمى عناصر هذه المجموعة ...........................   - أ

 لا فلزات ( –تعتبر عناصر هذه المجموعة  ............................ ) فلزات   - ب

 .....وذلن عند درجة حرارة الغرفة ........وتتمٌز بأن منها مثل ...... -ج   

 

 

 

 

X 

Mz 

35Za 

53Y 

85Qa 
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 : لدٌن الشكل التالً والذي ٌوضح التدرج فً نصف المطر الذري خلال الدورة انظؤال انعشزوٌ :

 :  والمطلوب أجب على الأسئلة التالٌة

 كٌف ٌتغٌر نصف المطر الذري فً الدورة الثانٌة ابتداء بالفلز الملوي وانتهاء بالغاز النبٌل . -1

.......... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... 

 هل ٌنطبك هذا الكلام على جمٌع الدورات . -2

.................................................................................................................... 

 أكمل الفراغات التالٌة : -3

 .... من البوتاسٌوم ........ الصودٌوم له نصف لطر ذري ... -

 

 

 

 

 أجت عهى الأطئهخ انتبلي : انظؤال انىاحذ وانعشزوٌ :
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=

+ 

= 

 

 

 

= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

=

=

= 

 

 الشكل المقابل يوضح الترتيب الإلكتروني لأحد عناصر الجدول الدوري الحديث ومنو نستنتج أن                  - 1

 الذي يميو في نفس الدورة عدده  الذري ىو ................ ورمزه الكيميائي                            العنصر  

 ىو.....................تبعا لممستويات الرئيسية ىو ................ وترتيبو الالكتروني    

 

 

 الحدٌث . ٌمثل الشكل التالً ذرة لأحد عناصر الجدول الدوري -2

 حدد مولع العنصر فً الجدول الدروي من  حٌث الدورة والمجموعة .  -

 الدورة:....................... و المجموعة: ............... -

 ................................... تبعا للترتٌب الإلكترونًاذكر نوع العنصر -

 الوجٌنات .عناصر اله اتحاده مع أحد نتٌجةالتً تنشأ  الرابطةنوع  -

................................................................................... 

 ....................................هل ٌوصل محلول المركب الناتج التٌار الكهربائً  -

 

 

 

 

 

 

فمز، ويوضح الرسم البيانى بعضيا فمز والبعض الآخر لا A, B,C,Dلديك أربع عناصر انظؤال انثبًَ وانعشزوٌ :
 الآتى العلبقة بين  الأعداد الذرية والسالبية الكيربائية ليذه العناصر :
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 حدد عنصرٌن من العناصر السابمة ٌمكن أن ٌتكون بٌنهم رابطة أٌونٌة -1

 ........... ....... ....... سبب إختٌار العنصرٌن هو.... -ب.............. العنصران هما    -أ 

 أكتب معادلة إتحاد العنصرٌن موضحا التركٌب الإلكترونى النمطى للعناصر. -ج

2- ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... 

 C وضح الترتٌب الإلكترونى النمطى للعنصر -3

................................................................................................................................... 

 .Cأكتب معادلة إتحاد ذرتٌن من العنصر  -4

5- . ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... 

 Cرتٌن من العنصر ما نوع الرابطة المتكونة بٌن ذ -6

........ ........ ........ ........ ........ ........ ................................................................... 

 A,Cخواص المركب المتكون من إتحاد العنصرٌن  -7

...... .... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... .............. ....... ... 

 ................. توصٌل محلوله للتٌار الكهربائً .............  -....  ب ....... الذوبان فى الماء :....... -8

 انظؤال انثبنث وانعشزوٌ :

إذا كان العنصران موجودٌن فً نفس الدورة حٌث أن  X   ,Yمانوع وصٌغة المركب الناتج من إتحاد العنصرٌن  -0

 ٌمع فً المجموعة السابعة ؟  Yٌمع فً المجموعة الثانٌة , والعنصر  Xر العنص

 فإن المركب ٌكون : 

    



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(95) 
 

 (  XYتساهمً ) -(                                 ب  XYأٌونً ) -أ

 ( XY2تساهمً )  -(                                د XY2أٌونً )  -ج

 

   -8س

 أمامك جزء من الجدول الدوري: 

8A 7A 6A 5A 4A 3A 2A 1A  

        1 

        2 

        3 

        4 

 15X    ،9M     ،18Y   ،3Z   ،20L  ،14D     ،8Q  ،1Aوعذد يٍ انعُبصز هً             

 ضع كم عُصز يٍ انعُبصز انظبثقخ في يكبَه الدُبطت ثبلجذول ؟
 لملوٌة فتكون مركب .  مع أحد الفلزات ا 9الذي عدده الذري اتحد العنصر  9س

 والمطلوب :  

 ........................... مانوع المركب الناتج 
 

  التٌار الكهربائً  الطبٌعٌة. وهل ٌوصل على حالته ...............حالة المركب................. 

 
  ًهل ٌوصل محلول المركب الناتج التٌار الكهربائ....................................... 

 
 مانوع الرابطه الكٌمٌائٌة بٌن العنصرٌن............................................. 

 
 
 

 

 انظؤال انزاثع وانعشزوٌ :

 خانات الجدول التالي : أملؤ
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 الرسم التخطيطي

 

 

 

 

   

عدد الالكترونات في 
 الذرة

    

      العدد الذري 

عدد إلكترونات 
 التكافؤ

    

     عدد التكافؤ

     الاسم

     أو الصيغةالرمز 

 

 :  00س

 إلكترونات فً مستوي الطالة الرئٌسً الأخٌر وٌمع فً الدورة الثالثة فسٌكون :   5ٌحتوي علً   Aعنصر  

 ........... لكترونً حسب تحتالمستوٌات هو .ترتٌبه الا -2عدده الذري = .....................                    -1 

 نوعه حسب الترتٌب الالكترونً ................... -4لا فلز ( .........    –نوعه ) فلز  -3

 رمزه الحمٌمً ............................. -6اسمه الحمٌمً ....................                       -5

 

 

- 
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 زوٌ :انظؤال الخبيض وانعش

 من  خلال  الأشكال التً أمامن والتً تمثل أنصاف ألطار لبعض ذرات عناصر إحدى دورات الجدول الدوري : 

 

 

                      M   Z   Y  X 

 هل تستطٌع أن تتعرف علً . 

 أ ( العنصر الذي له ألل جهد تأٌن.............

 ....  ب ( العنصر الذي له أكبر جهد تأٌن .........

 ج( العنصر الذي له ألل سالبٌة كهربائٌة ............. 

 Z................ من ذرة العنصر  yد ( المٌل الالكترونً لذرة العنصر 

 ....... ....... ....... ....... ....... ....... تتولع أن ٌكون فلز ؟ لماذا ؟ .... Y  ,Mهـ ( أي العنصرٌن 

 فإن عدده الذري هو ....... وٌسمً........... 2P6ٌنتهً تحت المستوي  Yلكترونً للعنصر و ( إذا علمت الترتٌب الا

  -03س

 ٌمع فً الدورة الثالثة وعدد إلكترونات التكافؤ فٌه ( Y ) بروتون و الآخر  11ٌحتوي على   ( X )عنصران أحدهما 

 إلكترون , وضع العنصران معا بحٌث حدث بٌنهما تفاعل , والمطلوب : 7

 باستخدام الترتٌبات النمطٌة .X , Y وضح طرٌمة ارتباط   -1

 ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... 

 

 نوع الرابطة بٌنهما ؟  ...........................    -2

 

 الناتج هل ٌحدث توصٌل للتٌار ؟ ولماذا ؟عند وضع لطبٌن موصلٌن ببطارٌة فً محلول مائً للمركب  -3

....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... 
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(98) 
 

 انظؤال انظبدص وانعشزوٌ :

 أحمد وسعود وعلى لعب كل منهم دور عنصر حسب اختٌاره بالجدول الدوري

 : لال أحمد 

 منخفضومبل الكترونً  تأٌنبنصف لطر كبٌر , وجهد  وأتمٌز,  الأولًعً فً الدورة الثالثة والمجموعة عنصر مول أنا

 ..................... وكم ٌكون عددي الذري ..................... أكونفمن 

 : أما سعود لال 

 ً الالكترونً تصل الً ترتٌب أنومعظم العناصر تحاول  2P6انا عنصر ٌنتهً ترتٌبً الالكترونً ب 

 ..........................  أكونفمن  -

 ............ ....... ....... ....... ما هو مولعً فً الجدول الدوري ......... -

 : وعرف علً نفسه بموله 

وٌكون مركب اٌونً ضروري فً الطعام ومولعً فً الجدول ٌمع علً  الأولانا عنصر ٌمكننً ان اتحد مع العنصر 

 ر الكبرٌت وعن ٌمٌنً عنصر الارجون ٌساري عنص

 هل تعرف اسمً ........................... -

 ....................... الأولتكتب صٌغتً الكٌمٌائٌة مع العنصر  أنهل تستطٌع  -

 

  -05س

دخل ٌوسف مختبر الكٌمٌاء فوجد عبوة مكتوب علٌها مركب كلورٌد الكالسٌوم فأراد أن ٌجرى علٌه بعض التجارب 
البسٌطة لٌتعرف أكثر على خواص هذا المركب , أخذ كمٌة منه أذابها فى الماء فوجده ٌذوب ثم أخذ هذا المحلول و 

فأضاء المصباح مما ٌدل على أن محلول هذا المركب ٌوصل التٌار  كهربائًوضع به ألطاب موصلة بمصباح 
  الكهربائً

 المطلوب :

 فٌه .نوع هذا المركب و نوع الرابطة الكٌمٌائٌة  -1
 مركب أٌونً 

 صٌغة المركب ................................... -2
 أو عدم التوصٌل للمركب. الكهربائًتفسٌر التوصٌل للتٌار  -3

....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... 
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(99) 
 

 وٌ :انظؤال انظبثع وانعشز

 

وآخر ٌنتهً بتحت  P6الشكل التالً ٌمثل ثلاث عناصر فً دورة واحدة من الجدول الدوري أحدهم ٌنتهً بتحت المستوى

 والمطلوب : S1والآخر بتحت المستوى  P5المستوى

 

 

      A                 M                                Z 

 

 اللافلزي هو ................ العنصر الفلزي هو ..............  والعنصر -1

 ذرة العنصر الذي ٌنتج عند فمدها للإلكترونات ) كاتٌون ( هً .......... -2

 ذرة العنصر الذي ٌنتج عند اكتسابها للإلكترونات ) أنٌون ( هً .......... -3

 عنصر ٌتمٌز بثباته واستمرار نظامه الإلكترونً هو ...................... -4

 ................... Zركٌبه الالكترونً ....................... والعنصر حسب ت Mنوع العنصر  -5

 منخفضة ( –) مرتفعة  ............. Mللعنصر  طالة التأٌن  -6

 صغٌر ( –) كبٌر ............. Aنصف المطر الذري للعنصر  -7

 العنصر الذي ٌوصل التٌار الكهربائً هو ............................. -8

 التأٌن هو العنصر ................... طالةناصر الثلاثة السابمة فً أكبر الع -9

 العنصر الذي ٌمع ٌسار الجدول هو ..................................  -10

 ........................ ....... العنصر الذي لٌس له برٌك ولمعان هو .......  -11

 والعنصر المتولع أن ٌكون الصودٌوم هو ............. العنصر المتولع أن ٌكون الكلور هو .............  -12

 ............. Zالعنصر  خواصه........ وعنصر ٌشبه فً Mالعنصر  خواصهاسم عنصر ٌشبه فً   -13

 ....... .......هو  سالبٌهكهربٌة هو ................. والعنصر الذي له ألل  سالبٌهالعنصر الذي له أكبر   -14

 ....... ....... ....... من الفلزات الملوٌة هو .........العنصر الذي ٌعتبر   -15

 العنصر الذي ٌعتبر من الغازات النبٌلة هو ...........................  -16

 

S1 P5 P6 
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(011) 
 

 أجت عٍ انظؤال انتبلي :انظؤال انثبيٍ وانعشزوٌ :

 عند ارتباط الذرتٌن الممابلتٌن المتمثلتٌن بالترتٌب الإلكترونً

 تتكون:

  تساهمٌة أحادٌة.ثلاثة روابط 

 .رابطة واحدة تساهمٌة ثلاثٌة 

 .رابطة تساهمٌة ثنائٌة ورابطة أحادٌة 

 .رابطة تساهمٌة ثلاثٌة والأخرى تناسمٌة 

 

 انظؤال انتبطع و انعشزوٌ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نوعه حسب طبٌعته 

.............. 

 توزٌعه الالكترونً هو 

........... 

عنصر ٌنتهً توزٌعه فً 

4S 2 

 عدده الذري هو 

.................. 

 اسمه الحمٌمً 

... 

 رمزه الحمٌمً 

........ 

 وجوده فً الجدول الدوري

 …..والمجموعة……الدورة 
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(010) 
 

 انظؤال انثلاثىٌ :

 أكمل المخططات  التالية والتي توضح  خرائط المفاىيم مفاىيم التالية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النموذج الميكانيكي الموجي

 

 عدد الكم الثانوي يحدد

....... ....... ---- 

 

 عدد الكم المغزلي يحدد

....... ....... 

....... ....... 

 تحدد طاقة الإلكترون بأربعة أعداد كم

 

 عدد الكم المغناطيسي يحدد

....... ....... ....... 

 

 عدد الكم الرئيسي يحدد

....... ....... 
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(019) 
 

 أكًم الدخطط انتبلي : انظؤال انىاحذ وانثلاثىٌ ::  

 

 + 

 

          + 

 

 

 

          + 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N 

 

...2 

3....
... 

 

محلوله فقط  ٌوصل 

 التٌار الكهربً

H+ 

 

 

 

رابطة  

....... 

....... 

…... 
رابطة   

.............. 

.......... 

 

نسبته بالهواء %80

 الجوي 

 

رابطة   

....... 

....... 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(013) 
 

 انظؤال انثبنث وانثلاثىٌ :

 أحد ذرات العناصر التالٌة ٌتفاعل بشده مع الماء وٌتصاعد غاز الهٌدروجٌن الذي ٌشتعل بفرلعة :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B 

C D 
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(014) 
 

أمامن رموز افتراضٌة لبعض عناصر الدورة الثالثة ولٌم طالات التأٌن انظؤال انزاثع وانثلاثىٌ :

 :الخاصة بها 

 العنصر طاقة التأٌن الأولً طاقة التأٌن الثانٌة
2670 1521 A 
2250 1000 B 

4560 496 C 
2300 1251 D 
1450   738 E 

 

 مكن أن ٌكون من الغازات النبٌلةأي من هذه العناصر ٌ -0

............................................................... 

 6Aٌمكن أن ٌنتمً للمجموعة  (B-E)أي من العنصرٌٌن -1

.............................................................................. 

 الفلزات الملوٌة أي من هذه العناصر ٌمكن  اعتباره من  -2

............................................................................. 

 مع بٌان السبب  (C-D)اذكر نوع الرابطة بٌن عنصري  -3
..................................................................................................................................... 

 

 

  

 

 

 ،،، مع تمنياتنا بالتوفيق ،،،

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وصاسح انترثُخ

 انزىجُه انفٍُ انعبو نهعهىو

 نهجُخ انفُُخ الدشتركخ نهكًُُبءا

 ثُك كًُُبء انصف انعبشش نمىرج إجبثخ
 )انفترح الأولى(

 و 9191 – 9109انعبو انذساعٍ 
 سئُظ انهجُخ انفُُخ الدشتركخ نهكًُُبء

 أ/ َبدَخ انغشَت

 الدىجه انفٍُ انعبو نهعهىو

 أ/ ينى الأَصبسٌ
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(0) 
 

 
 
 
 

 انىحذح الأولى
 
 
 

 الإنكتروَبد في انزساد وانذوسَخ انكًُُبئُخ
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(9) 
 

 انغؤال الأول : اكزت الاعى أو الدصطهح انعهًٍ انزٌ رذل عهُه كم يٍ انعجبساد انزبنُخ:
مَٞز ثىطجقز ثىلاصٍز ىْقو ثلإىنضشُٗ ٍِ ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثىغجمِ كٞٔ إىٚ ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثلأػيٚ -1

 (  مٌ أٗ م٘ثّضٌ ثىطجقز)  ىٔ. ثىضجىٜ

 ( ػذد ثىنٌ ثىشةٞغٜ   ) .ػذد ثىنٌ ثىزٛ ٝشٞش إىٚ ٍغض٘ٙ ثىطجقز كٜ ثىزسر -2

 (     ػذد ثىنٌ ثىغجّ٘ٛ) ػذد ثىنٌ ثىزٛ ٝحذد ػذد صحش ٍغض٘ٝجس ثىطجقز كٜ ٍغض٘ٙ ثىطجقز .-3

 (ػذد ثىنٌ ثىَـْجغٞغٜ) ج كٜ ثىلشثؽ ػذد ثىنٌ ثىزٛ ٝحذدّ ػذد ثلأكلاك كٜ صحش ٍغض٘ٝجس ثىطجقز ٗثصؾجٕجصٖ-4

أحذ أكلاك ثىزسر ىٔ شنو مشٗٛ ٗثصؾجٓ ٍحضَو ٗثحذ ٗٝنُ٘ ثحضَجه ٗؽ٘د ثلإىنضشُٗ كٞٔ كٜ -5

 أٛ ثصؾجٓ ٍِ ثىْ٘ثر ٍضغجٗٝجً.
 ( S  ثىليل ثىزسٛ     )

صحش ثىَغض٘ٙ ثىزٛ ٝضنُ٘ ٍِ علاعز أكلاك ٍضغجٗٝز ثىطجقز مو ٍْٖج ىٔ شنو كصِٞ ٍضقجديِٞ -6

 ػْذ ثىشأط صقغ ثصؾجٕجصٖج ػيٚ صٗثٝج قجةَز ٍضؼجٍذر ٍغ  دؼعٖج
 (     Pصحش ثىَغض٘ٙ )

ٌّ ثىزٛ ٝحذد ّ٘ع حشمز ثلإىنضشُٗ ثىَـضىٞز ح٘ه ٍح٘سٓ .-7  (     ػذد ثىنٌ ثىَـضىٜ) ػذد ثىن

لادذ ىلإىنضشّٗجس أُ صَلأ صحش ٍغض٘ٝجس ثىطجقز رثس ثىطجقز ثىَخلعز أٗلاً، عٌ صحش -8

 طجقز رثس ثىطجقز ثلأػيٚ  .ٍغض٘ٝجس ثى
 (       ٍذذأ أٗكذجٗ     )

 ( ٍذذأ ثلاعضذؼجد ىذجٗىٜ) كٜ رسر ٍج، لا ٝ٘ؽذ إىنضشّٗجُ ىَٖج أػذثد ثىنٌ ثلأسدؼز ّلغٖج .-9

صَلأ ثلإىنضشّٗجس أكلاك صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثى٘ثحذ، مو ٗثحذر دَلشدٕج دجصؾجٓ ثىـضه ّلغٔ، -11

 ك صذجػجً دجصؾجٓ ؿضه ٍؼجمظ.عٌ صذذأ دجلاصدٗثػ كٜ ثلأكلا
 (     قجػذر ّٕ٘ذ     ) 

 (     ثىذٗسثس       )   ثىصل٘ف ثلأكقٞز كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ.-11

 (     ثىَؾَ٘ػز       ) ثىؼَ٘د ثىشأعٜ ٍِ ثىؼْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ .-12

ٗسٛ ىيصلجس ثىلٞضٝجةٞز ػْذ صشصٞخ ثىؼْجصش دحغخ ثصدٝجد ثىؼذد ثىزسٛ، ٝحذط صنشثس د-13

 ٗمَٞٞجةٞز.
 (  ثىقجُّ٘ ثىذٗسٛ   ) 

 (   ثىليضثس ثىقي٘ٝز   ) كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  1Aثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -14

     ثىليضثس ثىقي٘ٝز )  كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ   2A ثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -15

 (       ثلأسظٞز        

 (  ثىٖجى٘ؽْٞجس      )  كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  7Aٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز  ثعٌ-16

 (    ثىـجصثس ثىْذٞيز)   كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  8Aثعٌ ٝطيق ػيٚ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز -17

ػْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ىٖج صلجس ٍض٘عطز دِٞ ثىليضثس ٗثىلاكيضثس ، -18

 ٘صيز ىينٖشدجء.ٗصغُضخذً مَ٘ثد شذٔ ٍ
 (   أشذجٓ ثىليضثس      )

ٗصحش ٍغض٘ٙ  Sػْجصش كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ٝحض٘ٛ مو ٍِ صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز -19

 ثىَؾجٗس ىٔ ػيٚ إىنضشّٗجس. p ثىطجقز 
 (   ثىؼْجصش ثىَغجىٞز) 

 

 (    ثىـجصثس ثىْذٞيز   ) شّٗجس.دجلإىنض sٗPكٖٞج صحش ثىَغض٘ٝجس ثىخجسؽٞز  صَضيبكٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  شػْجص-21
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(3) 
 

   P ثىَغض٘ٙصحش  أSٗ ثىؼْجصش ثىضٜ ْٝضٖٜ صشصٞذٖج ثلاىنضشّٜٗ دضحش ثىَغض٘ٙ -21

  ؿٞش ثىَنضَيز.

 

 (   ثىؼْجصش ثىَغجىٞز(

ٗصحش  Sػْجصش كيضٝز  كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ٝحض٘ٛ مو ٍِ صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز -22

 إىنضشّٗجس. ثىَؾجٗسر ىٔ ػيٚ dٍغض٘ٙ ثىطجقز 
 (ثىليضثس ثلاّضقجىٞز) 

ٗصحش  sػْجصش كيضٝز  كٜ ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ  ٝحض٘ٛ مو ٍِ صحش ٍغض٘ٙ ثىطجقز -23

 ثىَؾجٗسر ىٔ ػيٚ إىنضشّٗجس. Fٍغض٘ٙ 

 ثىليضثس ثلاّضقجىٞز    )

 ( ثىذثخيٞز              

 ( ّصق ثىقطش ثىزسٛ) ء عْجةٜ ثىزسر.ّصق ثىَغجكز دِٞ ّ٘ثصٜ رسصِٞ ٍضَجعيضِٞ )ّ٘ع ٗثحذ( كٜ ؽضٛ -24

 (    غجقز ثىضأِٝ       ) ثىـجصٝز. ثىحجىز كٜ رسر ٍِ إىنضشُٗ ّٗضع ثىْ٘ثر، شحْز ؽزح ػيٚ ىيضـيخ ثىلاصٍز ثىطجقز -25

مَٞز ثىطجقز ثىَْطيقز ػْذ إظجكز إىنضشُٗ إىٚ رسر ؿجصٝز ٍضؼجدىز ىضنِ٘ٝ أُٝ٘ عجىخ كٜ  -26

 .ثىحجىز ثىـجصٝز

 َٞوغجقز ثى)

 (      ثلإىنضشّٜٗ       

 (  ثىغجىذٞز ثىنٖشدجةٞز )              ٍٞو رسثس ثىؼْصش ىؾزح ثلإىنضشّٗجس، ػْذٍج صنُ٘ ٍشصذطز مَٞٞجةٞجً دزسثس ػْصش آخش.                                                

 بً:انغؤال انثبٍَ : أكًم الجًم وانعجبساد انزبنُخ بمب َُبعجهب عهًُ

 عندما يشع الإلكتروف طاقة نتيجة انتقالو مف مستوى طاقة أعمى إلى مستوى طاقة أدنى. طيف الإشعاع الخطي يتكوف  -1

 عمي الترتيب  …d,P,S…ويرمز ليـ بالرموز  ..3.عدد تحت المستويات في مستوي الطاقة الرئيسي الثالث يساوي -2

 بالصفر ( مرورا  +ℓ( إلي )-ℓخذ قيما صحيحة تتراوح مف )( ويأ mℓيرمز لعدد الكـ المغناطيسي بالحرؼ ) -3

 .......0الممكنة تساوي ........(  ℓ)  ( فاف قيـ  n = 1إذا كانت ) -4

 .......1 , 0الممكنة تساوي ....... (  ℓ)  (فاف قيـ n = 2إذا كانت) -5

 .........0,1,2الممكنة تساوي ..... (  ℓ)  ( فاف قيـ  n = 3إذا كانت )-6

  ....0.تساوي  (ℓ)  وقيمو عدد الكـ الثانوي   ..2.تساوي  (n)( تكوف قيمو عدد الكـ الرئيسي2Sفي تحت المستوي )-6

 ..1.تساوي  (ℓ)وقيمو عدد الكـ الثانوي   ..3.تساوي  (n)( تكوف قيمو عدد الكـ الرئيسي 3Pفي تحت المستوي )  -7

 (ℓ)وقيمو عدد الكـ الثانوي   ......4...تساوي  (n)  رئيسي ( تكوف قيمو عدد الكـ ال  4dفي تحت المستوي )  -8
 ........2....تساوي 

 (ℓ)  وقيمو عدد الكـ الثانوي   .......6....تساوي  (n)  ( تكوف قيمو عدد الكـ الرئيسي  6fفي تحت المستوي )  -01
 ......3....تساوي 
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(4) 
 

 .......0الممكنة تساوي ......  mℓفأف قيـ  ( ℓ = 1)إذا كانت -00

 .......1+,1,0-الممكنة تساوي ...... mℓفأف قيـ  ( ℓ = 0)إذا كانت -01

 ................2+,1+1,0-,2-الممكنة تساوي ....... mℓفأف قيـ  ( ℓ = 1)إذا كانت -02

 .0,1,2,3( فأف قيـ عدد الكـ الثانوي الممكنة تساوي . 5إذا كانت قيمو عدد الكـ الرئيسي تساوي ) -03

 .........½- و .......... ½ +ىي ....( ويأخذ قيما  msرمز لعدد الكـ المغزلي بالحرؼ ) ي -04

 . إلكتروف  ......14...( يساوي  fتحت المستوى ) ) العدد الأقصى (  عدد الإلكترونات التي يستوعبيا -05

 إلكتروف  .........10........( يساوي  dتحت المستوى )  ) العدد الأقصى ( عدد الإلكترونات التي يستوعبيا -06

 الكترونات  ........6.......( يساوي  pتحت المستوي ) ) العدد الأقصى ( عدد الإلكترونات التي يستوعبيا  -07

، أو قد يكوف في عكس  ……(+)…غزؿ الإلكتروف قد يكوف في اتجاه عقارب الساعة ، ويعطي ذلؾ الاتجاه إشارة  -08
 …(-)…الاتجاه إشارة  ، ويعطي ذلؾ عقارب الساعة

 ........0(   تساوي ... s( لتحت المستوي الذي يرمز لو بالرمز )   ℓقيمة ) -11

( ، فإف ىذيف  px 3(  والآخر في تحت المستوي )  px 2إذا وجد إلكترونيف أحدىما في تحت المستوي )  -10
 الرئيسيويختمفاف في عدد الكـ   .....المغزلي.. ، ....المغناطيسي..،  ...الثانوي ..في عدد الكـ  الإلكترونيف يتفقاف

 ......  الكترونات 6( يساوي ... pلممئ تحت المستوي )  ةعدد الإلكترونات اللازم -11

 عمى سبعة أفلاؾ . ...........f .........يحتوى تحت المستوى  -12

 3+,2+,1+,1,0-,2-,3-طيسي الممكنة تساوي ( فاف قيـ عدد الكـ المغنا 3إذا كانت قيمو عدد الكـ الثانوي تساوي ) -13

 الرئيسي.داخل مستوى الطاقة طاقة بيف تحت مستويات الطاقة  ..أقل.ىو دائما   ( s ) تحت مستوى الطاقة -14
 في الطاقة. ..متساوية..لأي مستوى طاقة رئيسي   ( p ) لتحت مستوى الطاقة ( px , py , pz)الأفلاؾ المتعددة  -15
( ، فإف ىذيف الإلكترونيف  5p( والآخر في تحت المستوي ) 4pإلكترونيف أحدىما في تحت المستوي )إذا وجد  -16

 ..الرئيسييختمفاف في قيمة عدد الكـ ..
( ، فإف ىذيف الإلكترونيف  4f( والآخر في تحت المستوي ) 4sإذا وجد إلكترونيف أحدىما في تحت المستوي ) -17

 ....انوي الثيختمفاف في قيمة عدد الكـ .
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(5) 
 

 .....المغزلييختمفاف في عدد الكـ ...   px , py , pz إلكترونا الفمؾ -18

 ....المغناطيسييختمفاف في عدد الكـ .. 3d8 الإلكتروناف المفرداف في تحت المستوي  -21
 ........13.....عدده الذرى يساوي (  3p1)  الإلكتروني بػ ترتيبوالعنصر الذي ينتيي  -20
 ............16......يساوي  (  3P4)  الإلكتروني بػ ترتيبوذري لمعنصر الذي ينتيي العدد ال -21
 ..........3p1 .......بتحت المستوى   (13Al)  الألمنيوـالإلكتروني لعنصر  الترتيبينتيي  -22
 (  3d.. تحت المستوي ) بعد( يملأ .. 4pأوفباو فإف تحت المستوي )  مبدأ حسب-23

 ........المجموعاترأسي تسمي .... عمود.. ..18جدوؿ الدوري الحديث لمعناصر مف ...يتكوف ال  -24
 ...........8.....الجدوؿ الدوري الحديث لمعناصر عددىا ..... في (Aمجموعات ) -25
 ..............   انفهضاخ انقهىَح .( ب ..... I Aتسمي عناصر المجموعة الأولي )  -26
 .............   الاسضُح انفهضاخ انقهىَح ..( ب ..... II Aعة الثانية ) تسمي عناصر المجمو  -27
 ...........انهانىجُىاخ.( ب ..... II AVتسمي عناصر المجموعة السابعة )  -28

 ..........انغاصاخ انىثُهح...مجموعو في الجدوؿ الدوري تتميز بثبات واستقرار تركيبيا الالكتروني وتسمى..... -31
 ..............10...... الجدوؿ الدوري الحديث لمعناصر عددىا في( (Bموعات مج -30
 ............8Bصفوؼ رأسيو وتسمى ..... 3مجموعو في الجدوؿ الدوري تتكوف مف  -31
 ..... ....الدورات.....صفوؼ أفقيو تسمي .......7يتكوف الجدوؿ الدوري لمعناصر مف.....  -32
 الداخميةأو الدورات الفرعية  بينما ........7عددىا ......الجدوؿ الدوري الحديث لمعناصر  في رئيسيةالدورات ال-33

  ......2وعددىا...... )اللانثانيدات والأكتينيدات(

 .......الييميوم..... و ....الييدروجين... فقط ىما ......عنصرين.تحتوي عمى .. الدورة الأولى -34
 .....عناصر فقط. ....8......... الدورة الثانية وتحتوي عمى-35
 .....عناصر فقط. ....8.الدورة الثالثة  وتحتوي عمى .....-36
 .....عنصر فقط. .....18....الدورة الرابعة  وتحتوي عمى ..... -37
 .....عنصر فقط. ......18الدورة الخامسة  وتحتوي عمى ..... -38
 .......العدد الذري …عمي حسب  تصاعديا   رتيبا  رتبت العناصر في الجدوؿ الدوري الحديث ت  -50

الدورة الثانية في الجدوؿ الدوري الحديث تحوي نوعيف مف العناصر حسب التركيب الإلكتروني ىما عناصر تحت  -51
 …6……( وعددىـ  …P…، وعناصر تحت المستوي )   ……2…( وعددىـ  …S…المستوي ) 
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(6) 
 

ديث تحتوي عمي ثلاث  أنواع مف العناصر حسب التركيب الإلكتروني ىي الدورة الرابعة في الجدوؿ الدوري الح -43
، عناصر   …6……( وعددىـ  …P…، عناصر تحت المستوي )   ……2…( وعددىـ  …S…عناصر تحت المستوي ) 

 ……10……( وعددىـ  …d…تحت المستوي ) 

 …… 1A……   ،……2A……( تقع في المجموعتيف  sعناصر تحت المستوي )  -44

 ....fناصر الانتقالية الداخمية ىي التي ينتيي توزيعيا الإلكتروني بدخوؿ الإلكترونات في تحت المستوي ...الع -45

 في الدورة الواحدة بزيادة العدد الذري ليا  تدريجيا   …………يقل …………نصف القطر الذرى  -46

 د الذري ليافي المجموعة الواحدة بزيادة العد تدريجيا   …..…يزداد……نصف القطر الذرى  -47

eالطاقة اللازمة في التغير التالي  ]   -48
-      +X

 …طاقة التأين…[     تسمي     Xطاقة  +              +

 نصف القطر الذري في المجموعة    ……زاد…………تقل طاقة التأيف  كمما  -51

 ....السيزيومعنصر ... واقميا...الفمور…كيربائية في الجدوؿ الدوري ىو عنصر  سالبيوأعمي العناصر  -50

 تأيف الفمور طاقة...... مف أكبر( .... 10Neتأيف النيوف )  طاقة -51

 ....مرتفعةتأينيا.. طاقات....... بينما تتميز اللافمزات بأف منخفضةتأينيا ... طاقاتتتميز الفمزات بأف  -52

 حجـ ذرة اليالوجيف ........صغر ……… ؿ ما يمكف في دورتو ……أكبر………الميل الإلكتروني لميالوجيف يكوف  -53

 العدد الذري  ……بزيادة………يقل الميل الإلكتروني لمعناصر في المجموعة  الواحدة  -54

 سالبيووأقميا  …7A……كيربائية في الجدوؿ الدوري ىي العناصر التي تقع في المجموعة  سالبيوأكثر العناصر  -55
 …1A…كيربائية ىي العناصر التي تقع في المجموعة 

في الظروؼ العادية ،  …الصمبة……درجات انصيارىا وغميانيا وكميا توجد في الحالة  …بارتفاع…تتميز الفمزات  -56
 …السائمة…الذي يوجد في الحالة  …الزئبق……عدا 
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(7) 
 

 :كم يٍ الجًم و انعجبساد انزبنُخانغؤال انثبنث : اختر اَغت إجبثخ ركًم ثهب 

 نصف الممتمئة في ىذه الحالة  يساوي : d، فإن عدد أفلبك  dالمستوى إلكترونات في تحت   8ذرة بيا - 0

        4                           3                            2                       1              

 :عدا  متماثمة في جميع ما يمي ، pأفلبك تحت المستوى  -   2 

                   الطاقة           الاتجاه الفراغي              الشكل    السعة من الإلكترونات 

 ، ىو: ( 1) لو تساوي  ℓرمز تحت المستوى الذي  يتبع مستوى الطاقة الرئيسي الثاني وقيمة  -3

  2p                        2s                         1p                     1s               

 

3s[Ne]الإلكتروني التي ليا الترتيب العنصر في ذرة  الإلكتروناتعدد  -4
2
3p

 ، ىو :  4

24                                8                         16                   6             

 لكترونات:إلكترونات الأكثر ارتباطاً بالنواة ىي في ذرة ما الإ  -5

   K                              L                                M                    N          
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(8) 
 

3sقيم أعداد الكم الأربعة لإلكتروني تحت المستوى    -6
 في ذرة الكالسيوم  تكون : 2

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 3 1 0 ½- الإلكترون الأول

 3 1 0 ½+ الإلكترون الثاني

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 صحيحة بالنسبة ليذا  ، فإن ذلك يدل عمي أن جميع العبارات التالية  n = 4الرئيسي إذا كانت قيمة عدد الكم 7-
 :                                                عداالمستوى ، 

    4عدد تحت المستويات يساوي                    قيمℓ   3،  2،  1،  0تساوي 

  فمك .  9عدد الأفلبك يساوي                       32الحد الأقصى من الالكترونات الذي يتسع لو يساوي e
-
   

 ms mℓ ℓ n د الكمعد

 3 1 1 ½- الإلكترون الأول

 3 1 1 ½+ الإلكترون الثاني

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 2 1 1 ½- الإلكترون الأول

 2 1 1 ½+ الإلكترون الثاني

 ms mℓ ℓ n عدد الكم

 3 0 0 ½- الإلكترون الأول

 3 0 0 ½+ الإلكترون الثاني

 
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(9) 
 

 إلكتروناً ، فإن :  18مستوى طاقة رئيسي ممتمئ تماماً حيث يحتوي عمى  -7

  قيمةn  = تحت مستويات          3ويحتوي عمى   3لو   قيمةn  = تحت مستويات 4ويحتوي عمى   4لو 

  قيمةn = تحت مستويات           4ويحتوي عمى   3لو   قيمةn  = تحت مستويات3ويحتوي عمى   4لو 

 ، يساوي :  3pعدد الأفلبك في تحت مستوى الطاقة  -8

6                             5                                   3                                1    

 ( ، يساوي : n = 2ة الثاني )عدد الأفلبك الكمي في مستوى الطاق -9

16                             5                               4                                2          

1sالعدد الذري لمعنصر الذي لو الترتيب الإلكتروني التالي -10
2
2s

2
2p

 ، يساوي : 2

     8                               6                                   4                               2      
4sلعنصر ينتيي ترتيبو الالكتروني بـ   الترتيب الإلكتروني -11

2
4p

6
     ، ىو:  

1s
2
2s

2
2p

6
        

                                      


                                         
4s

2
3d

10
4p

6
     

 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
    

                               
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6           


     
                         

لذرة ىذا   لإلكترون التكافؤ في ذرة عنصر ما ،  فإن الترتيب الإلكتروني (ℓ = 0 )،( n = 3)قيمة  إذا كانت -12
                                                     العنصر ىو :           

1s
2
2s

2
2p

1
        

                                          
                        

1s
2
2s

2
2p

6
3s

1                             
1s

2
2s

2
2p

6
3p

1
      

                                
1s

2
2s

2
3p

1
          

      


 
                       

    ، ىو:  15لعنصر عدده الذري   الرمز الكيميائي والترتيب الإلكتروني -13
 

Mg : 1s
2
2s

2
2p

6
3s   

                                                          


       
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3 
P :  

Cl : 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

5
  

                       
K: 1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1          


                        
    

 يمي ، ىو :الترتيب الإلكتروني الصحيح)الممكن وجوده(من بين ما  -14


4    

2p
3

2s
2

1s
                                                                          


         6 

3p
2

3s
6

2p
2

2s
2

1s 
1s

2
2s

2
2p

8
3s

1
3d

9    


                                           
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

7
3d

5
               
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(01) 
 

 الترتيب الإلكتروني غير الصحيح )المستحيل وجوده أو الغير ممكن( من بين ما يمي ، ىو : -15

1s
2
2s

2
2p

4        


                               


                                                         
1s

2
2s

2
2p

8
3s

2
3p

6
3d

5  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

1
3d

9       


                     


                                             
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

5
     

1Sيب الإلكتروني تأحد العناصر التالية لو التر      -16
2
 2S

2
 2p

 ، ىو  :    6

    7N                   8O                          9F                       10Ne 

sالرموز الكيميائية التالية جميعيا لعناصر ترتيبيا الالكتروني الخارجي -17
2
p

)أو ليا الترتيب الالكتروني التالي       6
s2 في مستوى التكافؤ 

p
              ىو:واحداً  عدا،  (6

Al                                   Ar                              Ne                    Kr     
1sالرمز الكيميائي لمعنصر الذي لو الترتيب الإلكتروني التالي - 18

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
 ، ىو: 

Al                              Ar                            Cl                           Ca   
 ، يساوي : (5B)في ذرة البورون  لمفردة () ا عدد الإلكترونات غير المزدوجة -19

5                                 4                                3                         1    
 ، يساوي : (5B)عدد الإلكترونات المزدوجة في ذرة البورون - 20

5                             4                                 3                                    1   
1sفي الذرة التي ليا الترتيب الإلكتروني ( غير المزدوجةالمفردة ) عدد الإلكترونات -21

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

2
 ، يساوي : 

5                             4                                   2                                  1   
1sعدد الإلكترونات المزدوجة في الذرة التي ليا الترتيب الإلكتروني -99

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

10
 ، يساوي :  

          28                                 20                                   18                         10   

 ، يساوي :  6Aة في ذرة العنصر الذي يقع في الدورة الثالثة المجموعة عدد الإلكترونات المزدوج -93

16                               2                                    6                            14  

 ، يساوي :  6Aعدد الإلكترونات غير المزدوجة في ذرة العنصر الذي يقع في الدورة الثالثة المجموعة  -94

16                               2                                    6                            14  

 ، ىو : 24Crالترتيب الإلكتروني الفعمي )الصحيح( لمذرة  -25  

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

4   


                      


                                 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
3d

5  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2  


                                                
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

3
    
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(00) 
 

+ IIIالترتيب الإلكتروني لأيون الحديد -96
  26Fe3 :ىو ، 

3d
5
  [Ar]        4s

2
3d

3
  [Ar]         4s

1
3d

4 [Ar]          4s
2
3d

4 [Ar] 

Xالترتيب الإلكتروني للؤيون    -27  
3+

 لأحد العناصر الانتقالية في الدورة الرابعة ىو :  

 4s
0
3d

5 [Ar]        4s
1
3d

5
  [Ar]            4s

2
3d

3
     [Ar]            4s

1
3d

4 [Ar] 

 :العنصر الذي لو الترتيب الالكتروني التالي  -28

[Ar] 4s            3d                  4p                                                                    
  جموعة السادسةمالو يقع في الدورة الرابعة                 جموعة السادسة مالو يقع في الدورة الثالثة 

  جموعة الثانية          مالو يقع في الدورة الرابعة          جموعة الرابعة مالو يقع في الدورة الرابعة 

1sالعنصر الذي لو الترتيب الإلكتروني   -99
2
 2s

2
 2p

6
 3S

2
 3p

 ، يقع بالجدول الدوري في :   1

 3والمجموعة  3الدورةA  .                                       1والمجموعة  3الدورةA  . 

 3والمجموعة   1  الدورةA  .                                    1والمجموعة   1 الدورةA  . 

     لغاز نبيل في الدورة الثالثة لمجدول الدوري الحديث ، ىو:  الترتيب الإلكتروني -31

1s
2
2s

2
2p

6
        

                                    


                                      
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
     

                                                            
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3d

6          


      
    

 الحديث ، ىو: من الجدول الدوري  4Aلعنصر في الدورة الرابعة والمجموعة   الترتيب الإلكتروني -30
1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

2
3d

5
      

                                           


         
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

10
4p

2  
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
4p

6
 

                                     
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

6                
    

 من الجدول الدوري الحديث ، ىو: 2Aلعنصر في الدورة الرابعة والمجموعة   الترتيب الإلكتروني - 39
1s

2
2s

2
2p

6
3p

6
4s

1
3d

5
     

                           


                             
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2   
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

8
      

                       
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2      


                         
    

 الإلكترونً بتحت المستوى  رتٌبهٌمثلها العنصر الذي ٌنتهً تأول أعلى طاقة تأٌن  -33

3p6
                                   3p5

                                      3p4
                                3p3 

 عناصر المجموعة ما قبل الأخيرة في الجدول الدوري الحديث: تُشكل -34

      الأرضية       الأقلبء    اليالوجينات                         الاقلبء  ازات النبيمة .الغ 
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(09) 
 

 الاسم الذي يطمق عمى المجموعة التي تمي عناصر المجموعة الأولى في الدول الدوري الحديث ىو  : –35

       الفمزات القموية             الفمزات القموية الارضية                 الانتقالية      اليالوجينات 

 تي ليا العدد ذاتو من الإلكترونات ىي :السمسمة فيما يمي والتي تضم العناصر ال -36

Ca
2+

 , Cl
-
 , K

+
                                                K

+
 ,  Na

+ 
, Li

+
          

Ca
2+

 , Cl
-
 , Al

+
                                            K

+
 ,  Mg

+ ,
 Li

+
         

ة وفي ثلبث مجموعات متتالية بالجدول الدوري الحديث ،  فإذا (تقع في دورة واحدC ← B ←A) ثلبثة عناصر -37
 ىو :  Aنبيل ، فإن رمز ايون العنصر   Cكان العنصر 

A
2-

                    A
2+

                                 A
-
                         A

+
       

 ني لعنصر الكالسيوم وىو :أحد الترتيبات الالكترونية يمثل الترتيب الالكترو  -38

1s2,2s2    
                                            1s2,2s2,2p6,3s2


  

  1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s2
                       1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1  

 وىو:  np1لكتروناتو الخارجية في تحت المستوى إأحد العناصر التالية يقع  -39

Na                       K                          Al                  Ca 

    :فمزات القمويةمستعيناً بالجدول التالي والذي يمثل جزءاً من ال -41

 

 

 : ىيالمجموعة التي تقع فييا عناصر ىذه المجموعة  

  المجموعةIB             المجموعةIA             المجموعةIIB         المجموعةIIA 

 الجدول الدوري  :الجدول التالي يمثل جزءاً من  -40 

 

 : ىيتقع فييا ىذه العناصر فان المجموعة التي 

   المجموعةIB           المجموعةIA           المجموعةIIB           المجموعةIIA 

 Kبوتاسيوم  Naالصوديوم  Liالميثيوم  اسم العنصر

 1s2,2s1 1s2,2s2,2p6,3s1 1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1 يب الالكترونيتالتر 

 20Caالكالسيوم  12Mgالمغنسيوم  4Beالبريميوم  اسم العنصر
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(03) 
 

 وىو : لا يقع في مجموعة الفمزات القموية الأرضيةأحد الترتيبات الالكترونية يمثل الترتيب الالكتروني لعنصر  -49

1s2,2s2 
                                          1s2,2s2,2p6,3s2     

    2,4s6,3p2,3s6,2p2,2s21s                      1,4s6,3p2,3s6,2p2,2s21s 

 وىو:  np5لكتروناتو الخارجية في تحت المستوى إأحد العناصر التالية يقع  -43

Na                 K                            Al                    Cl 

عمى يساره . وطمب منيما البحث  ودانوعمى يمين الجدول  سارةالجدول الدوري الطويل ،  أماموقفت طالبتان  - 44
 لأن : هسار عن عنصر الكالسيوم فمم تجده 

  الكالسيوم لافمز يقع عمى يسار الجدول في المجموعة الثانية 

 الكاسيوم فمز يقع عمى يسار الجدول في المجموعة الثانية  

  الكالسيوم لافمز يقع عمى  يسار الجدول في المجموعة الثانية 

 الكالسيوم فمز يقع عمى يسار الجدول في المجموعة الأولى 

يشغل فمكو    Sتحت المستوى بعن اكتشاف عنصر جديد ينتيي توزيعو الالكتروني  حدى الصحف خبراً إنشرت   -45
 : لعنصر في مجموعات الجدول الدوري الطويل  لكترونان ، فأين تتوقع أن يوضع ىذا اإالوحيد 

         فمزات الأقلبء      الأرضيةفمزات الأقلبء                    المجموعة الثامنة      اليالوجينات 

وأدرج في الجدول الدوري الطويل في مجموعات  ذكر أحد الطلبب بعض خواص لعنصر تم اكتشافو مؤخراً   -46 
 الخصائص التالية : الفمزات  لأحد

  قابل لمطرق والسحب –لا يوصل التيار الكيربائي  –صمب 

  غير قابل لمطرق والسحب  –لا يوصل التيار الكيربائي  –سائل 

   قابل لمطرق والسحب –يوصل التيار الكيربائي  –صمب  

   غير قابل لمطرق والسحب  –يوصل التيار الكيربائي   -صمب 
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(04) 
 

يمتلؤ   dأن تحت المستوى عبدالرحمن   وجد ،عدد الالكترونات التي تشغميا تحت المستويات أثناء حساب  -47 
 بعشر الكترونات ففسرت ذلك بما يمي :

  تحت المستوىd   فمك واحد  إلىينقسم 

  تحت المستوىd   ثلبث أفلبك  إلىينقسم 

  تحت المستوىd   خمس أفلبك إلىينقسم . 

  تحت المستوىd   سبع أفلبك  إلىينقسم 

فأخذت  ،في مختبر الكيمياء  أثناء سير سارة بين مختبرات المدرسة لفت نظرىا الجدول الدوري الطويل معمقاً  -48
 . سارةتبحث عن عنصر الفسفور . فأين تتوقع أن تجده 

  الدورة الخامسة والمجموعة الثالثة                                       والمجموعة الخامسة الدورة الثانية 

       والمجموعة الخامسة الثالثةالدورة .                                       الدورة الثالثة والمجموعة الثانية 

 

 لكترونات :لفقد الإ  الذرة الأكثر استعداداً    -49
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(05) 
 

 أي من الترتيبات التالية يمثل الترتيب الصحيح لعناصر الجدول الدوري الطويل   -51

O                 N                         C                     B       

B                 N                         C                     O       

B                 C                          N                   O       

O                 C                           B                    N             

 

( ثين انقىعين الدقبثهين نهعجبسح انصحُحخ وعلايخ   ضع علايخ  ):  ثبنثانانغؤال 
 ( ثين انقىعين الدقبثهين نهعجبس ): ح غير انصحُحخ في كم يٍ الجًم انزبنُخ 
حسب نموذج بور لتركيب الذرة لا يشع الإلكترون الطاقة ولا يمتصيا مادام يدور في المسار نفسو -0

 (   )    حول النواة

 (    )   (. nيقل متوسط المسافة التي يبعد بيا الإلكترون عن النواة بزيادة قيم ) -9

في مستوى الطاقة الثالث تبعد عن النواة مسافة أكبر من تمك الموجودة في  الإلكترونات الموجودة-3
 (   )    مستوى الطاقة الثاني

 (   )    يسكن الإلكترون الأفلبك الأقل طاقة أولاً -4
تحت مستويات الطاقة داخل مستوى طاقة رئيسي يمكن أن تتخطى تحت عند ترتيب الالكترونات ، -5

 (   )    ى رئيسي مجاور.مستويات طاقة لمستو 

 (   )    (.  3d( بالإلكترونات قبل تحت المستوى ) 4sيُملؤ تحت المستوى ) -6
 (    )   (  n = 1   ( ،  )ℓ = 4( تكون قيمة ) 4pفي تحت المستوى ) -7
 (   )     ( . 4fفإن ىذا يعنى تحت المستوى )  [ n = 4 ,  ℓ = 3 ]إذا كانت -8
 (    )             ( .  3p(  يُملؤ بالإلكترونات  قبل تحت المستوى ) 4sتوى )  تحت المس-9

 (    )   ( 4p( أقل استقرار من تحت المستوى )  4sتحت المستوى ) -01
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(06) 
 

لا تزدوج الإلكترونات داخل أفلبك تحت مستوى الطاقة المتساوية في الطاقة ، حتى يتم تشغيل -00
 (   )                         أولًا . إلكترون واحد في كل فمك

 (    )   يمكن أن يوجد إلكترونان في  ذرة واحدة ليما نفس قيم أعداد الكم الأربعة .-09
 (   )    ( . 18الثالث )  الرئيسيالإلكترونات التي يتسع ليا المستوى العدد الأقصى من -03
 (   )    ( 2( يساوي )  20Ca( في ذرة الكالسيوم )  ةوجدعدد الإلكترونات المفردة ) غير المز -04
 (   )                لكترونين حيث تكون الحركة المغزلية لأحدىما  باتجاه معاكس للآخرإمفمك الواحد السعة القصوى ل-05
 (    )                ( خمسة  إلكترونات . dتحت المستوى ) السعة القصوى ) العدد الأقصى ( ل-06
 (    )   .العدد الذري رتب مندليف العناصر في أعمدة بحسب تزايد -07
 (   )    ترتيب العناصر تبعاً لمتشابو في خواصيا .لنظم مندليف أول جدول دوري -08
 (   )            رتب موزلي العناصر في جدول بحسب الزيادة في الأعداد الذرية بدلًا من الكتل الذرية.-09
من اليسار إلى اليمين  الكتل الذريةترتب العناصر في الجدول الدوري الحديث بحسب الزيادة في ت-91

 (    )   ومن أعمى إلى أسفل
 (   )                     خواص العناصر داخل الدورة كمما انتقمنا عبر الدورة من عنصر إلى آخر. تتدرج-90
ميائية متشابية تتجمع في النياية في العمود نفسو في العناصر التي ليا خواص فيزيائية وكي-99

 (   )    الجدول الدوري 

 (   )              العناصر في أي مجموعة في الجدول الدوري ، ليا خواص كيميائية وفيزيائية متشابية .-93
 (    )   .91يشابو في خواصو الكيميائية العنصر ذو العدد الذري  2العنصر ذو العدد  الذري -94
 (   )    .                ( من الفمزات الضعيفة ) بعد الانتقالية ( Pb )عنصريعتبر -95
 d   (    )عناصر اللبنثانيدات والاكتينيدات ىي عناصر تحت المستوى -96
 (   )    يطمق عمي العناصر الانتقالية الداخمية بالعناصر الأرضية النادرة .                  -97
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(07) 
 

 : أجت عٍ الأعئهخ انزبنُخ:  شاثعانانغؤال 
 وضح أحد مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة:تي توال ةالتالي اتأكمل المخطط -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Mرئيسي المستوى ال

 n  =3قيمة 

 تحت المستويات وقيمة عدد الكـ الثانوي لكل منيا
3S 

l = 0 

3d 

l = 2 

 3p 

l = 1 

 

 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

1 

ml   = 0 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

3 

ml = -2,-1,0,+1,+2 

 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

3 

ml = -1,0,+1 
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(08) 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 تحت المستويات وقيمة عدد الكـ الثانوي لكل منيا
S2 

l = 0 
2p 

l = 1 

 

 
 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

1 

ml  = 0 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

3 

ml = -1,0,+1 

 Nالمستوى الرئيسي  

 n  =4قيمة 

 وقيمة عدد الكـ الثانوي لكل منياتحت المستويات 

S4 

l = 0 

4d 

l = 2 

 

4p 

l = 1 

 

 

 عدد الأفلاؾ

1 

ml   = 0 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

5 

ml=-2,-1,0,+1,+2  

 

 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

3 

ml =-1,0,+1 

 

4f 

l = 3 

 

 mlعدد الأفلاؾ وقيـ 

7 

ml =-3,-2,-1,0,+1,+2,+3 

 

 Lالمستوى الرئيسي 

 n  =2قيمة 
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 الجدول التالي : قارن بين كل لشا يلي حسب الأوجو الدبينة في- 2
 16Sذرة عنصر 15P ذرة عنصر وجو الدقارنة

 3 عدد الإلكترونات الدفردة

 

2 

 5p 4s وجو الدقارنة

 5 قيمة مستوى الطاقة الرئيسي

 
4 

 3 عدد الأفلاك 

 

1 

 6 عدد الإلكترونات التي يتسع لذا

 

2 

 K L M N O P Q الرئيسيالدستوى 

 7 6 5 4 3 2 1 عدد تحت الدستويات

 16 16 16 16 9 4 1 عدد الأفلاك

 32 32 32 32 18 8 2 عدد الإلكترونات

 s p d F تحت الدستوى

 7 5 3 1 عدد الأفلاك

 14 10 6 2 عدد الإلكترونات

 S 9F 18Ar 16 رمز العنصر

الترتيب الإلكتروني حسب تحت 
 الدستويات

 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

4
 

 

  

 1s
2
2s

2
2p

5 

 

 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6 

 

 ب الإلكتروني حسبالترتي
 2,8,8 2,5 2,8,6 الدستويات الرئيسية 

 0 1 2 عدد الإلكترونات الدفردة
 ℓ ℓقيمة    nقيمة   رمز تحت الدستوى

4d 4 2 
2p 2 1 
3s 3 0 
5f 5 3 
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 رمز تحت الدستوى  ℓ  ℓ  قيمة   nقيمة 
6 3 6f 
3 2 3d 
2 1 2p 
1 0 1s 

 المجموعة السابعة نيةالمجموعة الثا وجو الدقارنة
 اليالوجينات الفمزات القموية الأرضية بما تسمي

 نوع عناصرىا حسب التوزيع
 انتقالي ( -) مثالي الالكتروني

 مثالي مثالي

 أقل أكبر  اكبر ( -) اقلنصف قطرىا الذري 
 أكبر أقل اكبر ( -) اقلتأينيا طاقة

 أكبر أقل اكبر ( -) اقلميميا الالكتروني
 أكبر أقل اكبر ( -) اقلية الكيربيةالسالب

 7 2 عدد الالكترونات في مستوي الطاقة الأخير
 تكتسب تفقد ( تكتسب –فقد ت) أن تميل ذراتيا إلي

 سالب موجب سالب ( -) موجبالشحنة عمي الايون 
 الدورة الرابعة الدورة الثانية وجو الدقارنة

 18 8 عدد العناصر التي تحتوي عمييا كل دورة
 عدد مستويات الطاقة الرئيسية التي

 4 2 امتلبء كل دورة ايتتابع فيي

 نوع عناصرىا حسب التركيب الالكتروني
 مثالي + انتقالي مثالي انتقالي ( -) مثالي

 البوتاسيوم الميثيوم تبدأ ىذه الدورة بعنصر فمزي ىو
 الارجون  النيون  تنتيي ىذه الدورة بغاز نبيل ىو

 اللبفمزات زاتالفم وجو الدقارنة
 غاز -سائل -صمب صمب عدا الزئبق سائل غاز ( –سائل  -) صمب الحالة

 منخفض عالي منخفض ( –) عالي درجة الانصيار والغميان
 غير لامع لامع غير لامع ( -)لامعالبريق والممعان

 منخفض عالي منخفض ( –) عالي التوصيل لمحرارة والكيرباء
 سالب موجب سالب ( –) موجب الشحنة عمى الايون 
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 س : أكمل الجدول التالي: 
 17Clالكلور  11Naالصوديوم رنةوجو الدقا

 أقل اكبر نصف القطر الذري
 أكبر أقل طاقة التأين

 أكبر أقل الديل الإلكتروني
 أكبر أقل السالبية الكهربائية

 لافلز فلز لافلز ( –نوع العنصر) فلز 
 ثابت ثابت ثابت( -أصغر -تأثير الحجب )أكبر

 اللافلزات الفلزات وجو الدقارنة
 أقل اكبر يالحجم الذر 

 أكبر أقل طاقة التأين
 أكبر أقل الديل الإلكتروني

 أكبر أقل السالبية الكهربائية
 لايوصل يوصل التوصيل الكهربائي

 غير قابل قابل قابلية الطرق والسحب
 التدرج في المجموعة التدرج في الدورة وجو الدقارنة

 يزداد يقل نصف القطر الذري
 يقل يزداد طاقة التأين

 يقل يزداد السالبية الكهربائية
 ثابت تأثير الحجب

 
 يزداد

   

 الكبريت النحاس وجو الدقارنة
 صمب صمب غاز ( –سائل  -) صمبالحالة

 لا فمز فمز فمز( لا-النوع)فمز

 غير قابل قابل غير قابل ( –)قابل القابمية لمطرق والسحب

 منخفض عالي منخفض ( –) عالي درجة الانصيار والغميان
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 8Oالأكسجين  4Beالبريليوم وجو الدقارنة
 6 2 رقم المجموعة التي ينتمي اليها

 اكبر اقل طاقة التأين
 أنيون كاتيون (أنيون -)كاتيوننوع الأيون الدتكون 

 أكبر أقل أقل ( -) أكبرشحنة النواة 
 الفلزات الانتقالية لفلزات الضعيفةا وجو الدقارنة

 p d عناصر تحت الدستوى
 اقل اكبر السالبية الكهربائية

 اكبر اقل الصلابة

 كبرا  اقل درجة الغليان والانصهار
 والدطلوب :   11X  ,  13Y ,  18Z  ,  17A  ,  16Dس: لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر:

 .................S........ ورمزه الكيميائي................الكبرت.....16Dاسم العنصر  -1
 .....................17A أعلى العناصر السابقة سالبية كهربائية ىو  ...................-2
 .........3s2,3p1(10Ne)لأقرب غاز نبيل............. 13Yالترتيب الإلكتروني للعنصر -3
 ..............18Z نصف القطر الذري ............أقل العناصر السابقة في -4
 ...............3............. والدورة .............8A في المجموعة ......... 18Zيقع العنصر -5

 س: لديك الرموز الافتراضية لبعض العناصر:
(9X   ) 1s2 2s2 2p5:  (13Y   ) 1s2 2s2 2p6 3s2  3p1: (18Z   :) 1s2 2s2 2p6 3s2 

3p6 
 ................F...... ورمزه الكيميائي .............الفلور....  9Xاسم العنصر -1والدطلوب :

 ....3A......... رقم المجموعة ....3في الجدول الدوري من حيث : رقم الدورة ....... 13Yموقع العنصر -2
 حسب الترتيب الإلكتروني:  9X  ،18Zنوع العنصرين   -3
 ...........مثالي نوعو ...... 18Z............. بينما العنصر مثالي انتقالي( ............. –نوعو ) مثالي  9Xنصر الع
 .............18Z ( في طاقة التأين ىو ........  9X ،18Zأعلى العنصرين )-4
 ...................13Y ( في السالبية الكهربائية ىو عنصر ......... 13Y ،9Xأقل العنصرين )-5
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 ( ترتيبها الالكتروني ىو: X , Y , Z , Mىي )  الافتراضيةس : أربع عناصر رموزىا  
 X Y Z M الرموز الافتراضية

 2s22p5 (18Ar)4s23d1 (10Ne)2s2 (2He)2s22p4(2He) الترتيب الإلكتروني
 ............2في الجدول الدوري في الدورة ........ Xيقع العنصر -1
 ..........انتقالي نوعو ....... Y............ بينما العنصر مثالي انتقالي( ......... –نوعو ) مثالي  Zالعنصر -2
 M............. من ذرة العنصر أقل.......... Xنصف القطر الذري لذرة العنصر -3
 Xالعنصر  سالبيو... من ...........أقل ................ Zالسالبية الكهربائية لذرة العنصر -4

 والدطلوب :      9X  ,  21Y ,  3Z  ,  19Lس: لديك العناصر التي رموزىا الكيميائية التالية : 
 ...........انتقالي نوعو ...... Y.......... بينما العنصر مثالي انتقالي(.......... –) مثالي  Zنوع العنصر  -1
 ................ X..............7 ة الخارجي للعنصرعدد الالكترونات في مستوي الطاق -2
L 1sالترتيب الإلكتروني حسب تحت  الدستويات للعنصر -3

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

1
  

 
 

 ............. 1Aفي المجموعة ........ L.......... بينما يقع العنصر 2في الدورة .......... Zيقع العنصر -4
 .......................  3Z تأين ................ طاقة( لو أعلى Z  ،Lأي العنصرين التاليين )-5
 ...................  3Z كهربائية ................  سالبيو( لو أقل Z  ،Xأي العنصرين التاليين )-6

 (  8X  ,   18Z  ,  20Mثلاثح عىاصش سمىصها الافتشاضُح وأعذادها انزسَح كانتانٍ  )   ط :

 : انمطهىبو

 ؟  8Xثعٌ ثىؼْصش  -1

 

 أكسجُه

 ؟   18Zسٍض ثىؼْصش ثلاكضشثظٜ   -2

 
Ar 

 20M   ثمضخ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -3

 حغخ ثىَغض٘ٝجس ثىشةٞغٞز 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
 

2 , 8 , 8 , 2      

 18Z   ثمضخ ثىض٘صٝغ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -4

 حغخ صحش  ثىَغض٘ٝجس 

1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
 

ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر ثىؼْصش  ػذد -5

8X  . 
1s

2
2s

2
2p

4
 

 (2e
-

  ) 

ٍج ٕ٘ ثىؼْصش ثىزٛ ْٝضٖٜ صشصٞذٔ  -6

3pثلإىنضشّٜٗ دضحش ثىَغض٘ٙ ) 
6

 . ) 
18Ar      
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 (  3X  ,   7Z  ,  15Mثلاثح عىاصش سمىصها الافتشاضُح وأعذادها انزسَح كانتانٍ )    ط :

 : وانمطهىب

 ؟  3Xش ثعٌ ثىؼْص  -1

 
 نُثُىو

 ؟   7Z سٍض ثىؼْصش ثلاكضشثظٜ   -2

 
N 

 15M   ثمضخ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -3

 حغخ ثىَغض٘ٝجس ثىشةٞغٞز 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3
 

2 , 8 , 5     

 7Z   ثمضخ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش -4

 حغخ صحش  ثىَغض٘ٝجس 
1s

2
2s

2
2p

3
 

 

 ػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر  -5

 .  15Mىؼْصش ث
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

3
 

 (3e
-

 ) 

 

 (     12X    ,    7Y   ,   8Z    ,    21M: )  سمىصها الافتشاضُح وأعذادها انزسَح كانتانٍأستعح عىاصش  ط :

 :  وانمطهىب

  12Xثعٌ ثىؼْصش  -1

 
 مغىُسُىو 

  8Zسٍض ثىؼْصش ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -2

 
O 

  12Xثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -3

 حغخ ٍغض٘ٝجس ثىطجقز ثىشةٞغٞز 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
 

( 2 , 8 , 2 )  

  21Mثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -4

 حغخ صحش ثىَغض٘ٝجس 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

1
 

ػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر  -5

  7Yثىؼْصش
1s

2
2s

2
2p

3
   

 (3e
-

  ) 

 

 (    19X   ,   14Y   ,    9Z   ,   22M: ) نٍسمىصها الافتشاضُح وأعذادها انزسَح كانتاأستعح عىاصش ط :

 :  وانمطهىب

 فهىس ٕ٘ 9Zثعٌ ثىؼْصش  -1

 9Z ٕ٘ Fثىشٍض ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -2

 سُهُكىن ٕ٘ 14Yثعٌ ثىؼْصش  -3

 14Y ٕ٘ Siىيؼْصش ثىشٍض ثىحقٞقٜ  -4

 حغخ  19Xثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -5

 ٍغض٘ٝجس ثىطجقز ثىشةٞغٞز 
  

( 2 , 8 , 6 , 1 ) 

حغخ صحش  22Mثىض٘صٝغ ثلإىنضشّٜٗ ىيؼْصش  -6

 ثىَغض٘ٝجس 
1s

2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
4s

2
3d

2
 

1e) ٝغجٗٛ   9Zػذد ثلإىنضشّٗجس ثىَلشدر كٜ رسر ثىؼْصش -7
-

 ) 

 إىنضشّٗجس ٍٗغض٘ٙ صنجكؤٓ  ػيٜ إىنضشُٗ ٗثحذ :     8ثىؼْصش ثىزٛ ٝحض٘ٛ ٍغض٘ثٓ ثىغجّٜ ػيٜ  -3

 ..............11ٛ ........ػذدٓ ثىزسٛ ٝغجٗ -أ      

1s صشصٞذٔ ثلإىنضشّٜٗ ٕ٘ ... -ح      
2
2s

2
2p

6
3s

1
 

 ........ .  1......... ٗثىَؾَ٘ػز ...............3ٝقغ كٜ ثىذٗسر ......  -ح     
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=

+ 

= 

 

 

 

= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

=

=

= 

3sصشصٞذٔ ثلاىنضشّٜٗ  (X)ػْصشثُ  ثكضشثظٞجُ ثلأٗه  -4
2

[Ne] ّٜٗثىغج (Y) ّٜٗٗصشصٞذٔ ثلاىنضش 

 3s
1

[Ne]   ٍْٔٗ  : ُثىغجّٜ . ٍِ .....أكثششحْز ثىْ٘ثر ثىَ٘ؽذز كٜ ثىؼْصش ثلأٗه ...... -ّغضْضؼ أ 

 ثىغجّٜ  ٍِ ......أكثش ق٘ر ؽزح ثىْ٘ثر لإىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ ثلأٗه ....  -                        

 ؼْصش ثىغجّٜ .ىي ٍِ ثىحؾٌ ثىزسٛ.......أقمثىحؾٌ ثىزسٛ ىيؼْصش ثلأٗه ..... -                        

  

 

 ثىشنو ثىَقجدو ٝ٘ظح ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ لأحذ ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ثىحذٝظ ٍْٗٔ ّغضْضؼ أُ:   -5

 ........5ػذدٓ  ثىزسٛ ٕ٘ ....... ٓثىذٗسثىؼْصش ثىزٛ ٝيٞٔ كٜ ّلظ 

1s....... ٗصشصٞذٔ ثلاىنضشّٜٗ Bٕ٘ٗسٍضٓ ثىنَٞٞجةٜ    ٕ٘ ...... 
2
2s

2
2p

1 

 

 اصر في الجدول التالي ، والمطموب :أمامك عن -6

 رمز العنصر الترتيب الإلكتروني
1s2 2s2 2p6 3s2 3p1 13Al 

1s2 2s2 2p3 7N 
1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 16S 
1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 Ar 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d9 29Cu 
 -------7N --------3ما ىو عدد الإلكترونات غير المزدوجة في العنصر -1
 ---------- Ar --------------ا ىو الغاز النبيل في العناصر السابقة م-2
 -----------Ar  --------------18ما ىو العدد الذري لمعنصر -3
لأن تحت  ولماذا ؟ غير صحيحصحيح أم غير صحيح   29Cuىل الترتيب الإلكتروني لمعنصر -4

 الامتلبءيكون أكثر استقرار عندما يكون نصف ممتمئ أو تام  dالمستوى 
 ----3---المجموعة  ---3----الدوره   -:في الجدول الدوري  13Alاذكر موقع العنصر -5
 -- 16S,7N-----  ما ىي العناصر اللبفمزية أ --- 29Cu,13Al----- العناصر الفمزية ىي-6
 – 13Al, 16S,7N-- فيي العناصر المثالية  ماأ---- 29Cu---ىي الانتقاليةالعناصر -7
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 :   التاليةأجب عن الأسئمة  تاليالمن الجدول  -7

   
Ne     B    

 Cl    Al  Na 

Kr Br            V     
                Sr Rb 

               La   
               Ac   

 .Clذرة  رنصف قط ..... مفأكبر...Naنصف قطر ذرة -1

 Alمعنصر مف جيد التأيف ل...... أقل... Naالتأيف لعنصر  طاقة -2

 الموضحة في الجدوؿ مف العناصر  ...Cl رمزه .. الذيالعنصر في خواصو  يشبو  Brعنصر  -3

 .......Cl ....ىو  السابقةمف العناصر  كيربائيةالعنصر الأكثر سالبيو  -4

 .....شبو فمز ...نوعو ) فمز ، لا فمز ، شبو فمز (    الدورةنفس  في Alالعنصر  يمي الذيالعنصر  -5

 ( مف حيث  Na  , AC, La , N , Al  , Ne)   التاليةصنف العناصر -6

  (، الإنتقاليو  النبيمة،  المثالية ) 

 ( Ne( ، والغازات النبيمة ) La, Ac( ، والعناصر الانتقالية ) N, Na, Alالعناصر المثالية )

 -------  Rb  ----الجدوؿ السابق أكبر نصف قطر ذرى  في الموجودةمف العناصر  أي -7

 --------------   Cl ----------الجدوؿ السابق في الكترونيأعمى العناصر ميل -8
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 : الافتراضيةلديك بعض العناصر رموزىا   -8

 

 

 

 

 

 : المطموب
 حدد مف  العناصر السابقة مف ينتمي لمغازات النبيمة .-0

----------------------------------Z ,Y  ------------------------ 
 ------- Mz , M  ---- حدد مف  العناصر السابقة مف يحتوى ترتيبو الإلكتروني عمى إلكتروف مفرد واحد   -1
 --------------Mz  -----------18كـ عدد الإلكترونات المزدوجة في ذرة العنصر  -2
 ولماذا ؟ مستنتج حسب مبدأ أوفباو؟عف الترتيب الإلكتروني ال Zo وني الفعمي لذرة العنصرىل يختمف الترتيب الإلكتر  -3
 لأف تحت مستويات الطاقة الممتمئة كميا  أو النصف الممتمئة أكثر ثباتا  مف تحت مستويات الطاقة الممتمئة جزئيا  يختمف/ 
     --------------Yx    -------------18 كـ عدد الإلكترونات في مستوى الطاقة الثالث لذرة عنصر -5
 -------------X  -----------3ترونات غير المزدوجة في ذرة العنصر كـ عدد الإلك -6
 ------------------- A -----------حدد أي العناصر السابقة لو ترتيب إلكتروني غير صحيح-7
 --------------------09--------------  ؟     Mzالعدد الذري لذرة العنصر  ما -8
 
 
 ؟  24sللئلكترونات في تحت المستوى ما قيم أعداد الكم الأربعة  -9

 الافتراضيالرمز  الترتيب الإلكتروني 

1s2 , 2s2 , 2p3 X 
1s2 , 2s2 , 2p5 M 
1s2  2s2  2p6 Z 

1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 Y 
1s2  2s2  2p6  3s2  3p6   4s1 Mz 

1s2 2s2 2p6  3s2 3p6  4s1 3d5 Zo 
1s2  2s2 2p6  3s2 3p6  4s2 3d10 Yx 

1s2   2s2   2p6   3s1   3p2 A 

4s2 عدد الكـ المغزلي عدد الكـ المغناطيسي عدد الكـ الثانوي  عدد الكـ الرئيسي 

 ½- 0 0 4 الإلكتروف الأوؿ

 ½+ 0 0 4 الإلكتروف الثاني
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 لبعض العناصر. افتراضية أمامك جزء من الجدول الدوري، والرموز الموضحة تعتبر رموزاً  -10
 والمطموب:

   Y 

  L        

 K  Z  X   M            C 

               Q  N  

  / الألمنيوم M/ الكبريت  ، X / الارجون  ، K :    ىي  K  ،X  ،Mالأسماء الحقيقية لمعناصر  -0

   M  /03    ،Q  /90    ،Z  /07 :  ىي عمى الترتيب M  ،Q  ، Zالأعداد الذرية لمعناصر   -1

  :نصف القطر الذري  حسب تصاعديا   X  ,  C  ,  M   ،Z :  ناصر التاليةرتب الع -2

 
Z , X , M , C  
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 أمامك الشكل الذي يمثل مخطط القطع لمجدول الدوري . أجب عما يمي من خلبلو : -11

 S
1
                 s

2
  

1  S
2
           P

1 P
2
 P

3
 P

4
 p

5 
P

6
  

2  
Be 

              
 

  

3   d
1
 d

2
 d

3
 d

4
 d

5
 d

6 d
7 d

8 d
9 d10  Si      

4  
Ca 

    
Mn 

            

5                    

6                    

7                    

f
1
 f

2
 f

3
 f

4
 f

5
 f

6
 f

7
 f

8
 f

9
 f
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 f

11
 f

12
 f

13
 f
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 ---------الدورات--------(  7 إلى 1 علبم تدل الأرقام أقصى يسار الشكل ) من

Sكم عدد العناصر التي تملؤ المواقع لتحت المستوى  -1
 -------------7---------؟  1

Sكم عدد العناصر التي تملؤ المواقع لتحت المستوى  -2
 ------------6---------؟   2

 ---------الدورة  ------يشتركان في نفس    3p1  ،3p2العنصران في الموقعين   -3

 ----------- الدورة ---------لا يشتركان في نفس 2p2  ،3p2العنصران في الموقعين   -4

 ( 4Be , 14Si , 20Ca , 25Mn ):ضع رموز العناصر التالية في موقعيا الصحيح في الجدول -5
 ------4A----والمجموعة  --------3-----في الدورة  14Siيقع العنصر  -6

3d ---------ىو  25Mnعنصر ال إليوتحت المستوى الذي ينتمي   -7
5------------ 

 اليمين  أقصىعمى الشكل . سم أول مجموعة في أقصى اليسار وكذلك سم أخر مجموعة في -10

1A   ،  8/ تسمى الفمزات القمويةA تسمى الغازات النبيمة / 

 

 

 

 

 

La 

 

Ac 
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انخاسجُح َمثم إحذي مجمىعاخ انجذول انذوسٌ وانتٍ تشغم إنكتشوواتها  انتشتُة انمقاتم -12

5
np 

2
ns 

 وانمطهىب :  

 انهانىجُىاخصغَٚ ػْجصش ٕزٓ ثىَؾَ٘ػز   -1

 ----Mz  ٕ٘----17ٗىيؼْصش  ---X  ٕ٘--9ثىؼذد ثىزسٛ ىيؼْصش  -2

 --Mz  ٕ٘---Clٗىيؼْصش  ---X  ٕ٘--Fثىشٍض ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -3

 --انفهىس--ٕ٘  Xثعٌ ثىؼْصش  -4

 لا كيضثس ( –) كيضثس  ---- لا كيضثس ----ٕزٓ ثىَؾَ٘ػز   صؼضذش ػْجصش -5

ٗرىل ػْذ ----انكهىس--ٗثىـجص ٍغو ----انثشوو----ٗ ثىغجةو  -----انُىد---صضَٞض دأُ ٍْٖج ثىصيخ ٍغو  -6

 دسؽز حشثسر ثىـشكز .

 --- X  ---مٖشدجةٞز دِٞ ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ٕٗ٘  عجىذٞٔثىؼْصش ثلأػيٚ  ، ٍِ دِٞ ػْجصشٕج -7

 --- Mz --ثىؼْصش ثلأػيٚ ٍٞو إىنضشّٜٗ دِٞ ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ٕٗ٘   ، ٍِ دِٞ ػْجصشٕج -8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

X 

 Mz 

35Za 

53Y 

85Qa 

X 

 Mi 

Za 

Y19 

37 Qb 

55Ys 

87 Mr 

 أجب عن السؤال التالي : -13

ٛ ٗٝخضيق ػِ دقٞز أصـش ػْجصش ثىؾذٗه ثىذٗسٛ ػذد رس  Xإرث ػيَش أُ ثىؼْصش  

 ػْجصش ثىَؾَ٘ػز كٜ أّٔ لا كيض .  ثىَطي٘ح :

 ---1A--سقٌ ٕزٓ ثىَؾَ٘ػز ٕ٘    -

 --انفهضاخ انقهىَح-ٗصغَٜ ػْجصشٕج      

 Mi ٕ٘   Liثىشٍض ثىحقٞقٜ ىيؼْصش  -

 ---انصىدَىو----ٕ٘  Zaثعٌ ثىؼْصش  -
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 الدوري ، أحدىما ينتيي ترتيبو أمامك شكلبن يمثلبن ذرتان لعنصران في دورة واحدة من الجدول  -04
 1Sوالآخر بـتحت المستوى    5P الإلكتروني بـتحت المستوى 

  : والمطموب

  
 ----M---ذرة العنصر اللافمزي ىو  ---Z-- العنصر الفمزي ىو -0
 ---- Z ---ذرة العنصر التي ينتج عند فقدىا للإلكترونات كاتيوف ىي  -1
 ----- M  ---للإلكترونات أنيوف ىي  اكتسابياذرة العنصر التي ينتج عند  -2
 . Zمف السالبية الكيربائية لمعنصر -----أكبر--- Mربائية لمعنصر السالبية الكي -5
 . Zمف طاقة التأيف لمعنصر  --- أكبر ----- Mطاقة التأيف لمعنصر  -6
 .---- Z ----العنصر الذي يوصل التيار الكيربائي ىو  -7
 .---- Z ----العنصر الذي يقع عمى يسار الجدوؿ الدوري ىو  -8

 .---- M  ----س لو لمعاف وبريق ىو العنصر الذي لي -01
  Zوالعنصر المتوقع أف يكوف لمصوديوـ ىو  -- M --العنصر المتوفع أف يكوف لمكمور ىو  -00
 ---الفمور أو الكمور-    Mلأحد العناصر الذي يشبو في خواصو العنصر  أسـ -01
 : أ ( ما يناسبيا من العمود ) ب ( اختار من العمود ) -05

 العمود ) ب (                 أ ( العمود )  

 Na3N 3 عناصر الفمزات القموية  0

 يوصل التيار الكيربي 0 عناصر اليالوجينات 9

 يعتبر مركب أيوني 4 نيتريد الصوديوـ  3

 لايعتبر مركب أيوني 5 فوسفيد الصوديوـ 4

 الياليدات 9 كموريد الييدروجيف  5

 
 
 

M 
Z 
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 :لبعض ذرات العناصر   الذرية ثل أنصاف الأقطارالأشكال التي أمامك تم  -16  

 

       Mg           P                  Ar        Cl       Na       

  Ar --تأيف ىو  طاقةالعنصر الذي لو أكبر أما --  Na—تأيف ىو طاقةأ ( العنصر الذي لو أقل 

  -----  Na  ----كيربائية ىو  سالبيو( العنصر الذي لو أقل ب

لديو إلكترون واحد في مستوى / لأن  Naتتوقع أف يكوف فمز ؟ لماذا ؟  Ar  ،Na( أي العنصريف ج
 الطاقة الخارجي ضعيف الارتباط بالنواة ويسيل فقدانو

يسمى و 18فإف عدده الذري  3P6ينتيي تحت المستوي  Ar( إذا عممت الترتيب الالكتروني لمعنصر  د
 الارجوف 

 Na , Mg , P , Cl , Ar؟  التأيف  طاقةيا حسب ( رتب العناصر تصاعدىػ 
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 :افتراضية رموز حقيقية وأخرى مخطط لمجدول الدوري يحتوي عمى  أمامك -17

 

 

 

 

 

              
              

 الجدول التالي: فيالمطموب  أكمل(  أ) 

 

 

 

  H 

  Z D C  
  

  
 R    E L X 
               21Sc  Y 
                  
                   
                  

L R Z E D Y X الرمز الافتراضي لمعنصر 

 الحقيقي لمعنصر الاسم الصوديوم البوتاسيوم النيتروجين الألمنيوم الأكسجين الكمور المغنسيوم

Mg Cl O Al N K Na الرمز الحقيقي لمعنصر 

 صرالعدد الذري لمعن 11 19 7 13 8 17 12
 
Mg: 

 

.. 
:Cl: 

 

.. 
:O: 
 

Al:. N:. .K Na. الترتيب النقطي الحقيقي 

 عدد الكترونات التكافؤ 0 0 3 3 6 7 9

 نوع الايون  موجب موجب سالب موجب سالب سالب موجب
 سالب ( –) موجب 

Mg2+ Cl- O2- Al3+ N3- K+ Na+  الرمز الحقيقي للؤيون 
كاتيون 
 المغنسيوم

أنيون 
 الكموريد

ون أني
 الأكسيد

كاتيون 
 النيتريد الألمنيوم

كاتيون 
 البوتاسيوم

كاتيون 
 الحقيقي للؤيون  الاسم الصوديوم

. 
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 :تأينيا الأوؿ : ) مف الأقل إلى الأكبر ( طاقةرتب العناصر التالية حسب تزايد  -18
Cs Na K Rb Li 
1 4 3 2 5 

 ف الأقل إلى الأكبر(رتب العناصر التالية حسب تزايد نصف قطرىا الذري : ) م -19

C O F Be Li B 
3 2 1 5 6 4 

 رتب العناصر التالية حسب ازدياد السالبية الكيربائية :)مف الأقل إلى الأكبر( -20

 

 

 ------------اليالوجينات--------باسـ  7Aسميت عناصر المجموعة  -21

O C Be Li 
4 3 2 1 
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22-الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر وينقسم إلي مناطق تمثل أنواع العناصر ويشار 
 لكل منطقة بحرف :  

 

 

 

A  

  

 

 

E 

 

 

B 

 D 

 

F                      

                         

 

C                                       

 
 

 المطموب :

  --- B ---يشار ليا بالحرف  قمويات الأرضية فمزات الالو --- A ---يشار ليا بالحرف  الفمزات القموية -

 -------F----------- الفمزات الضعيفة تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 -------- E   -----مة تقع في منطقة يشار ليا بالحرف الغازات النبي -

  ----- C ---------العناصر الانتقالية تقع في منطقة يشار ليا بالحرف  -

 --- L ------الانتقالية الداخمية تقع في منطقة يشار ليا بالحرف العناصر  -

 -يمين الجدول----تقع في المناطق   Pبينما عناصر -يسار الجدول---تقع في المناطق   Sعناصر  -

 الفمزات الانتقاليةأسفل تقع في المنطقة   fبينما عناصر    -وسط الجدول-تقع في المنطقة   dعناصر  -

L 
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 -: كل التالي الرموز الافتراضية لبعض عناصر الجدول الدوري في الش -23

   2M 

       9Q  

11Y    L  17R  

     24Z             

                  

                  

                  

 المطموب :
 ------ 2M------  تأين  طاقة الأعمىالعنصر  -1
 ----- 11Y-----  العنصر الأكبر نصف قطر ذري  -2
 4S13d5(18Ar)لأقرب غاز نبيل    24Zالإلكتروني لمعنصر  رتيبالت -3
 ------ 17R------و  ----- 9Q----يوجد تشابو في الخواص بين عنصرين ىما  -4
 ----- 9Q-------  كيربائية ىو سالبيوالعنصر الأعمى  -5
 ----L      ------15العدد الذري لمعنصر  -6
   -- 2M----------  والغاز النبيل ىو   ------ 11Y------  قموي ىو الفمز ال -7
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  :الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر موضحا فيو رموز افتراضية لبعض العناصر -24

1A   2A                                                                                3A     4A    5A      6A     7A          8A           

1X  2Y 

       9Q 10Z 

   14M  R 17Ma  

  21Mx          31L      

                  

                  

                  

 
 

 

 ( ثـ اختر مف ىذه العناصر : Aية ) المطموب ، أكتب أعمى الأعمدة أرقاـ المجموعات المثال

 ----- 1X---- العنصر المثالي الذي لو أصغر عدد ذري ىو   -

 – 21Mx---    العنصر الانتقالي الذي لو أصغر عدد ذري ىو  -

 31L--ىو  nS2 nP1العنصر الذي تقع الكتروناتو الخارجية في   -

 ------- 1X-----  ىو 1Aالعنصر المختمف في النوع عف بقية عناصر المجموعة  -

 14M------   العنصر الذي لو خواص تشبو الكربوف ىو -

 ---- 9Q  ,17Ma------    العنصر الذي ينتمي لميالوجينات ىو -

ويقع أسفل   ---16---ىو R   العدد الذري لمعنصر  ----- 14M--------العنصر الشبو فمز مف ىذه العناصر ىو     -
 الأكسجين ويسمى   8عنصر عدده الذري  

 

             57Xa 
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  :الشكل التالي يمثل مخطط لمجدول الدوري لمعناصر موضحا فيو رموز افتراضية لبعض العناصر -25

  2M 

   

3B       4B    5B    6B    7B              8B         1B    2B 

5L    9Z  

11Y   14M   17Q  

                  

                  

                  

                  

 
 

 

 ( ثم اختر من ىذه العناصر : Bالمطموب ، أكتب أعمى الأعمدة أرقام المجموعات الانتقالية ) 

 ------ 9Z------  كيربائية  ىو  سالبيوو أعمي العنصر الذي ل -

 ----- 17Q-------  العنصر الذي لو أعمي ميل إلكتروني  ىو  -

 ------ 11Y------العنصر الذي لو أكبر نصف قطر ذري ) حجم ذري (  ىو    -

 ------- 2M-----العنصر الذي لو أصغر نصف قطر ذري ) حجم ذري (  ىو     -

 17Qمن طاقة تأين العنصر      ------أقل------  11Yطاقة تأين العنصر   -

   57Xa  ،89Acىو أحد العناصر من العناصر الأرضية النادرة وو  --14Mاصر ىو العنصر الشبو فمز من ىذه العن -
   

             57Xa 

             Ac89 
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 96-لديك الجدول التالي فيو مجموعة من العناصر الافتراضية وترتيباتيا الالكترونية :

 

 

 

 

 

 

 

 : الجدول السابق ثم أجب عما يمي أقرأ 

 مزدوجاف ىو : إلكترونافالذرة التي تحتوي في مستوى الطاقة الأخير عمى  -0

[ ] X             [  ] Y          [   ] Z           [  ] M                   

 العنصر الذي محموؿ كاتيوناتو يكوف ممونا  ىو : -1

[  ] X             [  ] Y          [  ] Z           [   ] M                   

  بالإلكترونيفالمشغوؿ   3sثالث في فمؾ تحت المستوى  إلكتروف لا نستطيع وضع (  ( Yفسر في الذرة -2

 يحتوي عمى فمك، واحد والفمك الواحد يتسع لإلكترونين  Sلأن تحت المستوى 

 -------------4---------ناصر في الدورةتقع جميع الع -3

 الترتيب الالكتروني العنصر

X 1s2,2s22p6,3s2 

Y 1s2,2s22p6,3s23p1 

Z 1s2,2s22p6,3s23p2 

M 1s2,2s22p6,3s23p6,4s1,3d5 
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97- لدى طالب مجموعة من العناصر الافتراضية وأراد أن يرتبيا في جدول يشبو الجدول الدوري 

 المستخدم حاليً ا فساعد الطالب في الترتيب واجب عما يمي :

 
 

 

 

 

 

 

 

 بحيث يشابو الجدول الدوري الحديث ) من اليسار إلى اليمين ( :جدول الرتب العناصر في 

Z d L J 
X M Y A 

 
 
 : كتوقعما يمي من خلبل جب عأ

 .......X .....و............Z .....يشبياف خواص اليالوجينات وىما .. الجدوؿف مف اعنصر 

 العناصر التالية: إحدىيشبو في خواصو الكيميائية والفيزيائية   (L)عنصر ال

Mg                   [   ]  K                       [   ]   Cl              [    ]   C                [  ] 

 

 

الكتمة  العدد الذري 
 الذرية

العنصر رمز 
 الافتراضي

11 21 A 

17 34 X 

12 24 Y 

9 18 Z 

14 28 M 

4 8 L 

6 12 d 

3 6 J 
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 ادرس الرسوم التخطيطية التالية ثم أكمل الجدول التالي : -98

 

 الرسم التخطيطي

 

 

 

 

   

 9 8 3 7 عدد الالكترونات

 9 8 3 7 العدد الذري 

 7 6 0 5 الكترونات التكافؤ

 الفمور الأكسجين الميثيوم النيتروجين اسم العنصر

 N Li O F الرمز الكيميائي

 نوع العنصر
 ( لافمز  –فمز ) 

 لافمز لافمز فمز لافمز

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

+ 
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  :أمامك جزء من الجدول الدوري ، والرموز الموضحة تعتبر رموزا افتراضية ، والمطموب ما يمي -29

   Y 
  L        
 K  Z     M    X 

                Q  N  
 الألمنيوم،   الصوديوم،   الأرجون :  عمى الترتيب ( ىي K   ،X  ،Mالأسماء الحقيقية لمعناصر )  - 0
 08،    90،    03( ىي عمي الترتيب M  ،Q  ، Zداد الذرية لمعناصر ) الأع - 1
 التوزيع الإلكتروني حسب المستويات الرئيسية ، وحسب تحت المستويات لمعناصر التالية ىو :  - 2

 التوزيع حسب تحت المستويات  التوزيع حسب المستويات الرئيسية العنصر
L 2,7 1s2,2s2,2p5 
Q  1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s2,3d1 
X 2,8,1 1s2,2s2,2p6,3s1 
M 2,8,3 1s2,2s2,2p6,3s2,3p1 

 ..........L( : ......... Z( أـ العنصر )  Lكيربية العنصر )  سالبيوأييما أعمي  - 3
 ( تصاعديا حسب : X  ,  L  ,  M   ،Zرتب العناصر التالية )  - 4

 ……L....... .......  ،Z........  ،  .......M ، .......………Xأنصاؼ أقطار ذراتيا  : ..... -ا       
 ……17………....... ، 13.......  ،  ........11.......  ،  ........9أعدادىا الذرية : ...... -ب      
 …… X........  ،  ...... M.......  ،  ....... Z ، ........……… L تأينيا : ....... طاقة –جػ      

 ..........2( يساوي : .......... N)  تكافؤ العنصر - 5
 المجموعة وليذا يوضعاف في نفس ..Z..( يشبو التركيب الإلكتروني لمعنصر  Lالتركيب الإلكتروني لمعنصر )  - 6

 ...........0( يساوي : ....... Mعدد الإلكترونات المفردة في ذرة العنصر )  - 7

 .........2A.......  والمجموعة .........4( في الدورة ......... Nيقع العنصر )  - 8

 ( حسب تركيبيا الإلكتروني :   Q  ,  Y  ,  Kما نوع كل عنصر مف العناصر التالية )  – 01

 .....p( : مف عناصر تحت المستوي  .... Kالعنصر )  -ا        

 ........s( : مف عناصر تحت المستوي ......... Yالعنصر )  -ب       

 .........d.....…( : مف عناصر تحت المستوي  Qالعنصر )  – جػ      
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 (   والمطموب : 12M  ,  16Z  ,   8Y  ,  14Xأربع عناصر رموزىا الافتراضية ىي : )  -30

 .......S( ىو .. Z.. بينما الرمز الحقيقي لمعنصر ) المغنسيوم( ىو . Mاسـ العنصر )  - 0

 ..........6A( في المجموعة ....... Z........ ، بينما يقع العنصر ) 3...( في الدورة .. Mيقع العنصر )  - 1

..... بينما أقل ىذه العناصر في السالبية الكيربائية   8Y أعمي ىذه العناصر في الميل الإلكتروني ىو العنصر ... - 3
   12Mىو العنصر 

 .........  12M العنصر الذي لو أكبر نصف قطر ذري منيا ىو ...... - 4

 ...........2( ىو ........ Xعدد الإلكترونات المفردة في ذرة العنصر )  - 5

 ...........  12M ( ىو ......... s) العنصر الذي ينتمي إلي عناصر تحت المستوي  - 7
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  31- أ كمل المخطط التالي والذي يوضح مفيوم تدرج الميل الإلكتروني بين عناصر الجدول الدوري :

 السالبية الكيربائية ( : –طاقة التأين  –خطط لتوضيح تدرج ) نصف القطر الذري ثم صمم م

 

 
 الميل الإلكتروني

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 في الدورة

 -- يزداد ----
 في المجموعة

 ----- يقل --- 
 

 العنصر الذي لو أعمي
  ميل إلكتروني 
---- Cl الكمور/--

- 

 المجموعة التي ليا 
 أقل ميل إلكتروني

-1A---- 

 لذري نصف القطر ا

 في الدورة تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 -----يقل--

 في المجموعة
----يزداد---

---- 
 

 العنصر الذي لو أكبر
 نصف قطر ذري  

 ---Csالسيزيوم/

 

 العنصر الذي لو أصغر
 نصف قطر ذري  

 -----Heالييميوم/-

 طاقة التأيف

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 في الدورة

 --- يقل --
 في المجموعة

 --- يزداد --
 

 المجموعة التي ليا أعمى 
 طاقة تأيف

---8A---- 

 المجموعة التي ليا أقل
 طاقة تأيف

----1A----- 
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 39- صل كلب من العبارات التالية بما يناسبيا في الطرف الآخر :

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 اقرب المستويات الى النواة وأقميا طاقة 

طاقة والكتروناتو  المكتشفو حتى الآف أعمى المستويات
 .يكوف الأضعف في ارتباطيا بالنواة 

 Nترونات المفردة في ذرة النيتروجيف  عدد الالك

 Beالعدد الذري لذرة  

n = 7  

2 

3 

n = 1  

 السالبية الكيربائية

 تدرج الخاصية بزيادة العدد الذري 
 في الدورة

 --يزداد-
 في المجموعة

 --يقل-- 
 

 العنصر الذي لو أعمي
 Fالفمور/سالبيو 

 قلالعنصر الذي لو أ
 سالبيو  

 Csالسيزيوم/
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 :دقُقبً  عهم لدب َأرٍ رعهُلاً عهًُبً :  الخبيظانغؤال 
 .  يصعب تعيين موقع الالكترون بالنسبة إلى النواة في أي لحظة بأية وسيلة علمية لشكنة -1

 بسبب طبيعة الحركة الدوجية للئلكتًون حول النواة في أبعادىا الثلبثة 
 .إلكترون فقط( 2)بعدد  ( 4s) يتشبع تحت الدستوي-2

 سع لإلكتًونين على فلك واحد والفلك يت يحتوي sن تحت الدستوى لأ
 .إلكترونات فقط( 11)بعدد  ( 3d ) يتشبع تحت الدستوي-3
 ينقسم إلى خمسة أفلبك وكل فلك يتسع لإلكتًونين   dتحت الدستوى   نلأ
 .إلكترونات فقط( 6)بعدد  ( 2p ) يتشبع تحت الدستوي-4

 ينقسم إلى ثلبثة أفلبك وكل فلك يتسع لإلكتًونين  pتحت الدستوى نلأ
 .إلكترونات فقط( 14)بعدد  ( 4f ) تحت الدستوييتشبع -5
 ينقسم إلى سبعة أفلبك وكل فلك يتسع لإلكتًونين f تحت الدستوى نلأ

 إلكترون  (2)يتشبع الدستوى الرئيسي الأول بعدد -6
يحتوي على لأنو  أوفلك واحد يتسع لإلكتًونين على  يحتويالذي  sتحت مستوى واحد ىو على  مستوى الطاقة الأول يحتوي نلأ

 فلك واحد والفلك الواحد يتسع لإلكتًوني
 .إلكترون  فقط( 8)يتشبع الدستوى الرئيسي الثاني بعدد -7

لأنو يحتوي  أو إلكتًونات6إلى  pلإلكتًونين ويتسع تحت الدستوى  sيتسع تحت الدستوى  pو s يحتوي على تحت مستويين لأنو
  على أربعة أفلبك والفلك الواحد يتسع لإلكتًوني

 .إلكترون  فقط( 18)يتشبع الدستوى الرئيسي الثالث بعدد -8
 إلكتًونات6إلى pلإلكتًونين ويتسع تحت الدستوى  sيتسع تحت الدستوى  d وpو s  ثلبث تحت مستوياتيحتوي على  لأنو

  نيلأنو يحتوي على تسعة أفلبك والفلك الواحد يتسع لإلكتًو  أو .إلكتًونات 10يتسع إلى  dوتحت الدستوى 
 .السالبة لا يحدث تنافر بين إلكترونين في فلك معين رغم أنهما يحملان نفس الشحنة-9

 كلب منهما يغزل باتجاه معاكس للآخر فينشأ لرالان مغناطيسيًا متعاكسان  فتنشأ قوة تجاذب تقلل من قوة التنافر بينهما  لأنو
 .؟ ل نفسو باتجاه معاكس لغزل الإلكترون الآخرعند وجود إلكترونين في الفلك نفسو يكون غزل كل منهما حو  -11
ي ينشأ لرالان مغناطيسيان متعاكسان في الاتجاه فيتجاذبان مغناطيسياً فيقلل من التنافر بينهما مما يساعد على وجود إلكتًونين لك

 في الفلك نفسو.
 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(47) 
 

لأ تحت الدستوى -11  ( .  3d) بالإلكترونات قبل تحت الدستوى (  4s) يُم
 3d 𝐝أقل طاقة من تحت الدستوى  4sالدستوى ن تحت لأ

لأ تحت الدستوى -12  ( . 5s) بالإلكترونات قبل تحت الدستوى ( p4)يُم

 5s 𝐝أقل طاقة من تحت الدستوى  4pن تحت الدستوى لأ
 .ميل الإلكترونات لشغل مستويات الطاقة القريبة من النواة أولًا  -13

 أقل طاقة  ن مستويات الطاقة القريبة من النواةلأ
14-  

 
 .(  1(  وليس الشكل )   p( يُثل التوزيع الصحيح لأربعة إلكترونات توجد في تحت الدستوى )  2الشكل ) 

لا تزدوج الإلكتًونات داخل أفلبك تحت مستوى الطاقة الدتساوية في الطاقة حتى يتم تشغيل إلكتًون واحد لأنو حسب قاعدة ىوند 
 في كل فلك أولاً .

4sيب الالكتروني لعنصر الكروم ينتهي بـ   الترت-15
1
 3d

4sولا ينتهي بــ   5
2
 3d

4  
 . لأن تحت مستويات الطاقة النصف ممتلئة أكثر ثباتاً من تحت مستويات الطاقة الدمتلئة جزئياً 

4sالترتيب الالكتروني لعنصر النحاس  ينتهي بـ -16
1
 3d

4sولا ينتهي بــ   10
2
 3d

 ؟9
 . قة الدمتلئة كلياً أكثر ثباتاً من تحت مستويات الطاقة الدمتلئة جزئياً لأن تحت مستويات الطا

 .رتبت العناصر تصاعدياً تبعاً للزيادة في العدد الذري في الجدول الدوري الحديث -17
للعنصر ىو الذي يحكم لأن الخواص الفيزيائية والكيميائية للعناصر تتغير تبعاً لتغير الأعداد الذرية للعناصر وأن التًتيب الإلكتًوني 

 خواصو الكيميائية .

يت عناصر المجموعات من )  -18  . بالعناصر الدثالية(  8A( إلى )  1Aسُم
 لأنها تظهر مدى واسعاً لكل من الخواص الفيزيائية والكيميائية 

 .( أحياناً بالغازات النبيلة  8Aتمسمى عناصر المجموعة )  -19
 التفاعل كيميائياً .  وذلك لقدرتها المحدودة جداً على 

 (.19K)والبوتاسيوم ( 11Na)تتشابو الخواص الفيزيائية والكيميائية لكل من عنصري الصوديوم   -22
 لتشابههما في التًتيب الإلكتًوني أو لأنها يقعًا في نفس المجموعة بالجدول الدوري وىي المجموعة الأولى

 لايُكن قياس نصف القطر الذري مباشرة.-21
 تحدد حجمها يس لذا حدود واضحةالذرة ل

 

 ( 2انشكم )  ( 1انشكم ) 
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 .كلما انتقلت إلى أسفل المجموعة في الجدول الدوري ضمن لرموعة ما( نصف القطر الذري)يزداد الحجم الذري -22
 لزيادة عدد مستويات الطاقة الدمتلئة بالإلكتًونات وزيادة درجة حجب النواة فتقل قوة جذب النواة للئلكتًونات

 .كلما تحركت من اليسار إلى اليمين عبر الدورة( صف القطر الذرين)يقل الحجم الذري  -23
   ن عدد مستويات الطاقة ثابت وتأثير الحجب ثابت فبزيادة  شحنة النواة تزداد قوة جذب النواة للئلكتًوناتلأ

 .Cl17أصغر من الكلور  F9نصف القطر الذري للفلور-24
دد مستويات الطاقة لذرة الكلور فتكون قوة جذب النواة للئلكتًونات في ذرة ن عدد مستويات الطاقة في ذرة الفلور اقل من علأ

 .الفلور اكبر
 .تأين كل عنصر في دورتو طاقةلذا أقل ( IA)عناصر الأقلاء -25

 .لأنها اكبر العناصر نصف قطر ذري فقوة جذب النواة للئلكتًونات الخارجية اقل فيسهل نزع الإلكتًون
 . أكبر من طاقة  التأين الأول لنفس العنصرطاقة التأين الثاني -26

 نو يصعب نزع إلكتًون من أيون موجبلأ
 . تقل طاقة التأين الأولى كلما اتجهنا إلى أسفل في لرموعة في الجدول الدوري-27

 لزيادة نصف القطر الذري فتقل قوة جذب النواة للئلكتًون فيسهل نزعو
 .ثالية كلما تحركنا عبر الدورة من اليسار إلى اليمينتزداد طاقة التأين الأولى للعناصر الد -28

 لنقص نصف القطر الذري فتزداد قوة جذب النواة للئلكتًون فيصعب نزعو 
 .الفلور ذرة على الرغم من صغر نصف قطرالفلور أكبر من الديل الإلكتروني لذرة الكلور الديل الإلكتروني لذرة -32

 افر مع الإلكتًونات التسعة الدوجودة أصلببسبب تأثر الإلكتًون الدضاف بقوة تن
 . يتزايد الديل الإلكتروني من اليسار إلى اليمين في الدورة الواحدة -29

 لنقص نصف القطر الذري فتزداد قوة جذب النواة للئلكتًون الدضاف
 . لذريموعة بزيادة العدد االمجعلي إلي أسفل في أمن  للعناصرالديل الالكتروني ) يقل ( يتناقص  -32

, وزيادة التنافر بين الالكتًونات , مما يصعب على النواة جذب )حجم الذرة (بسبب زيادة عدد مستويات الطاقة الرئيسية 
ضاف ) الجديد (

ُ
 الإلكتًون الد

 .انعدام الديل الإلكتروني للغازات النبيلة  -31
 لان مستوى الطاقة الأخير للغازات النبيلة مستقر بالالكتًونات

بسبب  قل السالبية الكهربائية للعناصر الدثالية تدريجياً في المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري لذا ) من أسفل لأعلى (ت -32
 زيادة نصف القطر الذري.

تزداد السالبية الكهربائية للعناصر الدثالية تدريجياً عبر الدورة الواحدة في الجدول الدوري بزيادة العدد الذري )من  -33
 بسبب صغر نصف القطر الذري وكبر شحنة النواة . . سار الي اليمين (الي
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 . الفلور أكبر العناصر في الجدول الدوري سالبية كهربائية بينما السيزيوم أقل ىذه العناصر سالبية كهربائية -34

نصف القطر الذري لعنصر  بسبب صغر نصف القطر الذري وكبر شحنة النواة للفلور فيزداد جذب النواة للئلكتًونات , وزيادة
 فيقل جذب النواة للئلكتًونات السيزيوم

 

 انغؤال انغبدط : يب الدقصىد ثكم ممب َأرٍ:
 منطقة في الفضاء المحيط بالنواة , ويحتمل وجود الإلكتًون فيها في كل الاتجاىات والأبعاد. السحابة الالكترونية :

منطقة من الفراغ الثلبثي الأبعاد أو  يكون فيها أكبر احتمال لوجود الإلكتًون. الدنطقة الفراغية حول النواة التي الفلك الذري :
 والمحيط بالنواة حيث يُحتمل وجود الإلكتًون.

 كمية الطاقة اللبزمة لنقل الإلكتًون من مستوى الطاقة الساكن فيو إلى مستوى الطاقة الأعلى التالي لو:كمّ أو كوانتم الطاقة
 مستويات الطاقة في الذرةعدد د الكم الذي يحدد عد : عدد الكم الرئيسي
 عدد الكم الذي يحدد عدد تحت مستويات الطاقة في كل مستوى طاقة : عدد الكم الثانوي

 عدد الكم الذي يُحدد عدد الأفلبك في تحت مستويات الطاقة واتجاىاتها في الفراغ عدد الكم الدغناطيسي:
 نوع حركة الإلكتًون الدغزلية حول لزورهعدد الكم الذي يحدد  عدد الكم الدغزلي:

لابد للئلكتًونات أن تملؤ تحت مستويات الطاقة ذات الطاقة الدخفضة أولًا, ثم تحت : مبدأ أوفباو )مبدأ البناء التصاعدي( 
  مستويات الطاقة ذات الطاقة الأعلى

حدة بمفردىا باتجاه الغزل نفسو, ثم تبدأ بالازدواج في أن الإلكتًونات تملؤ أفلبك تحت مستوى الطاقة الواحد, كل واقاعدة ىوند :  
 الأفلبك تباعاً باتجاه غزل معاكس

   في ذرة ما, لا يوجد إلكتًونان لذما أعداد الكم الأربعة نفسهامبدأ باولي للاستبعاد : 
   وعناصره تتشابو في الخواصالصف الرأسي ) العمود (  في الجدول الدوري المجموعة ) العائلة ( : 

 وعناصره تتدرج في الخواصالصف الأفقي في الجدول الدوري  الدورة :
 عند ترتيب العناصر بحسب ازدياد العدد الذري يحدث تكرار دوري للصفات الفيزيائية والكيميائية. القانون الدوري :
 غير الدكتملة. P ى او تحت الدستو  Sالعناصر التي ينتهي ترتيبها الالكتًوني بتحت الدستوى العناصر الدثالية : 
 بالإلكتًونات. Pو  sفيها تحت الدستويات الخارجية  تمتلئعناصر  الغازات النبيلة :

 المجاورة لو على إلكتًونات. dوتحت مستوى الطاقة  Sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت مستوى الطاقة  :العناصر الانتقالية
 المجاورة لو على إلكتًونات. Fوتحت مستوى  sوي كل من تحت مستوى الطاقة عناصر فلزية يحت : العناصر الانتقالية الداخلية

             .في جزئ ثنائي الذرة) نوع واحد ( نصف الدسافة بين نواتي ذرتين متماثلتين نصف القطر الذري : 
 الحالة الغازيةمقدار الطاقة اللبزمة للتغلب على جذب شحنة النواة , ونزع إلكتًون من ذرة في التأين :  طاقة
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 كمية الطاقة الدنطلقة عند إضافة إلكتًون إلى ذرة غازية متعادلة لتكوين أيون سالب في الحالة الغازية .     الديل الإلكتروني : 
 آخر. ميل ذرات العنصر لجذب الإلكتًونات عندما تكون مرتبطة كيميائياً بذرات عنصرالسالبية الكهربائية : 
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 انثبَُخانىحذح 
 
 
 

 انشواثط انكًُُبئُخ الأَىَُخ ، انزغبهًُخ ، وانزُبعقُخ
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 انغؤال الأول : اكزت الاعى أو الدصطهح انعهًٍ انزٌ رذل عهُه كم يٍ انعجبساد انزبنُخ:
 (ؤ  إنكتشوواخ انتكاف)   ثلإىنضشّٗجس ثىَ٘ؽ٘در كٜ أػيٚ ٍغض٘ٙ غجقز ٍشـ٘ه كٜ رسثس ثىؼْصش-1

إىنضشّٗجس صغضخذً ػجدر كٜ صنِ٘ٝ ثىشٗثدػ ثىنَٞٞجةٞز ، مَج صظٖش كٜ -2

 ثىضشصٞذجس ثلإىنضشّٗٞز ثىْقطٞز  
 (إنكتشوواخ انتكافؤ  )  

 (  انتشتُة انىقطٍ)    ثلأشنجه ثىضٜ ص٘ظح إىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ ص٘سر ّقجغ-3

ص ثىْذٞو خلاه صَٞو ثىزسثس إىٚ دي٘ؽ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ثىخجص دجىـج-4

 ػَيٞز صنِ٘ٝ ثىَشمذجس
 (   قاعذج انثماوُح)    

ثىؼْجصش ثىضٜ صَٞو رسثصٖج إىٚ كقذثُ إىنضشّٗجس ثىضنجكؤ ثىخجصز دٖج ، -5

 ٗصذقٚ عَجّٞز إىنضشّٗجس كٜ ٍغض٘ٙ ثىطجقز ثىضجىٜ ثلأقو غجقز
 (      انفهضاخ)        

ش إىنضشّٗجس ػْصش آخش ثىؼْجصش ثىضٜ صَٞو رسثصٖج إىٚ ثمضغجح أٗ صشَجغُ -6

 ىضذيؾ ثىضشصٞخ ثىغَجّٜ
 (        انلافهضاخ)      

ػْجصش صضَضغ رسثصٖج دأؿيلز صنجكؤ ٍَضيتز ّغذٞجً ، ىزىل صنضغخ إىنضشّٗجس -7

 ىضنَو ؿلاف صنجكؤٕج
 (       انلافهضاخ)      

ثعٌ ٝطيق ػيٚ ثلأّٝ٘جس ثىضٜ صضنُ٘ ػْذٍج صنضغخ رسثس ثىني٘س -8

 جس ثلأخشٙ إىنضشّٗجسٗثىٖجى٘ؽْٞ
 (  أَىواخ انهانُذاخ) 

ق٘ٙ ثىضؾجرح ثلإىنضشٗعضجصٞنٞز ثىضٜ صشدػ دِٞ ثىنجصّٞ٘جس ٗثلأّّٞ٘جس -9

 ثىَخضيلز كٜ ثىشحْز
 (   انشاتطح الأَىوُح)  

 (        انثهىسج)         ثىَْجرػ ثىضٜ صضشصخ كٖٞج ثلأّٝ٘جس ثىَنّ٘ز ىذي٘سر ثىَشمخ ثلأّٜٝ٘-10

جس ثىَنّ٘ز ٍِ ٍؾَ٘ػجس ٍضؼجدىز مٖشدجةٞجً ٍِ ثلأّٝ٘جس ثىَشصذطز ثىَشمذ-11

 دذؼعٖج دق٘ٙ ثىنضشٗعضجصٞنٞز
 (   انمشكثاخ الأَىوُح)  

صٞـضٖج ثىنَٞٞجةٞز صَغو ٗحذر ثىصٞـز ٕٜٗ أقو ّغذز ػذدٝز صحٞحز ٍِ  -12

 ثىنجصّٞ٘جس إىٚ ثلأّّٞ٘جس .
 (        وحذج انصُغح)  

 (               انشواتط انتساهمُح)    ٞجةٞز ْٝضؼ ػِ ثىَشجسمز ثلإىنضشّٗٞز دِٞ ثىزسثسّ٘ع ٍِ ثىشٗثدػ ثىنَٞ-13

ّ٘ع ٍِ ثىشٗثدػ ثىضغجَٕٞز صضقجعٌ كٖٞج ثىزسصجُ صٗؽجَ ٗثحذثً ٍِ -14

 ثلإىنضشّٗجس

 انشاتطح انتساهمُح   )  

 (الأحادَح                  

ىزسثس ثىَشجسِمز كٜ صنِ٘ٝ صحذط ثىَغجَٕز دجلإىنضشّٗجس إرث ثمضغذش ث-15

 ثىشثدطز ثىضغجَٕٞز ثىضشصٞذجس ثلإىنضشّٗٞز ىيـجصثس ثىْذٞيز

قاعذج انثماوُح )    

 (     نهشاتطح انتساهمُح

انشاتطح انتساهمُح ) سٗثدػ صغجَٕٞز ٝضقجعٌ كٖٞج صٗػ ٍِ ثىزسثس صٗؽِٞ ٍِ ثلإىنضشّٗجس-16

 (انثىائُح

انشاتطح انتساهمُح ) ثىزسثس علاط أصٗثػ ٍِ إىنضشّٗجسسٗثدػ صغجَٕٞز ٝضقجعٌ كٖٞج صٗػ ٍِ -17

 (انثلاثُح
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 انغؤال انثبٍَ : أكًم الجًم وانعجبساد انزبنُخ بمب َُبعجهب عهًُبً:

 ..........إىنضشّٗجس صنجكؤ . 4ػيٚ ..... 4Aكٜ ثىَؾَ٘ػز  ٗثىغٞينُ٘ٝحض٘ٛ مو ٍِ ثىنشدُ٘  -1

 ثى٘حٞذر ثىضٜ صغضخذً ػجدر كٜ صنِ٘ٝ ثىشٗثدػ ثىنَٞٞجةٞز . ٕٜ ثلإىنضشّٗجس إنكتشوواخ انتكافؤصؼضذش   -2

 .......7A ..... ٕ٘7ػذد ثىْقجغ ثلإىنضشّٗٞز ثىضٜ ص٘ؽذ كٜ ػْصش ثىٞ٘د دجىَؾَ٘ػز ثىغجدؼز  -3

 ...إىنضشّٗجس كٜ ؿلاف ثىضنجكؤ .8ثىزسر إىٚ ثمضغجح أٗ كقذثُ إىنضشّٗجس إىٚ أُ ٝصذح ْٕجك....صَٞو  -4

 .........كاتُىنزسر ثىَضؼجدىز إىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كئّٖج صصذح ...ػْذٍج صلقذ ثى -5

 .....إىنضشِّٗٞ .تفقذىنٜ صصو رسر ثىَـْٞغًٞ٘ إىٚ ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ لأقشح ؿجص ّذٞو ىٖج كئّٖج . -6

 ........1+شحْضٖج دثةَجً .......... 1Aمجصّٞ٘جس ػْجصش ثىَؾَ٘ػز  -7

 ...........أوُىننضشّٗجس كئّٖج صصذح .....ػْذٍج صنضغخ ثىزسر ثىَضؼجدىز إى -8

 .........إىنضشّٗجس .7ٝحض٘ٛ ؿلاف صنجكؤ ؽَٞغ ثىٖجى٘ؽْٞجس ػيٚ ...... -11

3eىضنِ٘ٝ أُٝ٘ ٍْٖج ٕ٘ ....... ( 13Al ) ػذد ثلإىنضشّٗجس ثىضٜ صلقذٕج رسر ثلأىًَْٞ٘ -11
-.

 

 ..............كاتُىن .....صضح٘ه رسر ثىليض ػْذ صنِ٘ٝ ثىشثدطز ثلأّٝ٘ٞز إىٚ ...... -12

         .........            :O:        ثىضشصٞخ ثلإىنضشّٜٗ ثىْقطٜ ىزسر ثلأمغؾِٞ ٕ٘...... -13

 ثىضشمٞخ ثىغَجّٚ   إىٚنضشّٗجس ثىضنجكؤ ثىخجصز حضٚ صصو إى.....تفقذ.. إىٚصَٞو رسثس ثىؼْجصش ثىليضٝز  -14

صشجغش ثىنضشّٗجس ػْصش لاكيضٙ ثخش حضٚ صصو  أٗ... شاسكحانم. إىٚصَٞو رسثس دؼط ثىلاكيضثس  -15

  ثىغَجّٜثىضشمٞخ  إىٚ

Fe انحذَذوص/ ٝضنُ٘ مجصُٞ٘ ... إىنضشُٗ( 2ػْذٍج صلقذ رسر ثىحذٝذ ) -16
2+

... 

 ....ػِ قجػذر ثىغَجّٞز .شارجدؼط ثلاّٝ٘جس ثىْجصؾز ٍِ ثىليضثس ثلاّضقجىٞز مجىلعز ٗثىْحجط صؼضذش ... -17

 ............5......... ٝغجٗٛ (  5A) ضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ ػْجصش ثىَؾَ٘ػز ىنإػذد  -18

Na  ػذد ثىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كٜ أُٝ٘ -19
+   ،Ne ......... ٛٗ8ٝغج............ 

S)  ىنضشّٗجس ثىضٜ ٝؾخ أُ صنضغذٖج رسر ثىنذشٝش ىضنُ٘ أُٝ٘ ثىنذشٝضٞذػذد ثلإ -21
 .....2ٝغجٗٛ .... ( -2

 ..............4ٝغجٗٛ ...........(  6C) الكربون  ّجس ثىضنجكؤ كٜ رسرىنضشٗإػذد  -21

لا صضَضغ دجىضشصٞذجس ثلاىنضشّٗٞز ّلغٖج ( ثىلعز ٍغو ) دؼط ثلاّٝ٘جس ثىْجصؾز ٍِ ثىليضثس ثلاّضقجىٞز   -22

 ..........انثماوُح......  ثىضٜ صَٞض ثىـجص ثىْذٞو ٗىزث صؼضذش ٕزٓ ثلاّٝ٘جس شجرر ػِ قجػذر

ىنضشّٗجس دجّٝ٘جس إثىني٘س ٗثىٖجى٘ؽْٞجس ثلأخشٙ  رصغَٚ ثلاّٝ٘جس ثىضٜ صضنُ٘ ػْذٍج صنضغخ رس -23

 انهانُذاخ

 

.. 
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Al مجصُٞ٘ ثلأىًٍْ٘ٞ٘ -24
 ... انىُىن صشمٞذٔ ثلاىنضشّٜٗ ٍشجدٔ ىيضشمٞخ ثلاىنضشّٜٗ ىزسر ؿجص +3

Cl أُّٞ٘ ثىني٘سٝذ -25
 الأسجىنٝشذٔ كٜ صشمٞذز رسر  ؿجص   -

 ....ٍِ دسؽز ثّصٖجس ٗؿيٞجُ ثىَشمذجس ثىضغجَٕٞز أعهًصٖجس ٗؿيٞجُ ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز..دسؽز ثّ -26

 .......ىضنِ٘ٝ ٕٞذسٝذ ثىص٘دًٝ٘ أَىوُح.ٝضحذ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٍغ ثىص٘دًٝ٘ دشثدطز .... -27

 ..........كٜ ثىَجءَزوبمي٘سٝذ ثىص٘دًٝ٘ .... -28

S ...ثُٝ٘ ٝحَو شحْز إىُٚ ٗٝضح٘ه إىنضشٗ 2.....اكتسابثىنذشٝش ىٔ ثىقذسر ػيٜ .. -29
2-

............. 

 ....ثىحشمزحشج أّٝ٘جسٍحجىٞو أٗ ٍصجٕٞش ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز ص٘صو ثىضٞجس ثىنٖشدجةٜ لاحض٘ثةٖج ػيٚ  -31

 ثىضٞجس ثىنٖشدجةٜلاتىصم ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز ثىصيذز   -31

 إىنضشُٗ  2................فقذخً٘ ........ٝنُ٘ ثىنجىغًٞ٘ عْجةٜ ثىضنجكؤ لاُ رسر ثىنجىغٞ  CaCl2 كٜ -32

حٞظ صضقجعٌ ثىزسصجُ صٗؽجً  ..أحادَح.كٜ ؽضٛء ثىٖٞذسٗؽِٞ صنُ٘ رسصج ثىٖٞذسٗؽِٞ سثدطز صغجَٕٞز -33

 ٗثحذثً ٍِ ثلإىنضشّٗجس.

 صغجَٕٞز صٌ ثىضشجسك كٜ ٍج دْٖٞج......ساتطح...كٜ ثىصٞـز ثىذْجةٞز مو خػ دِٞ ثىزسثس ٝشٞش إىٚ  -34 

 .....رساخ...لا صَيل ثىَشمذجس ثلأّٝ٘ٞز صٞـجً ؽضٝتٞز خجصز دٖج لأّٖج لا صضنُ٘ ٍِ  -35

 ىضنَو ثىغَجّٞز. إنكتشونصغجٌٕ مو رسر كي٘س دـ  F2كٜ ؽضٛء ثىلي٘س  -36

 إٍج أُ صنُ٘ أحجدٝز أٗ عْجةٞز أٗ علاعٞز.انتساهمُح ثىشثدطز  -37

 .........H2O  ٕ٘...........2 ػذد ثىشٗثدػ ثىضغجَٕٞز ثلأحجدٝز كٜ ؽضٛء ثىَجء -38

 ..........3.........ٕ٘ علاط سٗثدػ  صغجَٕٞز  NH3 ػذد ثىشٗثدػ كٜ ؽضٛء ثلأٍّ٘ٞج -39

 ..........احادَح..........ٕٜ صغجَٕٞز  HCl ثىشثدطز كٜ ؽضٛء مي٘سٝذ ثىٖٞذسٗؽِٞ -41

 .....2....ي٘سٝذ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٝغجٗٛىنضشّٗجس ثىضٜ صضقجعَٖج رسر ثىني٘س ٗثىٖٞذسٗؽِٞ ىضنِ٘ٝ ملإػذد ث -41

 ............ثىائُح....ٝح٘ٛ سثدطز صغجَٕٞز  O2 ؽضٛء ثلأمغؾِٞ -42

 ...........ثلاثُح..........ٝحض٘ٛ ػيٚ سثدطز صغجَٕٞز   N2 ؽضٛء ثىْٞضشؽِٞ -43

 انتىاسقُحدطز ٝطُيق ػيٚ ثىشثدطز ثىضٜ صضقجعٌ كٖٞج صٗػ ثلإىنضشّٗجس رسر ٗثحذر دِٞ ثىزسصِٞ ثعٌ ثىشث -44

NH4]ٝشصذػ مجصُٞ٘ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٍغ ؽضا ثلأٍّ٘ٞج ػْذ صنِ٘ٝ مجصُٞ٘ ثلأًٍّ٘ٞ٘  -45
 تىاسقُح دشثدطز[  +

H3O]ٝ٘ؽذ كٜ مجصُٞ٘ ثىٖٞذسًّٗٞ٘  -46
 انتىاسقُح ّ٘ػجُ ٍِ ثىشٗثدػ َٕج ثىشثدطز ثىضغجَٕٞز ٗثىشثدطز[ +
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H ........ْٝضؼ مجصُٞ٘ ثىٖٞذسًّٗٞ٘ ٍِ ثصحجد   -47
+

 ...تىاسقُح .......ٍغ ؽضا ثىَجء دشثدطز  ...........

 انماوححىيزسر ثلأخشٙ صغَٚ دجىزسر   ثلإىنضشّٗجسكٜ ثىشثدطز ثىضْجعقٞز ثىزسر ثىضٜ صَْح صٗػ  -48

NH4 ............ ثىصٞـز ثىنَٞٞجةٞز ىنجصُٞ٘ ثلأًٍّ٘ٞ٘ ٕٜ  -49
+

........... 

H ثىشثدطز دِٞ مجصُٞ٘ -51
 ...........تىاسقُح ............  ٗؽضا ثىَجء سثدطز +

 ...........أَىوُحػْذ صلجػو ثىص٘دًٝ٘ ٍغ ثىٖٞذسٗؽِٞ ٝضنُ٘ ٍشمخ رثس سثدطز ........  -51

  انلافهضَحٍغ ثىؼْجصش  انفهضَحصضنُ٘ ثىشثدطز ثلأّٝ٘ٞز ػْذ ثصحجد ثىؼْجصش  -52

يا الإلكتروني ، في محاولة عندما تدخل الذرات في التفاعل الكيميائي ، فإنيا تعدؿ مف تركيب -42
 لياغاز نبيل المميز لأقرب  الاستقرارلموصوؿ إلي حالة 

  موجبة إلكتروف وتكويف أيوف يحمل شحنة فقد إلكترون تميل فمزات الأقلاء خلاؿ التفاعل الكيميائي  -43
 استقرارا مف ذرة الصوديوـ …………أكثر……(  +Naكاتيوف الصوديوـ )  -44
 غاز النيون ( يشبو التركيب الإلكتروني لذرة    -N3وني لآنيوف النيتريد )التركيب الإلكتر  -45
 اءفي الم ........تذوب........المركبات الأيونية -46
 ....... مف درجة انصيار كموريد الييدروجيف أعمىدرجة انصيار كموريد الصوديوـ ....... -47
 9بينما تكافؤ الكبريتيد يساوي  …0…يوـ يساوي تكافؤ البوتاس ( K2Sفي مركب كبريتيد البوتاسيوـ ) -48
 القدرة عمي توصيل التيار الكيربائي  ……لو…مصيور كموريد الصوديوـ  -51
 بارتفاع، وتتميز هذه المواد  الصلبةجميع المركبات الأيونية توجد في الظروف القياسية في الحالة  -50

 وصيل التيار الكهربائيت القدرة علىدرجات انصهارها وغليانها ، ولمصاهيرها 

 الهيليومالتركيب الإلكتروني لذرة الهيدروجين في جزئ الهيدروجين يشبه التركيب الإلكتروني لذرة  -51

 ............. التيار الكيربائي يوصل.........ممح الطعاـمحموؿ  -52
  أحاديةتساىمية روابط  3ترتبط ذرة النيتروجيف مع ذرات الييدروجيف لتكويف جزئ الأمونيا ب  -53
 3، بينما تكافؤ النيتروجيف يساوي  0( تكافؤ الييدروجيف يساوي  NH3في جزئ الأمونيا )  -54
، بينما الروابط في جزئ  ثلبثية( رابطة تساىمية  N2تسمي الرابطة بيف ذرتي النيتروجيف في جزئ )  -55

 أحادية(  تسمي روابط تساىمية   NH3الأمونيا )
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 ث : اختر اَغت إجبثخ ركًم ثهب كم يٍ الجًم و انعجبساد انزبنُخ:انغؤال انثبن

 أحد العناصر التالية يُيل لفقد إلكترونين للوصول إلي حالة الاستقرار: -1

 16S  12Mg 

 6C  8O 

Mgكاتيون الدغنسيوم )   -2
 ( تركيبة الإلكتروني مشابو التركيب الإلكتروني لذرة غاز : +2

 10Ne  17Cl 

 9F  18Ar 

 عدد الشحنات الكهربائية التي توجد علي ذرة الكالسيوم في الدركب الأيوني : -3

 + 2  -1 

 + 1  - 2 

Liكاتيون الليثيوم )   -4
 ( تركيبو الإلكتروني مشابو للتركيب الإلكتروني لعنصر : +

 5Be  19K 

 2He  18Ar 

Naكاتيون )   -5
 نى العنصر :( يشبو فى تركيبو الالكترو  +

 9F  10Ne 

 17Cl  18Ar 

Clالتركيب الإلكتروني لأنيون الكلوريد )  -6
 ( يشبو التركيب الإلكتروني لذرة عنصر : -

 الذيليوم  النيون 

 البوتاسيوم  18Ar 

 العنصر الذي تستقر ذرتو عندما تفقد ثلاث إلكترونات ىو: -7

 الأكسجين    الصوديوم 

  مالدغنيسيو  الألومنيوم 
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Oالتركيب الإلكتروني لأيون الأكسيد )  -8
 ( يشبو التركيب الإلكتروني لذرة غاز : -2

 10Ne  18Ar 

 11Na  16S 

 لرموعة  الذالوجينات :  فيعدد الكترونات التكافؤ  -9

 1  3   

 5  7 

 حالة الاستقرار ىوالعنصر الذي تديل ذرتو إلي فقد ثلاث الكترونات للوصول إلي  -10

 الأكسجين    الصوديوم 

 الدغنيسيوم  الألومنيوم 

 العنصر الذي تديل ذرتو إلي اكتساب إلكترون للوصول إلي حالة الاستقرار ىو -11

 الكبريت  الكربون 

 الأكسجين  الكلور 

 الرابطة بين عنصري الصوديوم والأكسجين رابطة -12

 أيونية  تساهمية 

 ناسقيةت  ىيدروجينية 

 اعلي الدركبات درجة غليان ىو -13

 كلوريد الصوديوم  الشمع 

 رابع كلوريد الكربون  الزيت 

 جميع الدركبات التالية لزاليلها الدائية توصل التيار الكهربائي عدا واحد ىو -14
 ىيدروكسيد الصوديوم    كلوريد البوتاسيوم

 فلوريد الصوديوم  السكر 
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    . عند اتحاد ذرة من الأكسجين مع ذرة من الداغنسيوم لتكوين أكسيد الداغنسيوم تكون الرابطة بينهم  - 15 
 تساهمية  تناسقية 

 تساهمية قطبية  أيونية 

 ( تساوي : H2Oعدد الإلكترونات التي تساىم بها ذرة الأكسجين في جزئ الداء )  -16

 إلكترون واحد  2 إلكترون  

 3 الكترونات  4 الكترونات 

 عند تفاعل النيتروجين مع الذيدروجين و تكوين جزيء من غاز الأمونيا : -17

 يتحول الذيدروجين الى  كاتيون  تكون الرابطة بين النيتروجين والذيدروجين ايونية 

 تفقد ذرة النيتروجين ثلاثة الكترونات  تكون الرابطة تساهمية 

 ذرة الذيدروجين و النيتروجين لتكوين جزئ الأمونيا رابطة : الرابطة بين -18

    تساهمية أحادية     تساهمية ثنائية 

 تساهمية تناسقية    تساهمية ثلاثية 

 الرابطة فى جزئ الداء ىي  رابطة  :  -19

 أيونية  تساهمية أحادية  

    تساهمية تناسقية  تساهمية ثنائية 

 

 د التالية مركب غير تساهمي :أحد الدوا -20

 KCl  CO2 

 NH3  H2O 
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 أحد الجزيئات التالية يحتوي على رابطة تساهمية تناسقية وىو :  -21

 H2O  CO 

 الدغنيسيوم  NH3 

 واحدا لشا يلي يحتوي علي رابطة تناسقية : -22

 NH3  H3O
+

 

 HCl  NaCl 

 خ ثلأّٜٝ٘ :أٛ ثىخ٘ثص ثىضجىٞز صَٞض ثىَشم -23

 ثّخلجض دسؽز ثلاّصٖجس  ْٔٝ٘صحذط ٍشجسمز ثلاىنضشّٗجس  ثعْجء صن 

 ٜسدا ثىض٘صٞو ثىنٖشدجة  ٍٜحي٘ىٔ ٍٗصٖ٘سٓ ٝ٘صو ثىضٞجس ثىنٖشد 

 صضنُ٘ ثىشثدطز ثلأّٝ٘ٞز دغذخ ٗؽ٘د : -24

 رسصِٞ ٍشجسمضِٞ ٍؼجً كٜ ثلاىنضشّٗجس  ٟخشأِّٝ٘ٞ ىَٖج ّلظ ثىشحْز ٗٝؾزح مو ٍَْٖج ث 

 رسصِٞ أٗ أمغش ٍشجسمز كٜ ثىذشٗصّ٘جس  أِّٝ٘ٞ ٍخضيلِٞ كٜ ثىشحْز ٗٝؾزح مو ٍَْٖج ثٟخش 

 مي٘سٝذ ثىص٘دًٝ٘ صٞـز مَٞٞجةٞز صَغو : -25

   ً  ٍشمخ صغجَٕٜ  ٍشمخ أّٜٝ٘  دي٘سثس  ؽضا أّٝ٘ٞج

 

26- CaO  : َُٚصٞـز مَٞٞجةٞز ىَشمخ  ٝغ 

          ثمغٞذ ّحجط  غًٞ٘ثمغٞذ مجى  ًٕ٘ٞٞذسٗمغٞذ مجىغ   ٕٞذسٗمغٞذ ّحجطII 

 

 :ثلأُٝ٘ ٕ٘ ػذجسر ػِ  -27

  ُٗرسر ٍعجف إىٖٞج ّٞ٘صش   ِٞسثدطز دِٞ رسص 

 رسر ٍشحّ٘ز دشحْز مٖشدجةٞز  ُ٘رسر  أظٞق إىٖٞج دشٗص 

 

 ثىَشمخ ثىْجصؼ ٍِ أصحجد ّ٘ثصؼ صأِٝ ثىليض ٗثىلاكيض :    -28

  ثىنٖشدجءٝزٗح كٜ ثىَجء ٗلا ٝ٘صو   لا ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗلا ٝ٘صو ثىنٖشدجء 

 ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗ ٝ٘صو ثىنٖشدجء  لا ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗ ٝ٘صو ثىنٖشدجء 
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29- K2O    : صٞـز مَٞٞجةٞز ىَشمخ َٝضجص دجىخ٘ثص ثىضجىٞز ٍجػذث 

 ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗدسؽز ثّصٖجسٓ ٍشصلؼز   ٜٝزٗح كٜ ثىَجء ٗٝ٘صو ثىضٞجس ثىنٖشدجة 

 لا ٝزٗح كٜ ثىَجء ٗدسؽز ثّصٖجسٓ ٍشصلؼز  ىٔ شنو دي٘سٛ ٍَٞض 

 أحذ ثىَشمذجس ثىضجىٞز ٍشمخ أّٜٝ٘:  -30

  NaCl    HCl   H2O  CH4  

 

 ثىؼْجصش صَٞو ىضنِ٘ٝ سٗثدػ  أّٝ٘ٞز  حضٚ : -31

  صصذح رثس غجقز ٍشصلؼز   صضشجدٔ كٜ ثىضشمٞخ ثلاىنضشّٜٗ لأقشح ؿجص ّذٞو 

 و عذجسصصذح أق  صصذح رثس شحْجس مٖشدجةٞز ٍشصلؼز 

 كئ ُ :   8a, 10b ,12dػْجصش سٍ٘صٕج ثلاكضشثظٞز  -32

  ٝضحذ ثىؼْصشb   ٍغd   ّٜ٘ٝىضنِ٘ٝ ٍشمخ أ   

  ٝضحذ ثىؼْصشb   ٍغa ّٜ٘ٝىضنِ٘ٝ ٍشمخ أ 

   ٝضحذ ثىؼْصشa   ٍغd ّٜ٘ٝىضنِ٘ٝ ٍشمخ أ 

  ٝضحذ ثىؼْصشb  ّٜٔ٘ىضنِ٘ٝ ٍشمخ أٝ ٍغ ّلغ 

( ثين انقىعين الدقبثهين نهعجبسح انصحُحخ وعلايخ   انغؤال انشاثع : ضع علايخ  )
 ( : ثين انقىعين الدقبثهين نهعجبسح غير انصحُحخ في كم يٍ الجًم انزبنُخ ) 

 (     )    .أٗ أمغش صضح٘ه إىٚ أُّٞ٘ إىنضشّٗجػْذٍج صلقذ  ثىزسر  -1
 (    )     .ٕ٘ علاعز  ثلأىًَْٞ٘ذ كٜ ػْصش ػذد ثىْقجغ ثلإىنضشّٗٞز ثىضٜ ص٘ؽ -2

 (   )      .غجقز ثىَشمخ صنُ٘ ثمذش ٍِ غجقجس ثىؼْجصش ثىَنّ٘ز ىٔ -3

 (  )      . ثىذٗسٛثىؾذٗه  كٜٝشصذػ ػذد ثىنضشّٗجس ثىضنجكؤ دأسقجً ثىَؾَ٘ػجس  -4

 (   )     ىنضشّٗجس ثىضنجكؤ كئّٖج صصذح مجصّٞ٘ج.إػْذٍج صلقذ ثىزسر  -5
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 (   )      (. 8A ) ىنضشّٗجس صنجكؤ لأّٖج دجىَؾَ٘ػزإمو ثىـجصثس ثىْذٞيز صحض٘ٙ ػيٚ عَجّٞز  -6

 (   )      ىيـجصثس ثىْذٞيز. ثىخجسؽٜ ثلاىنضشّٜٗثىضشصٞخ  إىٚصغَٞز قجػذر ثىغَجّٞز ٝؼ٘د  -7

 (   )      .نضشّٗجس ٝضنُ٘ ثُٝ٘ ثىحذٝذٝلإىعلاعز  ٝذػْذٍج صلقذ رسر ثىحذ -8

 (    )      .يحدث فقد و اكتساب الكترونات O2عند اتحاد ذرتين من الأكسجين لتكوين جزئ  -9

 (    )      .الظروف العادية فيالحالة الصلبة  فيجميع الدركبات التساهمية توجد  -10

 (    )      .رابطة تساهمية ثنائية N2جزئ النيتروجين  فيالرابطة  -11

 (   )     .فى جزئ غاز ثاني أكسيد الكربون رابطة تساهمية الرابطة -12

 (  )      الرابطة بين كاتيون الذيدروجين و جزئ الداء رابطة تساهمية تناسقية-13
 (     )    الرابطة التساهمية التناسقية تحدث نتيجة فقد و اكتساب الإلكترونات-14

 (   )     قية ،فانها لاتختلف عن رابطة تساهمية اخرىبمجرد تكوين الرابطة التساهمية التناس-15

 (   )     رابطة تناسقيةو الكربون على رابطة تساهمية واحدة  أكسيد أوليحتوى غاز -16
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 انغؤال الخبيظ : أجت عٍ الأعئهخ انزبنُخ :

 باستخدام طريقة الترتيب الالكتروني النقطي عن : ( وضح الكترونياً ) س : عبر 

  17Clمع  Na 11اتحاد  -1

 

Na.     +   :Cl:                        :Na
+
:      +    : Cl

-
 :                         NaCl      

 

 

 كلوريد الصوديوم........اسُو  NaCl.......صيغة الدركب الناتج .......أيونيةنوع الرابطة .....

 بسبب كبر قوى التجاذب بين الأيونات لستلفة الشحنات ....لداذاصلبحالة الدركب الناتج ....

 (8O) والاكسجين( 12Mg) الدغنيسيوم -2

 

Mg:    +     :O:                      :Mg
2+

:     +       :O
2-

:                       MgO         
 

 

 درجة الانصهار والغليان ...لدغينسيومأكسيد ا..اسُو .MgO....صيغة الدركب الناتج ..أيونية نوع الرابطة .

 بسبب كبر قوى التجاذب بين الأيونات لستلفة الشحنات .... السبب :.مرتفعةمنخفضة ( ...  –) مرتفعة 

 1Hمع   3Liإتحاد -3

 

H.    +     Li.                      Li
+
     +       H

-
                        LiH         

 

 

 .. ىيدريد الليثيوم.....اسُو LiH...صيغة الدركب الناتج أيونية طة .نوع الراب

 

.. 

.. 

. 

.. .. 

.. 

 

: : 

.. 

.. 

.. 

.. 

.. 
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 (9Y) مع  ( 12X) اتحاد -4

 X:    +   2:Y:                            : X
2+

:    +  2  : Y
-
:                          XY2         

 

ىل يوصل الدركب الناتج التيار و فلوريد الدغنسيوم  و.....اسMgF2ُ...صيغة الدركب الناتج....أيونيةنوع الرابطة 
 لعدم احتوائو على أيونات حرة الحركة السبب....لاالكهربائي.....

 ( 8O) والأكسجين( 11Na)الصوديوم -5 

 

2Na.     +    :O:                        Na
+
:      +    :  O

2-
:                          Na2O  

 

 

 أكسيد صوديوم .......اسُوNa2O......صيغة الدركب الناتج .....أيونية الرابطة ....... نوع

 لاحتوائو على أيونات حرة الحركة السبب :......نعمالدركب الناتج التيار الكهربائي... لزلول ىل يوصل

 

 (17Cl) والكلورCa 20)   )لكالسيوم ا-6

 

Ca:      +      2:Cl:                         :Ca
2+

:     +     2:Cl
-
:                     CaCl2   

    

 

 

 

 

 

 .....الكالسيوم كلوريد...اسُو...CaCl2.....صيغة الدركب الناتج .أيونية نوع الرابطة .

 لاحتوائو على أيونات حرة الحركةالسبب: .....نعم الدركب الناتج التيار الكهربائي..... صهورىل يوصل م

.. .. 

. 

.. .. 
: : 

.. .. .. 

.. 

. .. 

.. 

.. 

.. 

.. 

.. 

.. 
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 ( 8Y( مع )13X) اتحاد  -7

 

2:X.   + 3:Y:                      2:X
3+

:       +      3:Y
2-

:                            X2Y3                  

 

 .......الألدنيوم أكسيد...اسُو ......Al2O3......صيغة الدركب الناتج ..أيونية نوع الرابطة ....

 ....6..... (8Y)...... بينما عدد إلكترونات التكافؤ لذرة3...(13X)لذرة عدد إلكترونات التكافؤ 

  1Hاتحاد ذرتي  -8

 

H.    +     H.                        H : H                       H    H         Or H2       

 

 غاز الذيدروجينو ....... اسُ...H2.. صيغة الدركب الناتج ...... تساهمية أحاديةنوع الرابطة .

  9Fاتحاد ذرتين من الفلور  -9 

 

:F:    +    : F:                        :F : F:                       :F    F:         Or F2       

 

 غاز الفلور........ اسُو F2... صيغة الدركب الناتج .... تساهمية أحادية نوع الرابطة ..

 17Xاد ذرتين من اتح -11

 

: X:    +    : X:                        : X : X:                       : X    X:      Or X 2       

 

 غاز الكلور........ اسُو Cl2.صيغة الدركب الناتج .. . تساهمية أحاديةنوع الرابطة 

.. 

.. .. 

.. 

.. 

.. 

. 

.. .. 

.. .. .. .. 

.. .. 

. 
. 

.. 

.. .. .. .. .. .. 

. . .. .. .. .. 
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   F 9مع  H  1اتحاد ذرة من  -11

 

H.   +     :F:                 H: F:                           H     F:                Or HF      

 

 

 

 غاز فلوريد الذيدروجيناسُو  HF صيغة الدركب الناتج  تساهمية أحاديةنوع الرابطة 

 17Clمع  H  1اتحاد ذرة من -12

 

H.   +     :Cl:                 H: Cl:                           H     Cl:         Or H Cl      

 

 

 غاز كلوريد الذيدروجيناسُو  HClصيغة الدركب الناتج ... تساهمية أحادية  نوع الرابطة

 8Oمع  H  1اتحاد -13

2H.   +     :O:                 H: O : H                  O       Or H2O                      

H       H                                 

 

 الداء..... اسُو H2O..صيغة الدركب الناتج .. . ..... 2....... عددىاو   تساهمية أحاديةنوع الرابطة 

 

 

 

.. 

. 

.. 

.. 

.. 

.. 

.. .. .. 

.. . .. 

.. 

.. .. .. 

.. 
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 7Nمع  H  1اتحاد  -14

3H.  + :N:                          H: N :H                        N                 Or       :NH3   

H                     H     H     H                              

 

 غاز الأمونيااسُو  NH3صيغة الدركب الناتج  ..... 3 ..... عددىاو  تساهمية أحاديةنوع الرابطة 

  

 

  6Cو    1Hاتحاد  -15

 

 

 

 

  غاز الديثاناسُو  CH4غة الدركب الناتج صي  ..... 4 ...... عددىاو  تساهمية أحاديةنوع الرابطة 

 

 8Oاتحاد ذرتين من الأكسجين -16

 

 

 

تحتوي كل ذرة أكسجين و غاز الأكسجين اسُو  O2صيغة الدركب الناتج  ..... 1 ..... عددىاو  تساهمية ثنائيةنوع الرابطة 
 من الإلكترونات غير الدشاركة .....زوجين..على  O2في جزيء الأكسجين 

.. 

: 

. .. 
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 6Cمع ذرة من الكربون   8Oد ذرتين من الأكسجين اتحا-17

 

 

 غاز ثاني أكسيد الكربون..... اسُو CO2... صيغة الدركب الناتج ..2 ... عددىاو  ...تساهمية ثنائيةنوع الرابطة ... -أ

 .من الإلكترونات مع كل ذرة أكسجين .......زوجين ...يتقاسم الكربون  CO2في جزيء ثاني أكسيد الكربون -ب

 من الإلكترونات مع ذرتي الأكسجين .......أزواج 4..يتقاسم الكربون  CO2في جزيء ثاني أكسيد الكربون -ج

 

 

 .7N  اتحاد ذرتين من -18

 

 

 غاز النيتروجيناسُو  N2صيغة الدركب الناتج ..  ..... 1 ،،، عددىاو  تساهمية ثلاثيةنوع الرابطة 

 من الإلكترونات غير الدشاركة .........زوج....على   Y 2 تحتوي كل ذرة نيتروجين في جزيء النيترجينو 

Hعبر الكترونيا عن اتحاد جزي الداء مع كاتيون الذيدروجين   -19
+  . 

 

 

 

H3O... صيغة الدركب الناتج ....تناسقيةنوع الرابطة .
    أيون الذيدرونيوم... اسُو +

H...... الذرة الدستقبلة ....O الذرة الدانحة ..... 
عدد أزواج ألألكترونات غير الدرتبطة في الكاتيون الناتج و .......+

 ...1..يساوي 
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Hعبر الكترونيا عن اتحاد جزي الأمونيا مع كاتيون الذيدروجين   - 21
+  . 

 

 

 

NH4..... صيغة الدركب الناتج .تناسقية نوع الرابطة ...
   أيون الامونيوم.... اسُو +

H   لذرة الدستقبلة.. اN الذرة الدانحة ....... 
. وعدد أزواج ألألكترونات غير الدرتبطة في الكاتيون الناتج يساوي   +

NH4في  الاحادية عدد الروابط التساهمية و لايوجد
 ........1التناسقية يساوي ... عدد الروابط...بينما 3... تساوي  +

 6Cمع ذرة من الكربون   8Oمن الأكسجين ة اتحاد ذر -21

C  + O               :C::O:                   :C::O:                :C=O:      Or     CO    

 

 

 

 .......غاز أول أكسيد الكربون..... اسُو .....CO.............. صيغة الدركب الناتج . .تناسقيةنوع الرابطة ..... -أ

 ..................1..... تساوي  COفي جزئ  الثنائية عدد الروابط التساهمية -ب

 ............1........... يساوي  COعدد الروابط التناسقية في جزئ  -ج

 
 
 
 
 

.. .. 
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 انغؤال الخبيظ: قبسٌ ثين كم ممب َأرٍ :
 NaCl Cl2 وجو المقارنة

 كموريد الصوديوم الاسـ

 )ممح الطعام(

 غاز الكمور

 تساىمي ايوني تساىمي ( -نوع المركب ) ايوني

 غاز صمب ئيةالفيزيا الحالة

 لايوصل يوصل توصيل محمولو لمتيار الكيربائي

NH4 وجو المقارنة
+ NH3 

 غاز الأمونيا ايون الامونيوم الاسـ

 تساىمية احادية تناسقية + تساىمية احادية نوع الرابطة

 رابطة تناسقية +1 عدد الروابط

 روابط تساىمية أحادية3  

 روابط تساىمية أحادية3

 AlCl3 O2 وجو المقارنة

 غاز الأكسجين كموريد الألمنيوم الاسـ

 غاز صمب الحالة الفيزيائية

 تساىمية ثنائية أيونية نوع الرابطة

 6 3 7 عدد إلكترونات التكافؤ
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 انغؤال انغبدط : عهم لدب َأرٍ رعهُلاً عهًُبً دقُقبً:
 تميل ذرات العناصر لأن ترتبط ببعضيا لتكوين المركبات . -0

مف  أقلفطاقة المركب تكوف  ، مستوى مف الطاقة أقلشيء في الكوف يسعى لأف يكوف في لأف كل 
 مجموع طاقات العناصر المكونة لو .

  .يزداد احتمالية تعرض اسنانك لمتسوس عندما تأكل قطعة حموى  -9
 ف بكتريا التسوس تتغذى عمى السكر وتحولو الى حم  يسبب التسوس للأسناف. لأ
 لمياه عمى اضافة مركبات الفموريد الى ماء الشرب تعمل شركات ا -3

أيونات الفموريد تعمل عمى حماية الأسناف مف التسوس ، بحيث تدخل في تركيب مركبات الكالسيوـ لأف 
 المكونة للأسناف ، ما يحد مف إمكانية مياجمة الأحما  ليا

 متشابية .خواص العناصر الموجودة في كل مجموعة من مجموعات الجدول الدوري  -4

 الكترونات التكافؤلأف ليا العدد نفسو مف 

 إلكترونات التكافؤ ىي الإلكترونات الوحيدة التي تظير في الترتيبات الإلكترونية النقطية . -5

 الروابط الكيميائية لأف إلكترونات التكافؤ ىي الوحيدة التي تستخدـ عادة في تكويف 

 ات عندما تتفاعل لتكوين المركبات .تميل ذرات اللبفمزات إلى تكوين أنيون -6
لأف ذرات عناصر اللافمزات تتمتع بأغمفة تكافؤ ممتمئة نسبيا  ولذلؾ مف الأسيل ليا أف تكتسب الكترونات 

  أو لتكمل غلاؼ تكافؤىا وتبمغ الترتيب الإلكتروني لمغاز النبيل

قرب لتصل إلى الترتيب الإلكتروني لأإلكترونا  أو إلكترونيف أو ثلاثة إلكترونات   تكتسبمعظـ اللافمزات 
  .مرتفعوذلؾ لأف ليا سالبية كيربائية وميل إلكتروني وجيد تأيف    غاز نبيل

 تميل ذرات الفمزات إلى تكوين كاتيونات عندما تتفاعل لتكوين المركبات . -7

قرب غاز لإلكتروني لأإلكترونا  أو إلكترونيف أو ثلاثة إلكترونات لتصل إلى الترتيب ا  تفقدمعظـ الفمزات 
  منخف .وذلؾ لأف ليا سالبية كيربائية وميل إلكتروني وجيد تأيف نبيل 

 

 .تسمية قاعدة الثمانية بيذا الاسم  -8
يعود ذلؾ الى الترتيب الإلكتروني الخارجي لمغازات النبيمة يحتوي عمى ثمانية الكترونات في مستوى طاقتو 

.  الأعمى ما عدا الييميوـ
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 الوصول الى الترتيب الالكتروني لمغاز النبيل.   +Agيع كاتيون الفضة لا يستط -9
 لأف الايونات التي تحمل ثلاث وحدات مف الشحنات أو أكثر ىي غير شائعة

 جميع انيونات الياليدات تحتوى عمى شحنة سالبة واحدة .  -10
ي تحتاج الى اكتساب ( وى -7eلأف غلاؼ تكافؤ جميع اليالوجينات يحتوي عمى سبعة إلكترونات ) 
 الكتروف واحد فقط لتبمغ الترتيب الإلكتروني لمغاز النبيل الذي يمييا. 

 تكون المركبات الأيونية متعادلة كيربائياً . -11

وذلؾ لأف عدد الالكترونات المفقودة الشحنات السالبة للأنيونات  تساوي لأف الشحنات الموجبة لمكاتيونات 
 .كتسبةتساوي عدد الالكترونات الم

 يحمل الأنيون شحنة سالبة . -12

 مف عدد البروتونات الموجبة أكبرالعنصر إلكترونات ، يصبح عدد الإلكترونات السالبة  يكتسبلأنو عندما 
 فيظير عمى الذرة عدد مف الشحنات السالبة يساوي عدد الالكترونات المكتسبة.

 يحمل الكاتيون شحنة موجبة . -13

 مف عدد البروتونات الموجبة أقلر إلكترونات ، يصبح عدد الإلكترونات السالبة العنص يفقدلأنو عندما 
 ولذلؾ يظير عمى الذرة عدد مف الشحنات الموجبة يساوي عدد الالكترونات المفقودة

 جميع المركبات الأيونية صمبة . -14

 بسبب قوة التجاذب الكبيرة بين الايونات مما تؤدي الى تركيب بموري ثابت جداً.

 المركبات الأيونية تتميز بصفة عامة بدرجات انصيار عالية . -15

 لمحد الأقصى وتقمص مف قوة التجاذبلأنو عند تكويف البمورة ، ترتب الأيونات نفسيا بحيث تزيد مف قوة 
 إلى الحد الأدنى  وتؤدي قوى التجاذب الكبيرة إلى تركيب ثابت جدا . التنافر

 . ومحاليميا المائية توصل التيار الكيربائيمصاىير المركبات الأيونية  -16

 بحرية نحو الكاثود الكاتيوناتلأنو بالصير أو الذوباف في الماء ينكسر الترتيب المنظـ لمبمورة وتتحرؾ  
 بحرية نحو الأنود مما يسبب سرياف التيار الكيربائي . الأنيوناتفيما تتجو 

 

 اصة بيا .لا تممك المركبات الأيونية صيغاً جزيئية خ -17

 لأف المركبات الأيونية تتكوف مف أيونات موجبة ) كاتيونات ( وأيونات سالبة ) أنيونات (
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  مركبات تساىمية ولاتعتبر مركبات ايونية HCl  ,H2Oتعتبر المركبات  -18

 لأنيا تتكوف مف مساىمة الذرات بزوج أو أكثر مف الإلكترونات حتى تصل إلى الاستقرار

 يب الدقصىد ثكم ممب َأرٍ: انغؤال انغبثع :

 الإلكترونيات الموجودة في أعمى مستوى طاقة المشغولة في ذرات العنصرإلكترونات التكافؤ: 
 الأشكاؿ التي توضح إلكترونيات التكافؤ في صورة نقاط الترتيب الإلكتروني النقطي :

الغاز النبيل خلاؿ العممية إف الذرات تميل إلى بموغ الترتيب الإلكتروني الخاص ب قاعدة الثمانية:
     تكويف المركبات

 الأيونات التي تتكوف عندما تكتسب اليالوجينات إلكتروناتأيونات الياليدات: 
 قوى التجاذب التي تربط أيونات مختمفة في الشحنةالرابطة الأيونية : 
متضادة وتنجذب إلى  المركبات التي تحمل فييا الأنيونات والكاتيونات شحنات المركبات الأيونية :

  بعضيا بقوة إلكتروستاتيكية
 صيغ بنائية توضح ترتيب الذرات في الجزئيات والأيونات عديدة الذرات الصيغة البنائية:
الوحدة التي تدؿ عمى أقل نسبة عددية صحيحة مف الكاتيونات إلى الأنيونات لأي  وحدة الصيغة :

 عينة مف مركب أيوني
تحدث المساىمة بالإلكترونات إذا اكتسبت الذرات المشارِكة في طة التساىمية : قاعدة الثمانية لمراب

 تكويف الرابطة التساىمية الترتيبات الإلكترونية لمغازات النبيمة
 رابطة يتقاسـ فييا الذرتاف زوج  واحد  مف الإلكتروناتالرابطة التساىمية الأحادية : 

 سـ فييا زوج مف الذرات زوجيف مف الإلكتروناترابطة يتقا الرابطة التساىمية الثنائية:
 رابطة يتقاسـ فييا زوج مف الذرات ثلاثة أزواج مف الإلكتروناتالرابطة التساىمية الثلبثية: 

 رابطة يتقاسـ فييا زوج إلكترونات ذرة واحدة بيف ذرتيفالرابطة التناسقية : 
افؤ التي لـ تساىـ بالربط بيف الذرات في أزواج إلكترونات تك أزواج الإلكترونات غير المشاركة :

 جزئ ما
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 انغؤال انثبيٍ : أكزت الاعى أو انصُغخ انكًُُبئُخ حغت يب هى يىضح في الجذول انزبلي :

 الاسم الصيغة الكيميائية الاسم الصيغة الكيميائية

Al2(SO4)2 كبريتات الالمنيوم NaCl الصوديوم كلوريد 

Mg(NO3 )2 نيترات المغنسيوم Mg3N2 الماغنسيوم نيتريد 

Ca3(PO4)2 فوسفات الكالسيوم KF البوثاسيوم فلوريد 

BaCO3 كربونات الباريوم KNO3 البوثاسيوم نيترات 

Na2CO3 كربونات الصوديوم Ca(HCO3)2 هيدروجينية كالسيوم كربونات 

K2S كبريتيد البوتاسيوم NH3 الامونيا 

Na2O أكسيد الصوديوم NaOH الصوديوم هيدروكسيد 

CH4 الميثان NH4OH هيدروكسيد الامونيوم 

HCl كموريد الييدروجين أو 

 حمض الييدروكموريك

NaClO ىيبوكموريت الصوديوم 

 انغؤال انزبعع : أكًم الجذول انزبلي ثكزبثخ انصُغخ انكًُُبئُخ :

 صيغة الكاتيون  صيغة الانيون  الصيغة الكيميائية

Na3p P3- Na+ 

Al(OH)3 OH- Al3+ 

BaSO4 SO4
2- Ba2+ 

KOH OH- K+ 

Al2O3 O2- Al3+ 
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 انثبنثخانىحذح 
 
 
 

 كًُُبء انعُبصش
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 انغؤال الأول : اكزت الاعى أو الدصطهح انعهًٍ انزٌ رذل عهُه كم يٍ انعجبساد انزبنُخ:
(           1A        )   0- تحتوي عمى العناصر التي تقع إلكتروناتيا مجموعة( الخارجية في تحت المستوىnS1 .) 

(    الصوديوم   )        فمز يستخدـ فى بع  السبائؾ لتنقية المعادف المصيورة وتبريد المفاعلات النووية.-2 

 تسميؾ البالوعات مف العوائق.  فياحد مركبات الصوديوـ يستخدـ -3 )ىيدروكسيدالصوديوم 

ىيبوكموريت   )  

(الصوديوم      
       .  الأكسجيفتبي  الملابس وىو بديل لماء  فيبات الصوديوـ يستخدـ احد مرك-4

(           2A        )   5- مجموعة ( تحتوي عمى العناصر التي تقع إلكتروناتيا الخارجية في تحت المستوىnS2 .) 

 –الجير الحي )
(أكسيد الكالسيوم   

        .العالي  لكربونات الكالسيوـمادة صناعية ىامة يمكف الحصوؿ عميو مف التسخيف -6

( الكالسيوم كاتيون )   كاتيوف تستخدمو الحيوانات المرجانية فى تكويف الشعاب المرجانية.-7 

(       الأرضيات)       MgO)( وأكسيد المغنسيوـ )  CaOالكالسيوـ )  أكسيدمواد لايتغير تركيبيا بالنار مثل -8 

(     المغنسيوم)       تصنيع الطائرات والمركبات الفضائية. فيتستخدـ التي لسبائؾ ا رئيسي فيمكوف فمز -9 

 

 انغؤال انثبٍَ : أكًم الجًم والدعبدلاد انزبنُخ بمب َُبعجهب عهًُبً:

 عنصر معروؼ. 100العدد الكمي لمعناصر التي تزيد عف   .....4/3....يبمغ عدد الفمزات  -0

   .....P....وحوالي نصف القطاع  .....f......و  .....d....و  ...S..تشغل الفمزات جميع قطاعات  -1

 الماء . مع  .........بشدة...... بتفاعمياتتميز أملاح الفمزات القموية  -2

 المفاعلات النووية .  .....تبريد........يستخدـ الصوديوـ في  -3

   NaClOوصيغتو الكيميائية   موريت الصوديومىيبوكأحد مركبات الصوديوـ يستخدـ في عممية تبيي  الملابس ىو  -4

   من كموريد الصوديوميمكف الحصوؿ عمى الصوديوـ الفمزي بالتحميل الكيربائي لمصيور  -5
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 التوصيل لمحرارة والكيرباء .وجيدة .....الفمزات القموية ليا بريق ساطع  -7

  ..H2..ويتصاعد غاز قموي  مف ىيدروكسيد فمز ( مع الماء البارد ويتكوف محمولا1A تتفاعل فمزات المجموعة )  -8

   ............P و .........  ...........S ( تقع في القطاعيف   ...........  A) عناصر المجموعات -01

   ................F .........و   .............d ............(  تقع في القطاعيف    B)  عناصر المجموعات -00

 أخرى.قموية  وأملاح  ..............ممح الطعاـ...........رة مف بيتحتوي عمى كميات ك الأملاحت مسطحا -12

   إلكتروف ضعيف الارتباط بنواة الذرةوجود وذلؾ بسبب   منخفضةالتأيف و السالبية الكيربائية لمفمزات القموية   طاقة -13

 بواسطة ليب بنزف  أوعبر بخارىا   تفريغ كيربائيق تمرير عف طري إحداثوطيف الانبعاث لمفمزات القموية يمكف  -14

 ........عالية....و درجة توصيميا الكيرباء   .....منخفضة.....درجة انصيار و كثافة الفمزات القموية  -15

  .نشاطا  مف  فمزات القموية..............أقل.......تعتبر الفمزات القموية الأرضية   -16

  .صلابة مف الفمزات القموية.............أكثر.........ية الأرضية الفمزات القمو  -17

 السبائكياه البحر وىو مادة تركيبية ميمة ومكوف رئيسي لعدد مف ميحضر المغنسيوـ مف   -18

 الحجر الجيري/ كربونات الكالسيومويمكف الحصوؿ عميو بتسخيف  الجير الحييعرؼ أكسيد الكالسيوـ بػاسـ    -19

 ىيدروكسيد الكالسيوم/ ماء الجير الرائقعف غاز ثاني أكسيد الكربوف  لكشففي ا ة تستخدـ ماد -20

  .الفمزات القموية أملاحالماء مف  فيذوباف أقل  الأرضيةالفمزات القموية  أملاح -21

 الصدفية. أغمفتيا بناء في 2Ca+/ الكالسيوممياه البحار كاتيونات  فيتستخدـ الحيوانات الصدفية المائية الموجودة  -22

 الماء وتوجد عمى شكل ترسبات. فيبما فيو الكفاية  لاتذوب   الأرضيةبع  مف كربونات وكبريتات الفمزات القموية  -23

 مصيور كموريد الكالسيوملػػػػ  الكيربائيينتج الكالسيوـ عند التحميل  -24

 ييدروجينغاز اللإنتاج غاز ببطء يتفاعل المغنيسيوـ مع الماء البارد  -25

 الإطفاءيسمى تفاعل الجير الحي مع الماء بػػػ  -26

27- 4Li     +     O2                         …LiO…..                                 
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28-                    Cs      +       Cl2                             …CsCl…….2 

29-              Ca(OH)2    +   CO2                           H2O    +  CaCO3. 

 ( ثين انقىعين الدقبثهين نهعجبسح انصحُحخ وعلايخ  ضع علايخ  )انغؤال انثبنث : 

  ( : ثين انقىعين الدقبثهين نهعجبسح غير انصحُحخ في كم يٍ الجًم انزبنُخ ) 

 (      )      يتـ تخزيف الفمزات القموية دائما  تحت سطح الماء . -0

 (      )    يتفاعل كل فمز قموي بشدة مع الماء البارد منتجا  غاز الييدروجيف . -1

اجت عٍ  –انغؤال انشاثع : يغزعُُبً ثكزبثخ الدعبدلاد انكًُُبئُخ انشيضَخ فقط 
 الأعئهخ انزبنُخ

 :قطعة مف الصوديوـ في كأس بو ماء إلقاء-0

2Na + 2H2O                        2Na+ +OH- +H2 

 :قطعة مف البوتاسيوـ في كأس بو ماء  إلقاء-1

2K + 2H2O                        2K++OH- +H2 

 : الأكسجيفاحتراؽ الصوديوـ في كمية مف  -2

4Na + O2                        2Na2O 

 :احتراؽ البوتاسيوـ في كمية مف الاكسجيف  -3

4K + O2                        2K2O 

 :تفاعل الصوديوـ مع غاز الكمور  -4

4Na + Cl2                        2NaCl 

 :تفاعل البوتاسيوـ مع غاز الكمور -5

4K + Cl2                        2KCl 
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 مع الماء الساخف أو بخار الماء:سيوـ يالمغن تفاعل -6

Mg + 2H2O                        Mg(OH)2+H2  

 :قطعة مف الكالسيوـ في كأس بو ماء  قاءإل -7

Ca + 2H2O                        Ca (OH)2+H2 

 : الأكسجيفاحتراؽ المغنسيوـ في كمية مف  -8

2Mg + O2                       2 MgO 

 : الأكسجيفاحتراؽ الكالسيوـ في كمية مف  -01

2Ca + O2                       2 Ca O 

 :المغنسيوـ مع غاز الكمور تفاعل  -00

Mg + Cl2                        Mg Cl2 

 :تفاعل الكالسيوـ مع غاز الكمور  -01

Ca + Cl2                        Ca Cl2 

 : ( ºC 900تسخيف كربونات الكالسيوـ ) الحجر الجيري( عند درجة حرارة مرتفعة )   -02

CaCO3                          CaO  + CO2 

 : ذوباف أكسيد الكالسيوـ ) الجير الحي( في الماء أو تفاعل الجير الحي مع الماء -03

CaO + H2O                                    Ca (OH)2  + Heat 

 : إمرار غاز ثاني أكسيد الكربوف في الجير المطفأ -04

Ca (OH)2  + CO2                              CaCO3 + H2O                    
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 انغؤال الخبيظ : عهم لدب َأرٍ رعهُلاً عهًُبً دقُقبً:
 .ليا بريق ولمعاف ويزوؿ لمعانيا عند تعرضيا لميواء -عدا الييدروجيف-عناصر المجموعة الأولى -0

 .... لأنيا عناصر نشطة تتفاعل بسرعة مع مكونات اليواء الجوي ....

 بسيولة . تتفاعل مع مكونات اليواء الجوي   -عدا الييدروجيف-لى عناصر المجموعة الأو -1 

لأنيا عناصر نشطة جدا  تتميز بانخفا  كل مف طاقة تأينيا و سالبيتيا الكيربائية مما يجعميا تفقد إلكتروف تكافؤىا  
 بسيولة

 .تحت سطح الزيت تحفظلذلك لاتترك معرضة للهواء بل  نشطة جداً  -عدا الذيدروجين -المجموعة الأولى عناصر -2

لأنيا عناصر نشطة جدا  تتميز بانخفا  كل مف طاقة تأينيا و سالبيتيا الكيربائية مما يجعميا تفقد إلكتروف تكافؤىا 
 بسيولة و تتفاعل بشدة مع مكونات اليواء الجوي.

 . موصمة جيدة لمحرارة والكيرباء عناصر المجموعة الأولى -3

 مى إلكتروف ضعيف الارتباط بالنواة مما يجعل فصمو سيلا  فيزيد مف قدرتيا عمى التوصيلبسبب احتواء مستوى تكافؤىا ع

 .ـ تأيف منخفضة يكيربائية وميل إلكتروني وق سالبيوليا  -عدا الذيدروجين –عناصر المجموعة الأولى  -4

  بسبب احتواء مستوى تكافؤىا عمى إلكتروف ضعيف الارتباط بالنواة مما يجعل فصمو سيلا  

  .يستخدـ الصوديوـ في تبريد المفاعلات النووية  -5

 بسبب انخفا  درجة انصياره فيجعل امتصاصو لمحرارة سيلا  فيقمل مف الحرارة المنبعثة مف المفاعل النووي.......

. واءالصوديوـ لو مظير فمزي لامع عندما يقطع حديثا بسكيف ولكف سرعاف ما ينطفئ لمعانو عند تعرضو إلى الي فمز -6
لأنيا عناصر نشطة جدا  تتميز بانخفا  كل مف طاقة تأينيا و سالبيتيا الكيربائية مما يجعميا تفقد إلكتروف تكافؤىا 

 بسيولة و تتفاعل بشدة مع مكونات اليواء الجوي.

 .    لا توجد منفردة في الطبيعة عناصر المجموعة الثانية -7
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تأينيا و سالبيتيا الكيربائية مما يجعميا تفقد إلكترونا تكافؤىا بسيولة و  لأنيا عناصر نشطة تتميز بانخفا  كل مف طاقة
 تتفاعل مع مكونات اليواء الجوي و البيئة المحيطة بيا.

 .لا يمزـ تخزينيا تحت سطح الزيت عناصر المجموعة الثانية -8

 لأنيا أقل نشاطا  مف الفمزات القموية

 .يواء لم عند تعرضيا ثانيةبريق ولمعاف عناصر المجموعة الينطفئ  -01

لأنيا تتميز بانخفا  طاقة تأينيا و سالبيتيا الكيربائية مما يجعميا تفقد إلكترونا تكافؤىا بسيولة و تتأكسد مع  مكونات 
 اليواء الجوي 

 توجد في الطبيعة عمى شكل ترسبات في القشرة الأرضية. -00 

 لأنيا لا تذوب بما فيو الكفاية في الماء

 . الكربوف  أكسيدغاز ثاني  إمرارماء الجير عند  يتعكر -01

 بسبب تكوف راسب مف كربونات الكالسيوـ الذي يعتبر شحيح الذوباف في الماء.

 انغؤال انغبدط : يب الدقصىد ثكم ممب َأرٍ:

.هٍ رهك المجًىعخ انزٍ رقع إنكتروَبرهب الخبسجُخ في تحذ ..( 1Aالمجًىعخ الأولى ) 
 .........انفهضاد انقهىَخ –عذا الذُذسوجين –ًً أَضب و رغ(  ns1الدغزىي ) 

.هٍ رهك المجًىعخ انزٍ رقع إنكتروَبرهب الخبسجُخ في تحذ ( 2Aالمجًىعخ الأولى ) 
 ...........و رغًً أَضب )انفهضاد انقهىَخ الأسضُخ((  ns2الدغزىي ) 
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 Timssأعئهخ رقُظ يغزىَبد يعشفُخ عهُب عهً نمط أعئهخ 

 ضو الأيش اعزعٍ ثبلجذول انذوسٌ الحذَث  الدشفق                                               أًَُب ن

 انزبنُخ  ) أ،ة،جـ،د ( اختر الإجبثخ انصحُحخ ثىضع دائشح حىل حشف واحذ فقط يٍ الحشوف 

 يل بينيـ يُشار اليو بالحرؼ .الجدوؿ التالي يوضح الترتيبات الالكترونية لأربعة عناصر ، والغاز النب : انغؤال الأول

 

 الاختيارات

 الترتيب الالكتروني 

 عدد إلكترونات 

 المستوى الأول 

 عدد إلكترونات

 المستوى الثاني 

 1 0 أ

 1 1 ب

 0 1 جػ

 1 1 د

 

 : انغؤال انثبٍَ

 ينتيي الترتيب الالكتروني لعنصري الييميوـ والميثيوـ بتحت المستوى .

 الميثيوـ الييميوـ الاختيارات

 2s1 2s1 أ

 1s2 1s1 ب

 1s2 2s1 جػ
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 2s1 1s2 د
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 انغؤال انثبنث : 

 واحد مما يمي صحيح بالنسبة للأكسجيف : 

 رقـ المجموعة رقـ الدورة الاختيارات
عدد الكترونات 

 التكافؤ

 5 5 1 أ

 7 5 1 ب

 3 1 5 جػ

 5 1 3 د

  

 :  انغؤال انشاثع

 ،  فيكوف : 3s1   تحت المستوى عنصر ينتيي ترتيبو الالكتروني ب 

 الاسـ العدد الذري  الاختيارات
 رقـ المجموعة في

 الجدوؿ الدوري  

 ІA كالسيوـ 11 أ

 І І A صوديوـ 00 ب

 І ІA مغنيسيوـ 01 جػ

 ІA صوديوـ 00 د
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 :  انغؤال الخبيظ

 عند مقارنة الميوؿ الدورية بيف عنصري الصوديوـ والكمور ، نجد أنو :

 طاقة التأيف  الحجـ الذري  راتالاختيا

 الصوديوـ أكبر مف الكمور الكمور اصغر مف الصوديوـ أ

 الكمور اكبر مف الصوديوـ الصوديوـ أكبر مف الكمور ب

 الصوديوـ أقل مف الكمور الكمور أكبر مف الصوديوـ جػ

 الكمور أكبر مف الصوديوـ الصوديوـ أصغر مف الكمور  د

 

 :  انغؤال انغبدط

 مقارنة الميوؿ الدورية بيف كل اثنيف مما يمي  ، نجد أف واحدا  فقط منيا صحيحا  وىو : عند

 طاقة التأيف  الحجـ الذري  الاختيارات

 المغنيسيوـ أكبر مف الفمور الفمور اصغر مف المغنيسيوـ أ

 الكمور اقل مف الصوديوـ الصوديوـ أكبر مف الكمور ب

 ريميوـ أقل مف النيوف الب النيوف أصغر مف البريميوـ جػ

 الكمور أكبر مف الصوديوـ الصوديوـ أصغر مف الكمور د
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 : انغؤال انغبثع

 عديد الذرات وفيو يكوف :  NH3جزيء الامونيا  

 الاختيارات
عدد الروابط 

 التساىمية الأحادية
عدد ذرات 
 الييدروجيف

 عدد أزواج إلكترونات التكافؤ

 غير المرتبطة 

 2 0 0 أ

 1 1 1 ب

 0 2 2 جػ

 1 3 3 د
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 : انغؤال انثبيٍ

NH4كاتيوف الأمونيوـ 
 المتعدد الذرات ، يحتوي عمى رابطة تساىمية تناسقية وفييا يكوف :  +

 

 عدد أزواج إلكترونات التكافؤ غير المرتبطة الذرة المانحة الذرة المستقبمة الاختيارات

  2 نيتروجيف ذرة ىيدروجيف أ

 1 ف ىيدروجيفكاتيو  نيتروجيف ب

 0 ىيدروجيف نيتروجيف جػ

 1 نيتروجيف كاتيوف ىيدروجيف د

 

 : انغؤال انزبعع

لعنصر الكربوف نوعيف شائعيف مف الأكاسيد ىما أوؿ وثاني أكسيد الكربوف ، وفييما ترتبط ذرة الكربوف مع الأكسجيف 
 برابطتيف ىما :

 CO2 CO الاختيارات

 ميتيف ثنائيتيفتساى تساىمية ثنائية  وتناسقية أ

 تساىمية ثنائية وتناسقية تساىميتيف ثنائيتيف ب

 تساىمية ثنائية وتناسقية تساىمية ثنائية وتناسقية جػ

 تساىميتيف ثنائيتيف تساىميتيف ثنائيتيف            د

 



 2019/2020العام الدراسً  –الفصل الدراسً الأول  –بنن أسئلة الصف العاشر  –اللجنة الفنٌة المشتركة للكٌمٌاء   -التوجٌه الفنً العام للعلوم    

(87) 
 

 : انغؤال انعبشش

 تتميز بما يمي : يستخدـ فمز الصوديوـ في تبريد المفاعلات النووية ، حيث أف خصائص ىذا المعدف

 

 درجة الانصيار درجة الغمياف التوصيل الحراري  الاختيارات

 مرتفعة منخفضة عازؿ أ

 منخفضة مرتفعة  رديء ب

 منخفضة مرتفعة  جيد جػ

 منخفضة مرتفعة  ممتاز  د

 

 :انغؤال الحبدٌ عشش
 لمشتركة التي تجمعيـ ىى :النيوف ( ، الصفة ا –البوروف  –الكبريت  –العناصر بيف القوسيف ) الفمور 

 الصفة المشتركة الاختيارات

 فمزات أ

 أشباه فمزات ب

 غازات نبيمة جػ

 Pعناصر ينتيي ترتيبيا الإلكتروني بتحت المستوى  د
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 انغؤال انثبٍَ عشش :

 الجدوؿ التالي يوضح عدد مف العناصر مقسمة الى قسميف منفصميف ) أ ( و )ب( .

 ) ب( ) أ (

 البروـ ـالميثيو 

 الأكسجيف المغنيسيوـ

 الكربوف  الاسكانديوـ

 أساس التصنيف الى قسميف منفصميف ىو : 

 أساس التصنيف الاختيارات

 عناصر في نفس الدورة أ

 عناصر في نفس المجموعة ب

 عناصر فمزية وأخرى لافمزية جػ

 عناصر مثالية وأخرى انتقالية د
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 انغؤال انثبنث عشش :

 : بتحت مستوى النيوف(   –الخارصيف  –يب الالكتروني لجميع ذرات العناصر التالية ) المغنيسيوـ ينتيي الترت

 أخر تحت مستوى  الاختيارات

 ممتمئ كميا   أ

 متماثل ب

 ممتمئ جزئيا   جػ

 نصف ممتمئ د

 انغؤال انشاثع  عشش :

تبعا  لمتدرج في الميوؿ الدورية ،  وضح نوع القائمة التالية تشير إلى ثلاث مجموعات مف العناصر، كل منيـ  مرتبة 
 تناقص (  –التدرج  ) تزايد 

 نوع التدرج ترتيب العناصر  الميوؿ الدورية

 تناقص ) الكمور  ثـ  السيميكوف  ثـ  المغنيسيوـ ( طاقة التأيف

 تناقص ) الأكسجيف  ثـ  النيتروجيف  ثـ  الميثيوـ ( شحنة النواة
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 عشش : انغؤال الخبيظ 

 القائمة التالية تشير الى بع  الخواص لثلاث عناصر) الصوديوـ والألمنيػػػػػػػػػػػػػػوـ والكبريػػػػػػػت ( .كما في الجدوؿ التالي :

 الاتحاد مع الأكسجيف التوصيل الكيربائي الحالة الفزيائية  الرموز

 يتحد مكونا  أكسيد لا يتآكل يوصل صمب أ

 مركبات يتحد ويكوف  يوصل صمب ب

 يتحد ويكوف غاز ساـ  لا يوصل صمب جػ

 الكبريتوالرمز)جػ( يمثل العنصر  الصوديوـوالرمز)ب( يمثل العنصر  الألومنيوـومنو نستنتج أف الرمز )أ( يمثل العنصر 

 

 انغؤال انغبدط عشش :

 النيوف ( لملأ الجدوؿ التالي : –الكبريت  –المغنيسيوـ  –البروـ  –استخدـ العناصر التالية بيف القوسيف ) البوتاسيوـ 

 العناصر ثنائية التكافؤ العناصر أحادية التكافؤ اللافمزات الفمزات

 المغنسيوـ البوتاسيوـ البروـ بوتاسيوـ

 الكبريت البروـ الكبريت المغنيسيوـ

   النيوف  
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 أجت عهً انغؤال انزبلي :انغؤال انغبثع عشش :

 

   

M     B    

 Z    Y  X 

E D            L     

                C A 

 

 من الجدول السابق أجب عن الأسئلة التالٌه : 

 Y...... من طالة التأٌن للعنصر أكبر......  Xطالة التأٌن للعنصر  -0

 ...........Zمن العناصر السابمه  ...... Dالعنصر الذى ٌشبه العنصر  -2

 ...........Z ائٌه من االعناصر بالجدول السابك  .......العنصر الأكثر سالبٌه كهرب -3

 (  شبه فلزفى نفس الدوره نوعه ) فلز , لا فلز ,  Yالعنصر  ٌلً الذيالعنصر  -4

 ( من حٌث المثالٌه , النبٌله , الإنتمالٌه , الإنتمالٌه الداخلٌه   X  , C  , L   , Y  , Mصنف العناصر التالٌه )  -5

 ............................M.........النبٌلة هً .....C..X......Y....المثالٌة هً...

 .............Lالإنتمالٌة هً ......

 ...........Aمن العناصر الموجودة فً الجدول السابك أكبر نصف لطر ذرى........ أي-6

 ............Zالجدول السابك........... فً الكترونًأعلى العناصر مٌل  -7

 ........Dالعنصر السائل الوحٌد من العناصر الموضحة بالجدول السابك هو.....-8
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 ادسط انشكم انزبلي ثى أجت عًب َهٍ: انغؤال انثبيٍ عشش :

 

 

  

 لأحد الفلزات علما بأن فرق السالبٌة الكهربائٌة بٌنهما كبٌر Bهً لأحد اللافلزات و الذرة   Aإذا علمت أن الذرة 

 ...................سالبةالإلكترونات و تكون أٌونا شحنته .............. .…… لكسب ……… تمٌل  Aذرة ال

 ..................موجبة الإلكترونات و تكون أٌونا شحنته ............... .…… لفمد ……… تمٌل  Bذرة ال

 ............أٌونٌةهً رابطة ........ A + Bالرابطة الناتجة من اتحاد 

 ..............Aلى سالبٌة كهربائٌة هً ...........الذرة الأع

 

 انغؤال انزبعع عشش :

  5nP 2nSالمخطط التالً ٌمثل إحدى مجموعات الجدول الدوري والتً تشغل إلكتروناتها الخارجٌة الخارجٌة

 -والمطلوب : 

 ..............الهالوجٌناتتسمى عناصر هذه المجموعة .............   - أ

 لا فلزات ( –................ ) فلزات لا فلزاتتعتبر عناصر هذه المجموعة  ............   - ب

 .......وذلن عند درجة حرارة الغرفة .X & Mzوتتمٌز بأن منها مثل ...... -ج    

 

 

 

 

 

X 

Mz 

35Za 

53Y 

85Qa 
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 الدورة : لدٌن الشكل التالً والذي ٌوضح التدرج فً نصف المطر الذري خلال انغؤال انعششوٌ :

 :  والمطلوب أجب على الأسئلة التالٌة

 كٌف ٌتغٌر نصف المطر الذري فً الدورة الثانٌة ابتداء بالفلز الملوي وانتهاء بالغاز النبٌل . -1

 ........................... ٌمل نصف المطر الذري عبر الدورة..........

 هل ٌنطبك هذا الكلام على جمٌع الدورات . -2

 .....................................................................................................نعم...............

 أكمل الفراغات التالٌة : -3

 .... من البوتاسٌوم .أللالصودٌوم له نصف لطر ذري ... -

 

 

 

 

 

 

 

 

 أجت عهً الأعئهخ انزبلي : انغؤال انىاحذ وانعششوٌ :
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 بل يوضح الترتيب الإلكتروني لأحد عناصر الجدوؿ الدوري الحديث ومنو نستنتج أف                الشكل المقا  - 1

 ...... ورمزه الكيميائي                            5العنصر الذي يميو في نفس الدورة عدده  الذري ىو .......... 

 ............2،3ىو.........الرئيسية  تبعا لممستويات........ وترتيبو الالكتروني Bىو ........   

 

 

 ٌمثل الشكل التالً ذرة لأحد عناصر الجدول الدوري الحدٌث . -2

 حدد مولع العنصر فً الجدول الدروي من  حٌث الدورة والمجموعة .  -

 .......1A............... و المجموعة: ........الثالثةالدورة:........ -

 ......................مثالً............. تبعا للترتٌب الإلكترونًراذكر نوع العنص -

 عناصر الهالوجٌنات . اتحاده مع أحد نتٌجةالتً تنشأ  الرابطةنوع  -

 .........................................أٌونٌة..........................................

 ......................نعم..............هربائً هل ٌوصل محلول المركب الناتج التٌار الك -
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بعضيا فمز والبعض الآخر لافمز، ويوضح الرسم البيانى  A, B,C,Dلديك أربع عناصر انغؤال انثبٍَ وانعششوٌ :
 الآتى العلبقة بين  الأعداد الذرية والسالبية الكيربائية ليذه العناصر :

 

 مكن أن ٌتكون بٌنهم رابطة أٌونٌةحدد عنصرٌن من العناصر السابمة ٌ -1

 ....فرق السالبٌة بٌنهما كبٌرسبب إختٌار العنصرٌن هو.... -ب...... A&D........العنصران هما    -أ 

 أكتب معادلة إتحاد العنصرٌن موضحا التركٌب الإلكترونى النمطى للعناصر. -ج

......................  AD.A + D ------ A
+
 + D

-............ 

 C وضح الترتٌب الإلكترونى النمطى للعنصر -2

......................................................   C  ................................................................. 

 .Cأكتب معادلة إتحاد ذرتٌن من العنصر  -3

4- ......................  C=C  C2 .C + C ------ C::C ............ 

 Cما نوع الرابطة المتكونة بٌن ذرتٌن من العنصر  -5

 ..................................................................رابطة تساهمٌة ثنائٌة.....................

 A,Cخواص المركب المتكون من إتحاد العنصرٌن  -6

 .....................نه مرتفعة / محلوله أو مصهوره ٌوصل التٌار الكهربائًصلب / درجة انصهاره و غلٌا.........

 ..................ٌوصلتوصٌل محلوله للتٌار الكهربائً .............  -....  ب ٌذوبالذوبان فى الماء :....... -7

 

 

 

 

    

. 
. 
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 انغؤال انثبنث وانعششوٌ :

إذا كان العنصران موجودٌن فً نفس الدورة حٌث أن  X   ,Yمانوع وصٌغة المركب الناتج من إتحاد العنصرٌن  -0

 ٌمع فً المجموعة السابعة ؟  Yٌمع فً المجموعة الثانٌة , والعنصر  Xالعنصر 

 فإن المركب ٌكون : 

 (  XYتساهمً ) -(                                 ب  XYأٌونً ) -أ

 ( XY2تساهمً )  -د                                ( XY2أٌونً )  -ج

 

   -8س

 أمامك جزء من الجدول الدوري: 

8A 7A 6A 5A 4A 3A 2A 1A  

       1A 1 

 9M 8Q     3Z 2 

18Y   15X 14D    3 

      20L  4 

 15X    ،9M     ،18Y   ،3Z   ،20L  ،14D     ،8Q  ،1Aوعذد يٍ انعُبصش هٍ             

 في يكبَه الدُبعت ثبلجذول ؟ضع كم عُصش يٍ انعُبصش انغبثقخ 
 مع أحد الفلزات الملوٌة فتكون مركب .   9الذي عدده الذري اتحد العنصر  9س

 والمطلوب :  

 ............. أٌونًمانوع المركب الناتج.............. 
 

  لا ٌوصل......التٌار الكهربائً  الطبٌعٌة. وهل ٌوصل على حالته ........صلبة.......حالة المركب.......... 
 

  ًٌوصل ................هل ٌوصل محلول المركب الناتج التٌار الكهربائ....................... 
 

 أٌونٌة...................مانوع الرابطه الكٌمٌائٌة بٌن العنصرٌن.......................... 
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 انغؤال انشاثع وانعششوٌ :

 خانات الجدول التالي : أملؤ

 

 

 التخطيطي الرسم

 

 

 

 

   

عدد الالكترونات في 
 الذرة

7 6 01 9 

 9 9 6 7 العدد الذري 

عدد إلكترونات 
 التكافؤ

5 4 8 7 

 0 0 4 3 عدد التكافؤ

 فمور فموريد كربون  نيتروجين الاسم

 N C F- F أو الصيغةالرمز 

 

 :  11س

 إلكترونات فً مستوي الطالة الرئٌسً الأخٌر وٌمع فً الدورة الثالثة فسٌكون :   5ً ٌحتوي عل  Aعنصر  

 ....2,8,5ترتٌبه الالكترونً حسب تحتالمستوٌات هو . -2..........                   15عدده الذري = ........... -1 

 ...........مثالًلكترونً ........نوعه حسب الترتٌب الا -4.....   لا فلزلا فلز ( ....  –نوعه ) فلز  -3

 ....................Pرمزه الحمٌمً ......... -6...........                      فوسفوراسمه الحمٌمً ......... -5

 

- 
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 انغؤال الخبيظ وانعششوٌ :

 ل الدوري :من  خلال  الأشكال التً أمامن والتً تمثل أنصاف ألطار لبعض ذرات عناصر إحدى دورات الجدو 

 

 

                      M   Z   Y  X 

 هل تستطٌع أن تتعرف علً . 

 .........Mأ ( العنصر الذي له ألل جهد تأٌن....

 .......  Yب ( العنصر الذي له أكبر جهد تأٌن ......

 ....... Mج( العنصر الذي له ألل سالبٌة كهربائٌة ......

 Z...... من ذرة العنصر أكبر.......... yعنصر د ( المٌل الالكترونً لذرة ال

لأن له حجم ذري كبٌر مما ٌدل على أن لوة ........Mتتولع أن ٌكون فلز ؟ لماذا ؟ ..... Y  ,Mهـ ( أي العنصرٌن 

 ....جذب النواة للألكترونات الخارجٌة ضعٌفة

.... وٌسمً 01عدده الذري هو ... فإن 2P6ٌنتهً تحت المستوي  Yو ( إذا علمت الترتٌب الالكترونً للعنصر 

 ...........النٌون

  -03س

 ٌمع فً الدورة الثالثة وعدد إلكترونات التكافؤ فٌه ( Y ) بروتون و الآخر  11ٌحتوي على   ( X )عنصران أحدهما 

 إلكترون , وضع العنصران معا بحٌث حدث بٌنهما تفاعل , والمطلوب : 7

 الترتٌبات النمطٌة . باستخدامX , Y وضح طرٌمة ارتباط   -1

.....X + Y -> X+ + Y-  -> XY........ 
 

 .............   أٌونٌةنوع الرابطة بٌنهما ؟  .............. -2

 

 عند وضع لطبٌن موصلٌن ببطارٌة فً محلول مائً للمركب الناتج هل ٌحدث توصٌل للتٌار ؟ ولماذا ؟ -3

 حرة الحركة فتنمل التٌار الكهربائًٌوصل / لأن الأٌونات تنفصل عن بعضها و تصبح ......
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 انغؤال انغبدط وانعششوٌ :

 أحمد وسعود وعلى لعب كل منهم دور عنصر حسب اختٌاره بالجدول الدوري

 : لال أحمد 

 منخفضومبل الكترونً  تأٌنبنصف لطر كبٌر , وجهد  وأتمٌز,  الأولًعنصر مولعً فً الدورة الثالثة والمجموعة  أنا

 ............00........... وكم ٌكون عددي الذري .........الصودٌوم.......... أكونفمن 

 : أما سعود لال 

 تصل الً ترتٌبً الالكترونً  أنومعظم العناصر تحاول  2P6انا عنصر ٌنتهً ترتٌبً الالكترونً ب 

 ................. غاز النٌون.......... أكونفمن  -

 .....الدورة الثانٌة و المجموعة الثامنةما هو مولعً فً الجدول الدوري ......... -

 : وعرف علً نفسه بموله 

وٌكون مركب اٌونً ضروري فً الطعام ومولعً فً الجدول ٌمع علً  الأولانا عنصر ٌمكننً ان اتحد مع العنصر 

 ٌساري عنصر الكبرٌت وعن ٌمٌنً عنصر الارجون 

 ...............الكلورهل تعرف اسمً ............ -

 .............NaCl.......... الأولتكتب صٌغتً الكٌمٌائٌة مع العنصر  أنٌع هل تستط -

 

  -15س

دخل ٌوسف مختبر الكٌمٌاء فوجد عبوة مكتوب علٌها مركب كلورٌد الكالسٌوم فأراد أن ٌجرى علٌه بعض التجارب 
ذوب ثم أخذ هذا المحلول و البسٌطة لٌتعرف أكثر على خواص هذا المركب , أخذ كمٌة منه أذابها فى الماء فوجده ٌ

فأضاء المصباح مما ٌدل على أن محلول هذا المركب ٌوصل التٌار  كهربائًوضع به ألطاب موصلة بمصباح 
  الكهربائً

 المطلوب :

 نوع هذا المركب و نوع الرابطة الكٌمٌائٌة فٌه . -1
 مركب أٌونً 

 ........................CaCl2صٌغة المركب ........... -2
 أو عدم التوصٌل للمركب. الكهربائًلتوصٌل للتٌار تفسٌر ا -3

 لأن الأٌونات تنفصل عن بعضها و تصبح حرة الحركة فتنمل التٌار الكهربائًٌوص فً المحلول 
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 انغؤال انغبثع وانعششوٌ :

 

تهً بتحت وآخر ٌن P6الشكل التالً ٌمثل ثلاث عناصر فً دورة واحدة من الجدول الدوري أحدهم ٌنتهً بتحت المستوى

 والمطلوب : S1والآخر بتحت المستوى  P5المستوى

 

 

      A                 M                                Z 

 

 .....Z......  والعنصر اللافلزي هو ...........Mالعنصر الفلزي هو ........ -1

 .....Mذرة العنصر الذي ٌنتج عند فمدها للإلكترونات ) كاتٌون ( هً ..... -2

 .....Zذرة العنصر الذي ٌنتج عند اكتسابها للإلكترونات ) أنٌون ( هً ..... -3

 ............Aعنصر ٌتمٌز بثباته واستمرار نظامه الإلكترونً هو .......... -4

 .............مثالً...... Z.............. والعنصر مثالًحسب تركٌبه الالكترونً ......... Mنوع العنصر  -5

 منخفضة ( –) مرتفعة  .......منخفضة...... Mلعنصر ل طالة التأٌن  -6

 صغٌر ( –) كبٌر .........صغٌر.... Aنصف المطر الذري للعنصر  -7

 ..................Mالعنصر الذي ٌوصل التٌار الكهربائً هو ........... -8

 ...........Aالتأٌن هو العنصر ........ طالةأكبر العناصر الثلاثة السابمة فً  -9

 ...................M الذي ٌمع ٌسار الجدول هو ............... العنصر  -10

 .................Z  , Aالعنصر الذي لٌس له برٌك ولمعان هو .......  -11

 ......M ........ والعنصر المتولع أن ٌكون الصودٌوم هو .......Zالعنصر المتولع أن ٌكون الكلور هو .....  -12

 .......الفلور...... Zالعنصر  خواصه.... وعنصر ٌشبه فً لٌثٌوم....Mنصر الع خواصهاسم عنصر ٌشبه فً   -13

 ......M هو .......... سالبٌه........ والعنصر الذي له ألل Z كهربٌة هو ......... سالبٌهالعنصر الذي له أكبر   -14

 ............M العنصر الذي ٌعتبر من الفلزات الملوٌة هو .........  -15

 ................A تبر من الغازات النبٌلة هو ...........العنصر الذي ٌع  -16
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 أجت عٍ انغؤال انزبلي :انغؤال انثبيٍ وانعششوٌ :

 عند ارتباط الذرتٌن الممابلتٌن المتمثلتٌن بالترتٌب الإلكترونً

 تتكون:

 .ثلاثة روابط تساهمٌة أحادٌة 

 .رابطة واحدة تساهمٌة ثلاثٌة 

 ٌة ورابطة أحادٌة.رابطة تساهمٌة ثنائ 

 .رابطة تساهمٌة ثلاثٌة والأخرى تناسمٌة 
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 انغؤال انزبعع و انعششوٌ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نوعه حسب طبٌعته 

 .........فلز.....

 توزٌعه الالكترونً هو 

.....2,8,8,2...... 

عنصر ٌنتهً توزٌعه فً 

4S 2 

 عدده الذري هو 

......20............ 

 اسمه الحمٌمً 

 كالسٌوم...

 الحمٌمً رمزه 

Ca........ 

 وجوده فً الجدول الدوري

 ..2…والمجموعة…4…الدورة 
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 انغؤال انثلاثىٌ :

 أكمل المخططات  التالية والتي توضح  خرائط المفاىيم مفاىيم التالية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النموذج الميكانيكي الموجي

 

 عدد الكـ الثانوي يحدد

------تحت المستويات
--------- 

 

 عدد الكـ المغزلي يحدد

يحدد غزؿ ---
-الألكتروف حوؿ محوره

------------- 

 تحدد طاقة الإلكتروف بأربعة أعداد كـ

 

 عدد الكـ المغناطيسي يحدد

عدد الأفلاؾ في ----------
 -------كل تحت مستوى 

 

 عدد الكـ الرئيسي يحدد

 مستويات الطاقة
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 أكًم الدخطط انزبلي : ::  انغؤال انىاحذ وانثلاثىٌ 

 

 + 

 

          + 

 

 

 

          + 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N 

 

3H

... 

NH3 

 

محلوله فقط  ٌوصل 

 التٌار الكهربً

H+ 

 

NH4
+ 

 

 

رابطة  

 تناسقٌة

… N... 
رابطة   

 .......ثلاثٌة.

… N2 

... 

 

نسبته بالهواء %80

 الجوي 

 

رابطة   

 تساهمٌة
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 انغؤال انثبنث وانثلاثىٌ :

 أحد ذرات العناصر التالٌة ٌتفاعل بشده مع الماء وٌتصاعد غاز الهٌدروجٌن الذي ٌشتعل بفرلعة :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A B 

C D 
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أمامن رموز افتراضٌة لبعض عناصر الدورة الثالثة ولٌم طالات التأٌن ثىٌ :انغؤال انشاثع وانثلا

 :الخاصة بها 

 العنصر طاقة التأٌن الأولً طاقة التأٌن الثانٌة
2670 1521 A 
2250 1000 B 

4560 496 C 
2300 1251 D 
1450   738 E 

 

 أي من هذه العناصر ٌمكن أن ٌكون من الغازات النبٌلة -0

.............................A................................... 

 6Aٌمكن أن ٌنتمً للمجموعة  (B-E)أي من العنصرٌٌن -1

.......................................B....................................... 

 أي من هذه العناصر ٌمكن  اعتباره من الفلزات الملوٌة  -2

................................................... C........................... 

 مع بٌان السبب  (C-D)اذكر نوع الرابطة بٌن عنصري  -3

 .......................................................................ٌونٌةأ..............................................................

 

 

  

 

 

 ، مع تمنياتنا بالتوفيق ،،،،،

 

 


